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10 Bohm Friedrich
Frederic Chopin, der polnische Tonmeister. (Lyr. 

Lebensbild. — Der Waisenknabe u. a.). Erzahlungen 
u. Skizzen.

[Grosswohlen] 1934. Selbstverl. 8® s. 39.
RM. —.60; Kć, 5.—

11 Bohm Friedrich
Frederic Chopin, der polnische Tonmeister. (Ly- 

risches Lebensbild des Tonmeisters)...
(Teschen a. d. E.) 1934. (Selbstverlag. Typ- 

Nordbohmische Druck- und Yerlagsanstalt Jos. 
Koschler). 8° s. 39.

12 Borkowski Stanisław Dunin-
Herzensgeheimnisse. Ein Siebzehnjahriger ist 

verliebt u. ringt um d. rechte Haltung.
(Amorbach 1935. Burgmaier). 8“ s. 16.

RM. - .2 0
Aus; V. Dunin-Borkowski: Reifendes Leben. Berlin, Dum- 

mlers Verlh.
W e r k s t u n d e n  BUc he r e i ,  Nr. 2 7.
<Tyt. okł.>.

13 Bossi Fedrigotti Anton
Spionage und Yerrat in den KarpathenkSmpfen 

des Weitkrieges. Buchshm. von L. Grafin Bossi Fe­
drigotti. 1-5 Tsd.

Leipzig u. Wien (1935). Franz Schneider 8° 
s. 80. Płpł. RM. 1.50

14 Brackmann Albert
Die Anfange des polnischen Staates.
Berlin 1934. Akad. d. Wissenschaften. 4® s. 34.

RM. 2.—
Aus: Sitzungsberichte d. Preuss. Akad. d. Wiss. Phil.- 

hist. KI. 1934, 29.

15 Breier Alois, Eisler Max, Grunwald Max
Holzsynagogen in Polen.
[Wien] 1934. [Dr. Norbert Hoffmann, Zelinka- 

gasse 13]. 8« s. 68, 23, tabl. 32. S 10.—

16 Brugmans H.
Het moderne Polen. Historisch belicht.
Amsterdam 1934). H. J. W.Becht.s.67, tabl. 10.

FI. 1.25

17 Chudziński Erich Dr.
Deutsche Geschichte fur den Wehrmann im 

Dritten Reich. [Bd] 3: Yom Weltkrieg zum Dritten 
Reich 1914-1934. 2 Aufl.

Bielefeld u. Leipzig 1935. Yelhagen u. Klasing. 
80 s. 111. RM.—.60

Conrad Joseph i*
Almayers Wahn. (Aus d. Engl. iibertr. von 

E[sie] M[a]cCalman. 1-6 Aufl.).
Berlin (1935). S. Fischer Yerl. 8“ s. 234.

Kart. RM. 3.50; pł. 4.80
<Tyt. oryg.:> (Almayer’s folly).
<Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

Conrad Joseph 19
L’aquila ferita. Romanzo. Unica traduzioneauto- 

rizzata diretta ed integrale di Mario Benzi.
Milano 1934. Bietti. (Stamp. edit. Ambrosiana).

16° s. 237.
(Nazw. autora Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

Conrad Joseph 20
Taifun. [Erzahlung]. (Enzig berechtigte Obers. 

aus d. Engl. von Elise Eckert. 26-30 Tsd. Neue 
Ausg.). [Yolksausg.].

Stuttgart (1935). Engelhorn. 8° s. 143.
Pł. RM. 2.85

(Tyt. oryg.:) (Typhoon).
(Nazwisko autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

Ćubaf Ylas Jakovlević 21
Zadania budownictwa kolektywów i sowcho- 

zów. Referat na 12 Zjeździe KP(b)U.
[Kijów] 1934. Partwydaw. 2 Międzynar. Druk. 

IRT. cm. 21x15, s. 41,2 nlb., egz. 9200. R. —.40
(Tyt. oryg.:) fZ a d a ii /̂ o/cAoznogo i soochoznogo atroitel’aioa]. 
(Przed tyt. autor:) W. Czubar.

Czeska Mączyńska Marja 22
Kristóy rytif. Historicky roman na podklade 

źivota śv. Yojtecha. Pfeloźil K. OtĄ̂ pka.
Brno 1935. Obćanskó tiskarna. 8® s. 255, 2 nlb.

Kc. 18.—; opr. 30.—
E d i c e  , B o d “, sv . 2.
(Tyt. oryg.: Rycerz Chrystusowy).
(Przed tyt. autorka:) M. Czeska-Mączyńska.

Daniel M. 23
Julis. [Powieść]. Przekł. z żydowskiego F. 

Fryszmanowej.
Mińsk 1934. Sektor Mniejszości Narodowych 

WPB. Druk. im. Stalina, cm. 22, s. 106, 2 nlb., 
egz. 3000. R- i -50

Red. odp. L. Kwapiński.

Danzig 24
Danzig, Polen, Korridor und Grenzgebiete. Eine 

Bibliographie mit besonderer Berucksichtigung von 
Politik u. Wirtschaft. Hrsg. von Fritz Prinzhorn. Jg.
3; 1935. [Enth. d. Literatur d. J.] 1934 mit Nach- 
trSgen aus d. J. 1931-1933. Nr. 2.

Danzig, Jan. 1935. (O. Steinbach). 4® s. od31- 
64. Rocznie Guld. 45.—
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25 Davies A.
Polish studies. Edited by A. Davies with a fo- 

reword by prof. H. J. Fleure.
London 1934. The Le Play Society. 8® s. 66, 

tabl. 6, errata s. 1 nlb.

Hadden James Cuthbert
Chopin. [Nev. rev. ed.].
N<ew> Y<ork> [1935]. Dutton. 8° s. 255, ilustr.

$  2. -
( Master  M u s i c i a n s  Ser.).

34

26 Erziehungsplan
Erziehungs- und Arbeitsplan der Hochschule 

fiir Lehrerbildung Danzig. Ein Beitr. zur Schul- 
u. Hochschulreform. (Geleitw.: Ernst Krieck).

Frankfurt a. M. 1935. Diesterweg. 8“ s. 34, 
tabl. 2. RM. 1.50

Best .  Nr. 1 141.
Da n z i g e r  B e i t r a g e  zur E r n e u e r u n g  d. dt. Bi l -  

d u n g s w e s e n s ,  1.

27 Europa L’
L’Europa nel secolo XIX. Piibblicazione diretta 

da Donato Donati e da Filippo Carli. Vol. 1: Sto- 
ria politica. 2-a edizione.

Padova 1934. Cedam, casa edit. dott. A. Mi- 
lani. (Tip. del Seininario). 8® s. 628. L. 60.—

28 Exposition
Exposition des medailleurs belges en Pologne.
(Bruxelles) 1935. Les Amis de la Mćdaille d’Art. 

(Impr. Leherte-Courtin, Renaix). 8° s. 27.

F. M. zob. Mazzei Filippo

29 Fellenius K. O.
Polen i svensk lyrik. Antologi utgiven av...
Stockholm 1935. A. B. Seelig & Co. 8® s. 174.

30 Forst de Battaglla Otto
Le mystere du sang.
Juvisy 1934. Editions du Cerf. Impr. E. Aubin 

et fils, Liguge (Yienne). 16° s. 63.
La vie intellectuelle. 1934, 10 et 25 janyier.

31 Oardner Monica M.
Queen Jadwiga of Poland. By...
<London 1935). Alexander Ouseley. cm. 18T2X 

12'/2, s. 191. 3 s. 6 d. n.

32 Gardner Monica M.
Queen Jadwiga of Poland.
St. Louis 1934. B. Herder. 8® s. 191. jSl.25

33 Giannini Amedeo
La riforma della costituzione polacca.
Roma 1934. Ist. per 1’Europa Orientale. (Tip. 

Consorzio Nazionale). 8® s. 34. L. 4.—
Pubbl i cazioni  d e l l ’ I s t i t u t o  per 1’Eur opa  Orien­

tale,  Roma.  Qu a r t a  ser i e .  L e g g i  f o n d a m e n t a l i  
e t ra t t a t i  i n t e r n a z i o n a l i ,  14.

Hager Kurt Dr. 35
Die polnischen Stadte. Grundlagen u. Ergebnis- 

se ihrer stadtebaulichen Entwicklung. Mit 51 Abb. 
u. 1 Obersichtsskizze.

Stuttgart 1934. Fleischhauer u. Spohn. 8® s. X,
77. RM. 6.—

S t u t t g a r t e r  g e o g r a p h i s c h e  St udi en.  Re i heA,
H. 43.

Hain Paul 36
Und willst du nicht mein eigen sein. Roman. 

August d. Starkę u. Aurora von Kónigsmark.
Leipzig [1935]. Rothbarth. 8° s. 127.

RM. 1.20; pł. 1.80
Di e  h o h e  Li ebe .
(Nazwisko autora:) [Paul Timpe].

Harnecker B,, Sadowski A. 37
Wie wurde der Raum des schlesischen Men- 

schen?
Breslau 1935. Priebatsch’s Buchh. 8° s. IV, 44, 

ilustr. RM. —.80
Os t mark ,  du Er be  me i n e r  Yater!  Tl. 1.

Hochschul-Fiihrer 38
Schlesischer Hochschul-Fiihrer. Bearbeitet un- 

ter Mitwirkung d. Studentenschaft an d. Universi- 
tat u. an d. Technische.n Hochschule. (Ausg. 16). 

Breslau 1935. W. Finsterbusch. 8® s. 240, tabl.
RM. —.80

Hoffmann Hermann 39
Die Jesuiten in Oppeln. Die Tatigkeit d. Je- 

suiten in d. Furstentumern Oppeln u. Ratibor, d. 
Standesherrschaften Beuthen u. Pless in Oberglo- 
gau u. Ziemienlzitz, in Oppeln, Tarnowitz u. Pie­
kar, in d. Yolksmissionen u. d. neuen Niederglas- 
sungen.

Breslau 1934. Franke. 8® s. 441, tabl.
RM. 13.50; płpł. 16.—

Zur s c h l e s i s c h e n  K i r c h e n g e s c h i c h t e ,  Nr. 8.

Hiibner Johannes Dr. 40
Bibliographie des schlesischen Musik- und 

Theaterwesens.
Breslau 1934. Korn. 4° s. XV, 280. RM. 10.— 
S c h l e s i s c h e  B i b l i o g r a p h i e .  Bd 6, Tl. 2.
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41 Instrukcija
Insłrukcija o Oyborach O sooety B SSR .
Mińsk 1934. Belgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

22X15, s. 79, egz. 20000.
Belorusskoja S S R . CIK .
<Tekst w jęz. pols.>.

42 Jahrbuch
Deutsches Jahrbuch fiir Bóhmen, Mahren und 

Schlesien. Jg. 25: 1935. [Nebst] Brieftaschen- Ka- 
lender.

Stadt Olbersdorf [1934]. Richter. 8" s. 151, 
VIII, tabl. +  s. 32. RM. 8.—

43 Jahrbuch
Jahrbuch der Synodalkomtuission und des Ve- 

reins fiir ostpreussische Kirchengeschichte. [3:] 
(1933/34). Die Reformation unter d. preuss. Litau- 
ern. Tl. 1. Von D. Dr. Theodor Wotschke, Pfr. Tl. 2. 
Von Dr. Johann Bertuleit, Pfr. Theodor Gehr, d. 
Kampfer.

Kónigsberg 1933/34. Wicherii-Buchh. in Komm. 
8« s. 125. RM. 3.20

44 Jak się wiedzie
Jak się wiedzie chłopom w Związku Radziec­

kim. Opowiadanie chłopa z Niewachlowa pod Kiel­
cami.

Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wydaw. Ro­
botników Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Iskra re­
wolucji", Moskwa, cm. 19x13, s. 143, ilustr., egz.
3500. R. 1.25

45 Jaroslavskij Emel’jan
Międzynarodowe znaczenie rewolucji paździer­

nikowej.
Moskwa 1934. Socekgiz. 17 f^ka nac. knigiłre- 

sła „Poligrafkniga“. cm. 20x14, s. 148, egz. 2000.
R. 1.25; okł. 1.—

<Przed tyt. autor:) E. Jarosławski.

46 Jdeme
Jdeme dal! K desótemu vyroa Ćeskoslovensko- 

Polskeho Klubu v Brnó (1925-1935. Sestavil redakćnf 
Kruh Yyboru Ćeskoslovensko-Polskeho Klubu v 
Brnó. Kresba na obalce provedena podle spolkoveho 
odznaku. Odznak navhrl a kresbu provedj C. E. 
Raczunas).

(Brno 1935. Vyd. Ćeskoslovensko-Polsky Klub 
w Brnó. Yytiskla Novina). cm. 21x15, s. 76.

47 Kaczyńska Marja
Succes scolaire et intelligence. Preface du dr. 

Edjouard] Claparóde.
Neuchatel, Paris (1934). Delachaux et Niestló. 

cm. 23X15, s. XII, 159. Fr. 4.50
C o l l e c t i o n  d’a c t u a l i t e s  p ć d a g o g i ą u e s .

Kasiske Kari 48
Die Siedlungstatigkeit des Deutschen Ordens 

im ostlichen Preussen bis zum Jahre 1410.
Kónigsberg 1934. Grafe und Unzer in Komm.

8» s. XI, 175. RM. 4.—
E i n z e l s c h r i f t e n  d. Hi s t .  K o m m i s s i o n  f. ost-  u. 

w e s t p r e u s s .  L a n d e s f o r s c h u n g ,  5.

Konderski Wacław 49
Gdańsk 1933-1934.
Gdańsk 1935. Tow. Przyjaciół Nauki i Sztuki 

w Gdańsku. (Druk. Gdańska), cm. 23X15, s. 36,
1 nlb.

Korsak Włodzimierz 50
Po stopach prfrody. Napisał Yladimir Korsak. 

Preloźil [z polśtiny] Matej Zafko.
Trnava 1934. Spolok sv. Yojtecha. 8° s. 190.

Kć. 16.—
(Tyt.oryg.: Na tropie przyrody. Powieść dla młodzieży). 

Korzeniowski Teodor Józef Konrad zob. Conrad Joseph

Kraczkowski Jan 51
Ucieczka Stacha. [Powieść].
Mińsk 1934. Sektor Mniejszości Narodowych 

WPB <Wyd. Państw. Białorusi). Druk. im. Stalina, 
cm. 14x11, s. 88, egz. 2000. R. 1.—

(Przed tyt. autor:) Jan Kratschkowsky. Red. odp. W. 
Fryszman.

Kraft Heinrich 52
Der Anteil der 11 Bayer. Inf. Div. an derDurch- 

bruchsschlacht von Gorlice-Tarnow und an den 
an.schłiessenden Yerfolgungskampfen bis zum Ober- 
gang der Division riber den San. Mit 3 Kt. Blattern. 

Miinchen 1934. C. H. Beck. 8° s. 76.
RM. 3.60

M i i n c h e n e r h i s t o r i s c h e  A b h a n d l u n g e n .  Rei-  
h e 2, H. 5.

MUnchen,  Phi l .  D i s s .

Krause Max Dr. 53
Wasserwanderfiihrer iiber die Masurischen Seen.

Mit 1 Obersichtskt. u. 16 Abb.
Kónigsberg (1934). Kónigsberger Allg. Zeitung.

8" s. 78. RM. 1.10

Kreis J., Kulikowska 54
Societe d’obstetrique et de gynecologie de 

Strasbourg. Seance du 4 novembre 1933. De l’avan- 
tage du traitement antispasmodique des „fausses 
douleurs" par des suppositoires. Par J. Kreis et 
Kulikowska.

Lille [1934]. Impr. A. Taffin-Lefort. 8“ s. 5.
Bulletin de la Socićtć d’obstćtrique et de gynecologie 

de Paris. 1934, Nr. 1.



33 Kubalska Z.
Aeroplan w niebie. Groteska fantastyczna w 1 

obrazie z prologiem i epilogiem.
Mińsk 1934. Belgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

17X12, s. 52, egz. 2000. R. 1-20

36 Kulturarbeit
Kulturarbeit in Oberschlesien. Ein Jahrb. Hrsg. 

von d. Prov. Yerwaltung von Oberschlesien <Presse- 
u. Volksaufklarungsamt>. (Yerantw.: Dr. [Winand] 
Gralka). 1935.

Gleiwitz 1935. Dt. Ostfront. 8® s. 308, tabl., 
mapa 1. Pt- RM- 2.20

5? Leichfentritt Hugo
Chopin.
’s-Gravenh<haag 1935). J. Philip Kruseman. 

FI. 2.75; opr. FL 3.75

64

58 Lenin Yladimir IHć
Dzieła wybrane w 12 tomach. T. 1: 1894*1899.
Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wyd. Robot­

ników Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Iskra rewo­
lucji", Moskwa, cm. 20x14, s. 468, tabl. 1, egz. 
4400.

{Tyt- oryg.:)> flzbrannye ptoizeedenija o 12 tomach].
<Przed tyt. autor:) Lenin.

59 Lenin Yladimir Il’ić
Kwestja narodowo-kolonjalna.
Moskwa, Leningrad 1934. Towarzystwo Wy­

dawnicze Robotników Zagranicznych w ZSRR. 17 
druk., Moskwa, cm. 20X 14, s. 208, 4 nlb., egz. 3050.

( B i b l i o t e k a  M a r k s i z m u - L e n i n i  zm  u).
<(Tyt. oryg.:) [Narodno-t^olomarnye Doprosy. Stat'i i ot- 

ryokij.
<Na okł. tytuł:) Lenin o kwestji narodowo-kolonjalnej.
<Przed tyt. autor:) Lenin.

60 Lenskij I.
Prawda o jednolitym froncie.
Kiev 1935. Izd. i kn. f-ka Partizdala. cm. 12X8, 

s. 1 nlb., 53, egz. 800.
(Przed tyt. autor:) I. Leński.

61 Lhćritier Michel
L’evolution des regions historiques. L’Europe 

orientale et la Hongrie. (Expose prćsentć au Con- 
gres International des Historiens a Varsovie et h 
1’occasion de conferences faites dans les Universi- 
tes de Budapest, Debrecen, Poznan, Riga et Tartu).

Paris [1935]. Les Presses Universitaires de 
France. 8® s. 40. Fr. 6.—

List 62
List of lights, fog signals and visual time sig- 

nals 1935. Part 3: Baltic Sea, with Kattegat, Belts 
and Sound.

-(London) 1935. J. D. Potter, s. 8.
Admiralty.

Loechel Ilselotte Dr. 63
Die Regelung des internationalen Strafrechts 

im polnischen Strafgesetzbuch.
Wflrzburg 1934. Triltsch. 8° s. V, 38.

RM. 1 .-
Jena,  R.-, u. w i r t s c h a f t s w i s s .  Di ss .

Ludwig Kate
Die polnische Agrarreform unter der Einwirkung 

der Agrarkrise.
Zuelenroda 1934. Sporn. 8® s. 68.
Jena,  R.- u. w i r t s c h a f t s w i s s. Di s s .  v. 1933.

Mainz Karl
Der polnische Aussenhandel.
Berlin 1935. Yolk u. Reich Verl. 8® s. 202.

RM. 4.—
Schriften d. Inst. f. osteurop. Wirtschaft am Staatswiss. 

Inst. d. Uiiiv. Kdnigsberg.

Makuszyński Kornel
Okffdleny chlapec. Letecky roman. Pfeloźil 

[z polśtiny] a pro óeskou mladeź upravil J. Janouch. 
(Autorisovane vydanl. Ilustr. akademicky mallf Jo- 
sef Yodrńźka).

Praha 1934. Yyśehrad. (Typ. Ćeskoslovanska 
akciova tiskńrna). 8® s. 196, 3 nlb. Kć. opr. 30.—

(Tyt. oryg.: Skrzydlaty chłopiec).

65

66

Maliniak Stanisława 67
Observations sur la mobilite dans le sommeil. 

These sc. psychol. Geneve. (Avec 18 fig.).
Geneve 1934. Libr. Kundig. cm. 25 X 16H, s.

IV, 51.
(Exlr.: Archiyes de Psychologie. 1934, vol. 24, Nr. 95).

Marczyński Antoni 68
Bile stiny tajemneho ostrova. Dobrodruźny ro­

man. Autorisovany pfeklad Fr. Śśdka.
Praha 1934. Politika. 8° s. 500. Kć. 13.-50
(Tyt. oryg.: Wyspa nieznana).

Marczyński Antoni 69
La taverne des voluptes. Traduit dii polonais 

par 1. Civel.
<Paris> 1934. Libr. des Champs Elysees. Impr 

Cróte, Corbeil. 16® s. 255. Fr. 2.75
L es Rapac e s ,  Nr. 7.
(Tyt. oryg.: Władczyni podziemi).
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70 Matzner Mendel
Die Einfiihrung und Entwicklung der Einkom- 

mensteuer in Polen. Diss. Yolksw. Utiiv. Zurich.
Erlangen-Bruck 1934. Buchdr. M. Krahl. cm. 

22X15, s. XVI, 94.

71 Mazura Paul Dr.
Grenzland Oberschlesien. Mit 4 Kt., 1 Bilde 

u. e. Geleitw. d. Generals Hoefer.
Paderborn u. Wurzburg [1935]. Schoningh. 8® 

s. 64. RM. —.50
D er d e u t s c h e  Que l l .  S c h d n i n g h s  T e x t a u s g a -  

b e n, 18 6.

72 Mazzei Filippo
Un osservatore italiano della rivoluzione fran- 

cese. Lettere inedite di F. M. al re Stanislao Au­
gusto di Polonia. [A cura di] Raffaele Ciampini.

Fłrenze 1934. Rinascimento del libro. 8® s. 51.
L. 4.—

73 Molotov Vjaćeslav Michajlović
O działalności rządu. Referat sprawozdawczy 

na VII Zjeździe rad ZSRR.
Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wydawnicze 

Robotników Zagrań, w ZSRR. Tip. „Iskra rewolu­
cji", Moskwa, cm. 19X13, s. 82, 3 nlb., egz. 4450.

R. —.50
{Tyt. oryg.;) [O  rahoie piaeitefstoa].
<Przed tyt. autor:) W. Mołotow.

74 Monate
12 Monate nationalsozialistiche Aufbauarbeit 

im Freistaat Danzig.
(Danzig) 1934. Senat, Abt. f. Yolksaufklarung 

u. Propaganda. 8® s. 63.

75 Muhlmann Klaus
England und die polnische Frage im Jahre 1863.
Wurzburg 1934. Memminger. 8® s. XI, 59.
GOttingen, Phil. Diss.

76 Nikodem Paweł
Wyprawa Sanabrji. Załamanie się konkwisty 

hiszpańskiej na pomorzu św. Katarzyny i Parany 
w latach 1550-56. 7 ilustr., 2 mapy.

Kurytyba 1935. Gazeta Polska w Brazylji. cm. 
17HX13, s. 47.

Z d z i e j ó w  d a w n e j  B r a z y l j i  P o ł u d n i o w e j .
Zawiera: Paweł Nikodem: 1: Wprowadzenie.—2: Ruy Diaz 

Guzman: Dzieje odkrycia, zdobycia i zaludnienia La Platy, 
ks. 2, rozdz. 15.—3: Hans Staden; Prawdziwa historja, rozdz. 
6-13. [Tłum. P. Nikodem].

77 Nomenclature
Nomenclature officielle des bureaux telegra- 

phiąues ouverts au service international, publ. par 
le Bureau de l’Union Internat, des Telecommuni- 
cations. 16-e ed. Janv. 1934. Vol. 1: A-K. 2: L-Z.

Berne 1934. Bureau de l’Union Internat, des 
Telćcommunications. 4® s. VIII, 814; s. od 817-1848.

Nonnenbruch Fritz Dr. 78
Die Wirtschaft in der nationalsozialistischen 

Politik.
Danzig (1935. E. Schade). 8® s. 32. RM. —.50

Obertyński Zdzisław Ks. Dr. 79
Die Florentiner Union der polnischen Armenier 

und ihr Bischofskatalog.
Roma 1934. Pont. Institutum Orient. Studio- 

rum. 4® s. 68. L. 11.—
O r i e n t a l i a  C h r i s t i a n a ,  vol .  36,  1— Nr. 96.

Opisanie so
Opisanie majakoo i majaćnych ognej Baltijskogo 

morja. (Ispr. po 1 jano. 1934 g.).
L(,eningrady 1934. Izd. i kartotip. Gidrogr. upr. 

U V M S R K K A . cm. 23x 16, s. XL1V, 537, egz. 1000.
R. 6 . -

S S S R . Gidrografiieskoe upr(,avleynie.
(Gidrogr. upr. W  M S R K K A ).

Ordźonikidze Sergo 8i
Referat sprawozdawczy Ludowego Komisarjatu 

Ciężkiego Przemysłu na VII Zjeździe rad ZSRR.
Moskwa, Leningrad 1935. Towarzystwo Wy­

dawnicze Robotników Zagranicznych w ZSRR. Druk. 
„Iskra rewolucji", Moskwa, cm. 18x12, s. 71, tabl. 1, 
egz. 3450. R. —-50

<Tyt. Oryg.:> [Olćetnyj doklad Narkomijazproma V II s’ezdu 
soeeioo S S S R J .

<Przed tyt. autor:) S. Ordzonikidze.

Ortschaftsverzeichnis 82
Schlesisches Ortschaftsverzeichnis. Alphabeti- 

sches Verzeichniss samtlicher Stadte, Flecken, Dor- 
fer u. sonstiger Ortschaften u. Wohnplatze d. Pro- 
vinzen Nieder- u. Oberschlesien. Mit Angabe d. 
Einwohnerzahl, d. landrStl. Kreises, d. Postbestell- 
anstalt... Auf Grund amtl. Unterlagen neu bearb.
12 Aufl.

Breslau 1934. Korn. 8® s. XV, 365.
Pł. RM. 10.—

Ossendowski Ferdynand Antoni 83

Lenjin. Preoeo sa połjskoga Mile Paolooić- Sa 
42 slike.

B(,eogtady [1934], hd . „Narodnog Dela“. Śtamp. 
t,Tipografija“, Zagreh. 8® S. 8 nlb., 555. Din. 120.—

( S a D r e m e n a  B ib l . ,  ur. P. M. P e t r o o i ć ) ,
<Tyt. oryg.: Lenin).

Ostpreussen
Das nationalsozialistische Ostpreussen. 
Kónigsberg (1934). Ostdt. Verl. Anst. u. Druk- 

kerei Gebr. Kaspereit, 8® s. 232, ilustr.

84
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85 Paramente
Gotische Paramente und Bildwerke. Aiisstel- 

lung August-September 1934 im Stadtmuseum Danzig. 
(Danzig 1934. Kafemann). 8® s. 49, tabl.

86 Peterzen Adam
Cela Nr. 8. [Powieść].
Mińsk 1934. Sektor Mniejszości Narodowych 

WPB <Wyd. Państw. Białorusi). Druk. im. Stalina, 
cm. 17X13, s. 59, egz. 3000. R. —.50

Red. odp. L. Kwapiński.

87 Pjasecki B.
Łucki proces.
Mensk 1934. (M O P R  B S S R . Central’ny Komi­

tet). Druk. BelAN. cm. 22, s. 23, egz. 7000.
R. —.30

Adk- red. akad. T . F. Dombal’ <Tomasz Dąbal>.

88 Pjatnickij Osip Aronovlć
Wspomnienia bolszewika.
Moskwa, Leningród 1935. Towarzystwo Wy­

dawnicze Robotników Zagranicznych w ZSRR. 17 
druk., Moskwa, cm. 19X13, s. 303, 2 nlb., egz. 2500.

R. 2.75; okł. 1 .-
Okładka J. Kriczewskiego.
(Przed tyt. autor:) O. Piatnicki.

89 Popova Natalija Sergeevna
Zbiór zadań i ćwiczeń arytmetycznych. Dla 

szkół początkowych. Zatw. przez LKO RSFRR. Cz. 2. 
4 rok nauczania. Wyd. 2 popr.

Charków, Kijów 1934. Ukrderżnacmenwydaw. 
2 Międzynarodowa druk., Kijów. cm. 23x 15, s. 74, 2 
nlb., ilustr., egz. 8500. R. —.50; okł. —.25

(Przed tyt. autor;) N. Popowa.

90 Porte John F.
Chopin. The composer and his musie. 
<London> 1935. W. Reeves. 8» s. 193.

5 s. 6 d. net
91 Postyśev Pavel Petrović

O wynikach i zadaniach pracy komsomołu 
Ukrainy. Przemówienie na rozszerzonem biurze <!> 
KCLKZMU z aktywem komsomolskich organizacyj
Ukrainy 4 listopada 1934 r.

Kijów 1934. „Młody Bolszewik”. 2 Międzynarod.
Druk. cm. 18x13, s. 47, egz. 4000. R. —.15

(Tyt. oryg.:}fO t Itogach taboly I zadacach komsomola Ukrainy]. 
(Przed tyt. autor:) P. Postyszew.

92 Program
Program języka polskiego. 1-7 klasa. Wyd. 2. 
Charków, Kijów 1934. Ukrderżnacmenwydaw. 

2 Między nar. Druk., Kijów. cm. 22X15, s. 37, egz.
1000. R- —-40

(Ludowy Komisarjat Oświaty USRR. Sector naukowo- 
metodyczny).

Pudełko Alfred 93
Schlesien, die Briicke zum Osten. (Kt. von A. 

Hillen Ziegfeld, Bilder von Hans Ulrich).
(Berlin) 1934. Runge. 8° s. 55. RM. —.80
O r e n z k a m p f - S c h r i f t e n ,  10.

Pulle Giorgio 94
Europa centrale in generale. Parte 1: Germa­

nia, Paesi Bassi. lllustr. da 200 fig. nel testo e da 
6 carte geografiche e 2 tavole a colori fuori testo. 
Parte 2: Svizzera, Austria, Ungheria, Cecoslovacchia, 
Polonia, lllustr. da 193 fig. nel testo e da 6 carte 
geographice e 2 tavole a colori fuori testo.

Milano 1934. F. Yallardi. 8“ s. IX, 527,111 com- 
pless. eon 8 tavole.

Terra  e n a z i o n  i. G e o g r a f i a  u n i v e r s a l e .

Rajchman L. 95
Comite du Conseil pour la collaboration tech- 

niąue entre la Socićte des Nations et la Chine. 
Rapport du delegue techniąue entre la Societe des 
Nations et la Chine depuis la datę de sa nomina- 
tion jusqu’au 1-er avril 1934.

Geneve 1934. (Service des Publications de la 
Societe des Nations). cm. 27x20*/2, s. IV, 78.

S ć r i e  de P u b l i c a t i o n s  de la S o c i ć t ś  des Na­
t i o ns .  Q u e s t i o n s  g ć n ć r a l e s .

96Reforme, La
La reforme scolaire polonaise.
Geneve 1934. Bureau International d’Education. 

cm. 24X16, s. IV, 41, tabl. 1. Fr. 1.50
P u b l i c a t i o n s  du Bu r e a u  I n t e r n a t i o n a l  d’Edu- 

c a t i on .  Nr. 36. S e r i e  d e M o n o g r a p h i e s N a t i o n a l e s .

Remezov Ivan Ivanović 97

Mazepa. Opera v 3 r/. / 6 kart. Muz. P. /. Caj- 
kooskogo. Sjużet zaimstoooan iz poemy Puskina „Pol- 
tava“. [Kritic. oćerk o „PoltaVe“ Puśkina i „Mazepe” 
Cajkooskogo i] Libretto V. P. Burenina.

[Moskoa] 1934. Upr. teatrami N K P RSFSR.
13 tipo-cink. Mosoblpoligrafa. Ciu. 13X9, S. 99, ilustr.,
egz. 10000. R- 1-50

III. A . Sokoloo.
(Przed tyt. autor:) Iv. Remezoo.

Report 98
Report of the meeting of Salmon and Trout 

experts in Poland, October 1933.
Copenhague 1934. Host in Komm. 4® s. 28, 

ilustr. Kr. 1.
C o n s e i l  p e r m a n e n t  i n te r n a t i o n al pour l ’ ex- 

p l o r a t i o n  de ta mer.  Ra p p o r t s  et  p r o c e s - v e r b a u x  
des  r ć u n i o n s ,  vol .  91.

(Większa część tekstu w jęz. niem.).
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99 -Reymont Władysław Stanisław
El casamiento de Maciej Boryna. Novela tra- 

ducida del polaco por Maryan Bielski y Carlos Pe- 
reyra. Frólogo de Tadeusz Peiper.

Santiago 1934. 16® s. 136.
100 Riechinann A. u. Co

Der Fund von Ludwiszcze. Ein Schatz dt. u. 
skandinay. Denare d. 11 .Jh. u. Miłnzen des Mittel- 
alters. Yersteigerung... Dienstag, den 11 Dez. 1934...

Halle 1934. A. Riechmann. 4® s. 51, tabl. 6.
R i e c h ma n n :  A u k ti o n s - K a  t al og[e], 41.

101 Rogmann Heinz
Staatsmanner schachern um Oberschlesien. Zur 

Yorgeschichte d. Abstimmung.
Breslau 1934. (H. Rogmann). 8® s. 16.
Erganzter Sonderdr. aus: Volk u. Reich. 1934, Jan. u. 

Deutsche Greiizlande. 1934, Febr.
|Tyt. Oki.].

102 Romanowska Helena
W walce o Sowiety. Inscenizacja dla dzieci w 

3-ch obrazach.
Mińsk 1934. Sektor Narodowościowy WPB 

<Wyd. Państw. Białorusi). Druk. „Szturmowiec Dzier- 
żyńszczyzny", Dzierżyńsk. cm. 23x15, s. 19, egz. 
2000. R. —.30

Red. odp. Kwapiński.

103 Ronikier Bogdan Jaxa
The red executioner, Dzierjinski. (The Good 

Heart). By B. Jaxa- Ronikier.
<London 1935). Denis Archer, s. 18.
<Tyt. oryg.: Dzierżyński—„czerwony kat“>.

104 Rosseck Harald
Das eheliche Gflterrecht in Kongresspolen und 

im ehemals deutschen Landesteil Polens.
Breslau 1935. Priebatsch’s Buchh. 8® s. Ylll, 104.

RM. 6.—
105 Rostworowski Jan Ks. T. J.

Obrazki iz źizni SpasitePa. S dozwolenijem vy- 
sokoprepod. autora pereloźil iz jazyka poPskoho na 
jazyk podkarp.-ruskij Dionizej Zubrickij.

Y Prjaśevi 1934. Gr. kat. Eparch. PravitePstvo. 
Typ. Knihopećatńa sv. Nikołaja. 8® s. 351, 1 nlb.

Kc. 15 — ; opr. 20.—
<Tyt. oryg.: Obrazki z życia Zbawiciela).
<Przed tyt. autor:) Joan Rostworowski).

106 Rybkin Nikołaj Aleksandrović
Zbiór zadań geometrycznych. Zatwierdzone 

przez LKO RSFRR. Cz. 2. Stereometrja. 8-9 klasa.
Charków, Kijów 1934. Ukrderżnacmenwydaw. 

2 Międzynarod. Druk. cm. 23x15, s. 76, 2 nlb., 
ilustr., egz. 2500. R. —.75; okł. —.35

<Tyt. oryg.:) fSbornik zadać po geometrii].
<Przed tyt. autor:) N. Rybkin.

Schoeneich Hans Dr. 107
Das europaische Nationalitatenproblem. Die 

„Minderheitenfrage“ in Reden, Kundgebungen u. 
Pressestimmen. Eine Stoffsammlung.

Berlin 1935. Yolksbund f. d. Deutschtum im 
Ausland. 8® s. 79. RM. —.50

Seefeld Fritz Dr. Pastor los
Quellenbuch zur deutschen Ansiedlung in Ga- 

lizien unter Kaiser Joseph 11. Hrsg. in Zusammen- 
arbeit mit Joseph Lanz, Oberl.

Plauen 1935. Wolff. 8® s. 184. Pł. RM. 10.— 
O s t d e u t s c h e  F o r s c h u n g e n ,  Bd. 3.

Seraphim Peter Heinz 109
Die Handelspołitik Polens.
Berlin 1935. Yolk u. Reich Yerl. 8® s. 104.

RM. 2.50
S c h r i f t e n  d. Inst .  f. o s t e u r o p .  Wi r t s c ha f t  am 

S t a a t s w i s s .  Inst .  d. Uni v .  Kd n i g s b e r g .

Sieniewicz Henryk no
Janko-muzykanf. Per. A. Akrteoa.
Groźny] 1934. Izd. i tip. Ćećnacizdat. cm. 23 X 

15, s. 102, 5 nlb,, ilustr., egz. 3000.
R. 2.75

<Tyt. oryg.: Janko muzykant).

Sienkiewicz Henryk 111
Kriźarji. 1. Iz poljśćine prevedel dr. Rudolf Mole. 
Ljubljana 1934. Izd. Jugoslovanska Knjigarna. 

Tiskarna sv. Cirila v Mariboru. 8® s. 411.
( Lj udska Kn j i ź n i c a ,  zv.  56).
<Tyt. oryg.: Krzyżacy).

Sienkiewicz Henryk 112
Quo vadis? Traduzione dal testo originale po- 

lacco. Riduzione eon notę per la gioventń e per le 
scuole a cura di Ettore Fabietti.

Milano 1934. A. Yallardi. 16® s. 592, tabl. 15.
L. 12.—

<Tyt. oryg.: Quo vadis?).

Sierpiński Ryszard 113
Tło gospodarcze i istota klasowa powstania 

listopadowego 1830 r.
Mińsk 1934. Izd. i łip. Belor. akad. nauk. cm. 

23x15, 109, 2 nlb., egz. 850.
R. 2.75; okł. —.75

(Białoruska Akad. Nauk. Polski Instytut Kultury Prole- 
tarjackiej).

Sikorski Władysław 114
La guerre moderne, son caractóre — ses pro- 

blemes. L’Europe en etat de siege. Preface du ma- 
rechal Petain.

Paris, Nancy, Strasbourg [1935]. cm. 23X14%, 
s. XIY, 248. Fr. 15.—
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115 Ski-Karten
Ski-Karten u. Fuhrer der Wintersportgebiete in 

den deutscheiiMittelgebirgen, bayer.,osterr., schwei- 
zer., ital. u. franz. Alpen, Yogesen, Norwegen, Kar- 
pathen, Ungarn usw. mit ausfiihrlichen Hinweisen. 
Im Einverstandnis u. unter Befurwortung d. Tou- 
ristik-Ausschusses d. Dt. Skiverbandes zsgest. u. 
hrsg. Ausg. 3. 1935/36.

(Stuttgart 1935. Reise- u. Verkehrsverl). 8® s. 32.
RM. —.20

<Tył. okł.:> Skikarten und Skifuhrer der Wintersport- 
piatze im In- und Ausland.

116 Soleckij B.
Włókniarze.
[M]<oskwa) 1935. Soslitizdat. \7 f-ka nac. knigi 

łresta nPoligrafkntga^. cm. 18X16, S. 263, egz. 2500.
R. 2.75; okł. —.50

(Przed tyt. autor:) B. Solecki.

117 Spaethe W. Erich
Breslau und Schlesien wie es nicht jeder kennt. 

Ein Buch Yoller Merkwiirdigkeiten f. Einheimische 
u. Fremde. Mit 21 Orig.-Zeichn. von Gerhard Stein. 
3 Aufl.

(Breslau 1934). Breslauer Verl.- u. Druckerei- 
G. m. b. H. 8° s. 152. RM. 1.65; pł. 2.40

118 Spór
Spór polsko-czechosłowacki w zwierciadle trzech 

deklaracyj prasowych i rzeczywistości.
Praga 1934. Praski Komitet Polsko-Czecho.sło- 

wackiego Porozumienia Prasowego. (Typ. „Orbis”). 
8® s. 26, 1 nlb.

119 Stahlin Karl
Geschichte Russlands von den Anfangen bis 

zur Gegenwart, Bd 3. Mit 2 Kt. Beil.
Konigsberg u. Berlin 1935. Ost-Europa-Verl. 

8® s. X, 550. RM. 13.50; płpł. 16 .-

120 Starer Herbert Dr.
Die Besteuerung der Danziger Gewerbebetriebe.
Danzig 1935. Stilke. 8® s. 48. RM. 1.20

121 Starkiewicz H.
Na drodze do dostatniego szczęśliwego życia. 

Z dziejów polskiej wsi radzieckiej w BSRR.
Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

22x15, s. 65, ilustr., egz. 2000. R. 1.—

122 Studien
Baltische Studien. Hrsg. von d. Ges. f. pom- 

mersche Geschichte u. Altertumskunde. (Schriftl.: 
Staatsaichlvt. Dr. Diestelkamp). N. F. Bd. 36.

Stettin 1934. Saunier. 8° s. VII, 419, tabl. 20, 
mapy 3. RM. 6.—

Stuhr Ottomar 123
Mit Hindenburg im Osten. Kriegserlebnisse 

dreier Freunde. Der deutschen Jugend erzahlt. Mit 
Bildern von O. Poetzelberger.

Leipzig [1934]. Anton. 8® s. 95. RM. 1.70

Tetjurey Yladimir Alekseević 124
Przyrodoznawstwo. Podręcznik dla szkół po­

czątkowych. Cz. 2. 4 rok nauczania. 2 wyd. Zatw. 
przez LKO RSFRR.

Charków, Kijów 1934. Ukrderżnacmenwydaw.
2 Międzynarod. druk., Kijów. cm. 23x16, s. 135, 
ilustr., egz. 11000. R. —.80; okł. —.35

(Tyt. oryg.:) [EslestooznanieJ.
(Przed tyt. autor:) W. Tetiurew.

Tetjurey Yladimir Alekseeylć 125
Przyrodoznawstwo. Podręcznik do użytku szkół 

dla małopiśmiennych. Wyd. 2 przerobione. Zatw. 
przez LKO RSFRR.

Charków, Kijów 1934. Ukrderżnacmenwydaw.
2 Międzynarod. Druk., Kijów. cm. 22x15, s. 121,
3 nlb., ilustr., egz. 5000. R. —.30; okł. —.35

(Tyt. oryg.:) [PriroJooedenie].
(Przed tyt. autor:) W. A. Tietiurew.

Tetmajer Kazimierz Przerwa 126
Triumf. Preoeo Miliooj SokoloDić.
5fe<op/;e> [1934]. Izd. [śłamp.] vjuzne Srbije‘‘. 8® 

s. 45, 1 nlb. Din. 5.—
( B i b l i o t e k a  . R i z n t c a " ,  k n j .  2. Ur.  M i l i o o j  S o k o -  

l oo i i ) .
(Tyt. oryg.: Triumf. Nowele).
(Przed tyt. autor:) Kazimir Tetmajer.

Thierfelder Franz Dr. 127
Das Deutschtum im Ausland. 2 Aufl.
Leipzig [1935]. Reclam. 8® s. 80.

RM. —.35; -.75
R e c l a m s  U n i v e r s a l - B i b l i o t h e k ,  Nr. 7226.

Uchwały 2̂8
Uchwały połączonego plenum Kijowskiego Ko­

mitetu Obwodowego KP(b)U i Obwodowego Ko­
mitetu Wykonawcżego 17-19 października r. 1934.

Kijów 1934. Wyd-wo Partyjne KC KP(b)U.
2 Międzynarodowa druk. UPT. cm. 17 X 13, s. 48, 
egz. 3000.

Kommunisiiieskaja Partija Ukrainy. KiecakU obi. ômiłef. 
OPedinennyJ plenum Obkoma i Obliapolkoma. 1934, oktjabr.

(Tyt. oryg.:) [Reienija ob’edinennogo plenuma KleBak, Obko­
ma K P (b)U  i Obliapolkoma].

Yerordnung 2̂9
Yerordnung iłber die Errichtung der Kammer 

fiir Aussenhandel. Yom 16 Aug. 1934. (Ges. BI. f. 
d. Freie Stadt Danzig Nr. 66 vom 20.8.34).

(Danzig 1934. Kammer f. Aussenhandel). 8® s. 2.
[Tyt. nagł.].

— 9 —



130 Yerzelchnis
Yerzeichnis der Obergangsbahnhófe <VOV>. 

Gflltig vom 1 Jan. 1935 an.
Berlin (1935). Geschaftsfiihr. Yerwaltung d. 

-Yereins; ausserdienstl. Yertrieb: J. Springer. 8® s. 
88, map 18. RM. 2.—

Yerein Mitteleuropaischer Eisenbahnverwaltungen.

131 Yerzeichnis
Yerzeichnis von Wagenteilen und Wagenan- 

schriften in fremden Sprachen mit deutscher Ober- 
setzung.

Berlin 1934. Geschaftsfiihr. Yerwaltiing d. Ye­
reins; ausserdienstl. Yertrieb: J. Springer. 8® s. 64.

RM. 1.60
Yerein Mitteleuropaischer Eisenbahnverwaltungen.
<Tyt. okł.>.

132 Yortaro
Plena vortaro de esperanto, verkita du prof. 

E. Grosjean-Maupin, A. Esselin, S. Grenkamp-Korn- 
feld, prof. G. Waringhien. Dua eldono.

Paris 1934. Sennacieca Asocio Tutmonda. Impr. 
Granchamp, Annemasse. 8® s. 512.

133 W walce
W walce z nacjonalizmem. Zbiór artykułów 

i dokumentów.
Moskwa, Leningród 1934. Tow. Wydawn. Ro­

botników Zagrań, w ZSRR. Druk. „Krasnyj Prole- 
tarij“, Moskwa, cm. 20 x 1 4 , s. 161, 3 nlb., egz. 
2650. R. 1.60

134 Waliszewski Kazimierz
La grandę Caterina. Traduziorie di Giovan 

Battista Yarini.
Milano 1934. Mediolanum. (Tip. E. Ponti e C.). 

16® s. 223. L. 10.—
Col l ana  . U o m i n i  e fo l i e* .  Nr. 15.

135 Wanderfuhrer
Wanderfiihrer durch Ostpreussen, Memelland, 

Danzig. Jugendherbergen 1934.
Kónigsberg Pr. (1934). Reichsverb. f. Dt. Ju­

gendherbergen, Gau Ostpreussen. 8® s. 69, ilustr.
<Tyt. okł.:> Wanderfuhrer [u.] Jugendherbergsverzeich- 

nis. Ostpreussen...

Weigert Franz 136
In Wolhynien ragt ein Kreuz. Aus d. Kampfen 

d. Neunerschiitzen im Weltkriege. 111. von Harald 
Pickert.

Leitmeritz 1934. Dr. K. Pickert. 8® s. 203.
Kart. RM. 2.80

Williams Thomas David Rev, 137

The story of a mother.
N<ew> Y<ork 1935>. Benziger. 8® s. 384, ilustr.

$ 1. 75
A catholic priest writes the life story of his mother, 

Wanda Smolińska, daughter of a Polish hero.

Wrzos Konrad 138
A ąuand la guerre? Traduction de Marie Szczer- 

binska.
Paris, Nancy, Strasbourg <1934>. Ed. Berger- 

Levrault. s. X1Y, 328. Er. 15.—
<Tyt. oryg.‘ Kiedy znowu wojna?).

Wuscher Albert i39
Schau und Yeranschaulichung der Aussenwelt 

bei Joseph Conrad.
Thayngen 1934. Augustin. 8® s. 100.
Ziirich, Phil. 1 Sekt. Diss.

Zagorel’skij A i40
O rozszerzenie zasiewów pszenicy w BSRR. 
Mińsk 1934. Wydawnictwo Państwowe Biało­

rusi. Druk. „Szturmowiec Dzierżyńszczyzny*. cm. 
22x15, s. 68, 3 nlb., ilustr., egz. 2000. R. —.40 

(Urząd Hodowli Roślin K. i L. Rolnictwa BSRR).

Zegadłowicz Emil 141
Budejovicke louky. Preklad [z polśtiny] Jana 

Karnika. (Tato kniha vyśla peći Ladislava Kuncife...). 
Typografickou osnovu navrhl Bfet. Śtorm.

Praha 1934. Yyśehrad. (Typ. Ćeskoslov. Ak- 
ciova Tiskarna). 8® s. 40, 1 nlb. Kc. 9.—

Żeromski Stefan
Yerna rieka. Preloźił Mikulaś Stano.
(Y Turćianskom Sv. Martine 1934. Matica slo- 

venskń. Typ. Khihtlaćiarsky ućastinńrsky spolok). 
8® s. 187, 1 nlb. Kó. 16.50

P r e k l a d o y a K n i ź n i c a  Ma t i c e  S l o v e n s k e j , s v . 6. 
<Tyt. oryg.: Wierna rzeka).

142

143 Żivanović D’ord’e S.
Adam Mickjeoić i ńegoo Pan Tadija.
Beograd 1935. Izd. Pol’sko-JugosloOenska Liga 

u Beogradu. Słampa nGundulić“ M. PeSića i Druga. 
cm. 23x15^2, s. 83, 1 nlb.
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144 Castelnuovo-Tedesco Mario
„Petrarca-Chopin". Tre madrigali per canto e 

pianoforte. 1) Non al suo amante piii Diana piacque 
(Suir 11“ preludio di Chopin). 2) Perch’al viso d’a- 
mor portava insegna (sul 2° preludio di Chopin). 
3) Nova angeletta sovra Pale accorta (sul 10“ pre­
ludio di Chopin). [Per voce bassa e per voce me­
dia].

Milano 1934. G. Ricordi e C. 4® s. 9; s. 9.
L. 6 . -

145 Chopin Fryderyk
Impromptus. Op. 29, 36, 51 et op. 66. (Fan- 

taisie-impromptu). Edition de travail par Alfred Cor- 
tot. Pour piano.

Paris 1934. Senart. Fr. 16.—
E d i t i o n  n a t i o n a l e  de i n u s i ą u e  c l a s s i ą u e .

146 Chopin Fryderyk
Intimite, melodie. Paroles de Andre de Badet, 

adaptees sur la musiąue de la 3-e etude de Cho­
pin. Chant et piano.

Paris 1934. Smyth.

147 Chopin Fryderyk
Preludes for pianoforte. Revised by Attilio 

Brugnoli.
Milano [1934]. G. Ricordi e C. 4“ s. 28; s. 31.

148 Oberfeld Kazimierz
A moins que... Fox-trot. Arrange par Francis 

Salabert. Pour orchestrę avec piano conducteur.
Paris 1934. Salabert.

149 Oberfeid Kazimierz
Le cafe de la grosse Pauline. Slow-fox chante. 

Paroles de Jean Laurent. Chant et piano.
Paris 1934. Salabert.

150 Oberfeld Kazimierz
Je n’peux pas laisser ma p’tite soeur, fox-trot 

chante. Paroles de Ch. L. Pothier. Chant et piano.
Paris 1934. Salabert.

151 Oberfeld Kazimierz
Lorsque je veux. Slow-fox chante. Paroles de 

Rip. Chant et piano.
Paris 1934. Salabert.

152 Oberfeld Kazimierz
Mon premier diam. Slow-fox chante. Paroles 

de Albert Willemetz et Ch. L. Pothier. Chant et 
piano.

Paris 1934. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 153
O ma Suzy! Fox-trot chante dans le film 

„L’oncle de Pekin". Paroles de Ch. L. Pothier et 
Jacques Montard. Chant et piano.

Paris 1934. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 154
O ma Suzy! Fox-trot chante dans le film „L’on- 

cle de Pekin". Paroles de Ch. L. Pothier et Jacques 
Montard. Arrange par Francis Salabert. Pour or­
chestrę avec piano conducteur.

Paris 1934. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 155
Profitez-en, mesdames! Fox-trot chante. Paro­

les de Jean Boyer. Chant et piano.
Paris 1934. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 156
Quand j’entends la musique. Fox-marche chantć. 

Paroles de Cecile Gilbert. Chant et piano.
Paris 1934. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 157
Sous le beau ciel de Pekin. Fox-trot chante 

dans le film „foncie de Pekin". Paroles de Ch. L. 
Pothier et Jacques Montard. Arrange par Francis 
Salabert. Pour orchestrę avec piano conducteur.

Paris 1934. Salabert.

Oberfeld Kazimierz isg
Sous le beau ciel de Pekin. Fox-trot chante 

dans le film „L’oncle de Pekin". Paroles de Ch. L. 
Pothier et Jacques Montard. Chant et piano.

Paris 1934. Salabert.

Poulenc Francis 159
Huit chansons polonaises. (Osiem pieśni pol­

skich). Pour chant et piano, avec textes franęais (de 
Jacques Lerolle) et polonais et une notice de Ma­
ria Modrakowska.

Paris 1934. Rouart, Lerolle et Cie.

Różycki Ludomir 160
Le rossignol. The nightingale. (Op. 55). Pour 

violon solo.
London 1934. J. and. W. Chester.

Szulc Józef
Yiens, car deja 1’on s’adore. Fox-melody chante 

dans le film „Les surprises du sleeping", d’apres 
Toperette „Couchette Nr. 3" de Madis et Willemetz. 
Paroles de Andre Hornez. Chant et piano.

Paris 1934. Salabert.

161
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162 Tansman Aleksander Tansman Aleksander
Mazurka. Polka. Pour piano. Partita. Pour orchestrę a cordes. Partition.
Paris 1934. M. Sćnart. Fr. 4.50 Paris 1934. M. Eschnig.
P r e mi e r  Rć c i t a l .  R ć p e r t o i r e  d e s  J e u n e s P i a -  

n i s t e s ,  Nr. 4 2.

164 Tansman Aleksander
Pour les enfants. Quatre recueils de petites 

pieces pour piano de difficulte progressive. Re­
cueils 2-4.

Paris 1934. M. Eschig.

163

M A P Y

165 Kriegsschauplatz
Óstlicher Kriegsschauplatz. 1: 300000. Hrsg. 

vom Reichsamt f. Landesaufnahme, Berlin 1934. 
Zusammendr. aus d. Obersichts. kartę von Mittel- 
europa 1:300000. BI. 1-5.

(Berlin [1935. Anitl. Hauptvertriebsstelle d.] 
Reichsamt[s] f. Landesaufnahme [R. Eisenschmidt]). 
cm. 85V2X1 11 2̂; cm. 89 2̂X 1 1 1 2̂; cm. 134x74y2; 
cm. 95‘/2X 1 1 1 2̂; cm. 95^2X111^2. Po RM. 3.60

Reich 166
Deutsches Reich mit den Nachbargebieten. Mit 

Darstellung d. Eisenbahnen, d. Schiffahrtstrassen u. 
d. Hauptstrassen f. d. Automobilverkehr. 1; 1000000.
[Mit 2 Nebenkt. Neue durchges. Aufl. Farbendr.j. 

Berlin [1935]. Gea Verl. 4* cm. 11514x100.
RM. 7.50; pł. 16.—

Qea-Verkehrskarte.

Drak ukończono 21 .VIII. 1935.

Drukarnia Techniczna, Sp. Akc., Warszawa, Czackiego 3-5. 
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WY K A Z
D R U K Ó W  P O L S K I C H  
LUB POLSKI DOTYCZĄCYCH

WYDANYCH ZAGRANICĄ
OPRACOWANY W  BIBLJOTECE NARODOWEJ JÓZEFA PIŁSUDSKIEGO 

W  KWIETNIU — CZERW CU 1 9 3 5  R.
DODATEK MIESIĘCZNY DO URZĘDOW EGO WYKAZU DRUKÓW

ROCZNIK VIII. WARSZAWA, 3o CZERWCA ig55 R. 
BIBLJOTEKA NARODOWA

Nr. Ą-6.

KSIĄŻKI I BROSZURY:
167 Abe Munetaka

Obei Tabi Nikki.
Tokyo 1934. Dai Nippon Tosho Kabushiki 

Kaisha. cm. 19X13, s. 254, tab). 7.
<Tekst w jęz. japońskim).

168 Almagia R., Landini P., Piazza
Corso di geografia. Ad uso degli istitut. tec- 

nici sup. Vol. 3: L’Europa.
Napoli <1935>. F. Perrella. 4° s. 197. L. 12.—

169 Asz Szalom
Warschau. Roman. Paa Dansk ved Soffy Topsoe. 

(2. Del af Romantrilogien „Syndfloden". Overs. fra 
Tysk efter „Warschau").

<Kobenhavn 1935). Gyldendal. cm. 20y2Xl3%,
s. 288. Kr. 5.75; opr. 10.—

{Tyt. oryg.: Fam m atul. 2: IZarsze).

170 Bałaban Me’Tr
Lełoldot hatenu'ah hafranktł. Helek I-(2). 
Tel-’Abib 569415 < 1934/5). Debir. (Defus ha- 

po'd haca^ir). cm. 24x16, kart 2 nlb., s. 164, tabl. 
8; s. od 181-320, ilustr., tabl.

<Z historji frankizmu. T. 1-2).

171 Balke Elias
Das schóne Danzig. Mit Abb.
Danzig 1935. Danziger Yerlagsges. 8® s. 35.

RM —.35
D a n z i g e r  A r b e i t s h e f t e ,  H. 4.

172 Bauer Helmut Dr.
Peter von Dusburg und die Geschichts-Schrei- 

bung des Deutschen Ordens im 14 Jahrhundert in 
Preussen.

Berlin 1935. Ebering. 8® s. 104. RM. 4.20 
H i s t o r i s c h e  S t u d i e n ,  H. 27 2.

Bauer Ignacio 173
Un manuscrito sobre Polonia en la Biblioteca de 

Don Pedro de Aragon. 1-a edición de 111 ejemplares 
en papel de hilo.

Santander 1934. Edit. Francisco Beltran. Imp. 
Aldus. cm. 23x15, s. 74. Ptas. 20.—

Congreso Internacional de Geografia de Varsovia 1934.

Bauer Karol 174
Die polnische Zentral-Fondsboerse. Eine Unter- 

suchung iiber ihr Wesen u. ihre Bedeutung f. d. 
Wirtschaft Polens.

Wien 1935. Eigenverl. 8° s. 32.
Wi e n  H, f. We., Di ss .

Bergadani R. 175
Corso di geografia per le scuole medie inf. 

Vol. 3: L’Europa. Con 94 fig. e carte.
Torino <1935). S. & C. Lattes. 8® s. 172.

L. 8.—
Bergadani R. 176

LMtalia e il mondo. Corso di geografia per le 
scuole secondarie di awiam profess. Vol. 1: Geo­
grafia generale. L’Europa. Con fig. e carte.

Torino <1935). S. & C. Lattes. 16° s. 194.
L. 6.—

Bernar Leonid Mironović 177
Hiszpanja w ogniu.
Mińsk 1934. Wyd. Państw. Białorusi. Druk. im. 

Stalina, cm. 17X13, s. 29, 2 nlb., egz. 1185. R. —.20 
<Przed tyt. autor:) L. Bernar.

Beyer Hans Joachim Dr. 178
Aufbau und Entwicklung des ostdeutschen 

Volksraums.
Danzig 1935. Danziger Yerlagsges. 8° s. 124.

RM. 2.40

— 13 —



179 Bibliographie
Bibliographie critiąue des principaux travaux 

parus sur 1’histoire de 1600  ̂ 1914 en 1932 et 1933. 
Publić par le Comite de direction de la „Revue 
d’Histoire Moderne".

<(Paris 1935). En vente: Maison du Livre 
Franęais. cm. 25^2X16^2, s. VIII, 228.

P u b l i c a t i o n s  de la S o c i ć t e  d’H i s t o i r e  Mo­
dernę.  S ć r i e  des  I n s t r u m e n t s  de Travai l .

180 Bindewald Helene
Deutsche Texte aus schlesischen Kanzleien des 

14 und 15 Jahrhunderts. Auf Grund d. Yorarbeiten 
Konrad Burdachs unter seiner u. Paul Piurs Mitwir- 
kung hrsg. Halfte 1.

Berlin 1935. Weidmann. 8° s. XXXVII, 258.
RM. 19.—

V o m  M i t t e l a l t e r  z u r  R e f o r m a t i o n .  Bd.  9, 
H a l f t e  1.

181 Bobińska Helena, Hertel Kazimierz
Niko- - den siste kabunauri. Barnefortelling fra 

Sovjetkaukasus.
Leningrad 1934. Forlagskooperativ av utenland- 

ske Arbeidere i S. S. S. R. Kr. 1.50
<Tyt. oryg.: Zemsta kabunauri).

182 Bobińska Helena, Hertel Kazimierz
Revenge of the kabunauri. By Helena Bobiń­

ska and Casimir Hertel. Translated from the Polish 
by L. lankowska (E. Ivanson).

Moscow, Leningrad 1935. Cooperative Publi- 
shing Society of Foreign Workers in the USSR. 
Print. by „Pechatny dvor“, Leningrad, cm. 20X14, 
s. 268, ilustr., egz. 6000. R. 3.50

<Tyt. oryg.: Zemsta kabunauri).

183 Boehm Friedrich
Frederic Chopin, der polnische Tonmeister, 

und 6 Prosastucke. (2 durchgesehene Auflage).
(Grosswohlen-Bensen) 1935. (Im Eingenverl. 

Typ. Nordbóhmische Druck- und Yerlagsanstalt Jos. 
Koschler, Tetschen a. d. E.). 8° s. 28.

184 Boese Karl
Geschichte der Stadt Schneidemfihl.
Schneidemtihl (1935). Die Grenzwacht. 8®s.238, 

tabl. RM. 3 .- ;  pł. 3.75
G r e n z m a r k i s c h e H e i m a t b i a t t e r .  1935,  Sonderh,

185 Bolesławski Ryszard, Woodward Helen
Brutna lansar. Mellan tva eldar i Moskva. I sa- 

marbete med Helen Woodward. Óvers. av Goran 
Salander.

Stockholm <1934>. Wahlstróm & Windstrand. 
8® s. 348. Kr. 7.75; opr. 10.—

<Tyt. oryg.:) (Lances down).

Bolesławski Ryszard, Woodward Helen i86
Polnische Ulanen. (Autor. Obers. aus d. Engl. 

von Paul Fohr).
Berlin [1935]. Propylden-Verl. 8° s. 324.

RM. 3.80; pł. 4.80
<Tyt. oryg.:) (The way of the lancet).

Bornstein Leo i87

Der Aussenhandel Polens. Teildr.
<B. m. w.> [1935]. Selbstverl. 8° s. 35.
V/ i e n H. f. W e., D i s s.
[Tyt. okł.].

Borowy Wacław iss
Polish studies. By W. Borowy.
<London, Oxford 1934. Oxford University 

Press), cm. 2114x14, s. od 181-185.
<Offprint: The year’s work in modern language studies.

Vol. 4).

Breyer Albert i89
Deutsche Gaue in Mittelpolen.
Plauen 1935. Wolff. 8° s. 42, tabl. RM. 2.50
O s t d e u t s c h e  H e i m a t h e f t e ,  H. 4.

Broad Lewis, Russell Leonard i90
The way of the dictators. By...
<London 1935). (Hutchinson). 12 s. 6 d.
<M. in. o Marsz. Piłsudskim).

Brotzen Fritz I9l
Die silurischen und devonischen Fischvorkom- 

rnen in Westpodolien. (Mit 19 Abb. u. Taf. 24).
(Wien, Leipzig) 1935. (Haim). 8° s. od 423-466, 

s. od 111-130.
Aus: Palaeobiologica. Bd 5 u. 6.
Ha l l e ,  N a t u r w i s s .  Di s s .  v. 1931.
[Tyt. okł.].

Brunot Ferdinand 192
Histoire de la langue franęaise. Vol. 8: Le 

franęais hors de France au XVIII siecle. P. 1: Le 
franęais dans les divers pays d’Europe.

Paris <1934). Librairie Armand Golin. cm. 25x 
16, s. XLVI, 768. Fr. 120.—; 165.—

Carrera Yicente 193
Rosas de amor o el Devoto de San Estanislao 

de Kostka, de la Compafifa de Jesus.
Barcelona <1935). Imp. „Revista Iberica”. Venta: 

Libreria Gasca, Zaragoza. cm. 1814X12, s. 237.
Ptas. 4.—

Cau, Skarbek-Tłuchowski 194
Poesia contemporanea polacca. Gon prefazione 

di P. E. Payolini.
Milano, Roma, Napoli <1935). Casa Editrice R. 

Carabba-Lanciano. s. 236. L. 7.—
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195 Chłędowski Kazimierz
Het hof van Ferrara.
<Amsterdam 1934>. (Scheltema).

FI. 3.90; opr. 4.90
<Tyt. oryg.: Dwór w Ferrarze).

196 Chłędowski Kazimierz
Siena.
<Amsterdam 1934>. (Scheltema).

FI. 3.90; opr. 4.90
<Tyt. oryg.: Siena).

197 Chmeiaf Josef
Polska menśina v Ćeskoslovensku. Za soućin- 

nosti dra J. Auerhana, dra A. Bohśće, dra St. Bran- 
dejse, dra V. Fialy, Jos. Hejreta mladśiho a dra 
Rud. Strśnskćho zpracoval...

Praha 1935. „Orbis“. 8° s. 109. Kć. 18.—
N a r o d n o s t n i  O t ś z k y ,  Sv.  6.

198 Choromański Michał
Eifersucht und Medizin. (Deutsche Obertr. [von] 

Heinrich Koitz. Roman. 4-6 Tsd.).
Breslau [1935J. Kom. 8° s. 355.

RM. 4.—; opr. 5.50
<Tyt. oryg.:) (Zazdrość i medycyna).

199 Choromański Michał
Svartsjuka och medicin. Roman. Belonad med 

Polska Akademiens pris 1934. Óvers. av Gunnar 
Gunnarson.

Stockholm <1934>. Norstedt. 8« s. 328.
Kr. 6.50; opr. 8.25

<Tyt. oryg.:) (Zazdrość i medycyna).

200 Codę
Codę des obligations de la Republiąue de Po- 

logne. Traduit par Stefan Sieczkowski, vice-ministre 
de la justice de Pologne et Jean Wasilkowski, 
prof. k la Faculte de Droit de rUniv. de Varsovie, 
membre de la Commission de Codification de la 
Republiąue de Pologne. Avec collaboration de 
Henri Mazeaud, prof. aux Facultes de Droit des 
Univ. de Lille et de Varsovie, dir. de 1’Institut 
Franęais k Varsovie. Preface de Henri Capitant, 
prof. k  la Faculte de Droit de l’Univ. de Paris, 
membre de Tlnstitut.

Paris 1935. Librairie du Recueil Sirey. 8°s. 188.
Fr. 30.—

201 Conrad Joseph
L’aquila ferita. Romanzo. Unica traduzione 

[dairinglese] autorizzata diretta ed integrale di Ma­
rio Benzi.

Milano 1935. Bietti. 16° s. 237. L. 3.—
<Tyt. oryg.:) (Suspence).
<Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

Conrad Joseph 202
La flecha de oro. Una novela entre dos notas. 

Trąd. de Marco Aurelio Galindo.
Barcelona 1935. Imp. y Edit. Montaner y Simón.

8° s. 270; s. 339. Ptas. 4.75; 6.—
<Tyt. oryg.: The arrow of gold).
<Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

Conrad Joseph 203
Lord Jim. Roman. (Obertragung aus d. Engl. 

von Hedwig Lachmann und Ernst W[olfgang] Freis- 
sler. 9 u. 10 Aufl.).

Berlin (1935). S. Fischer Verł. 8° s. 438.
RM. 3 .- ;  pł. 4.80

<Tyt. oryg.: Lord Jim).
<Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

Conrad Joseph 204
Recits du Congo.
(Liege 1934. Desoer). 4° s. 209, tabl.
<Tyt. oryg.: An outpost of progress. Heart of darkness). 
<Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).
(Cette ćdition rćunit pour la premiere fois: Un avant- 

propos du progres. Trąd. de G. Jean-Aubry; Le coeur des 
tćnebres. Trąd. de Andrć Ruyters revue par G. Jean-Aubry. 
Lithographies par Augustę Mambour).

Corfus Ilie 205
Coresponden|a inedita asupra rela|iunilor intre 

Mihai Yiteazul §i Polonia. [Culeasa din arhivele din 
Varęovia].

Cernau|i 1935. Tiparul Glasul Bucovinei. cm. 
24x16, s. 67, 1 nlb.

Danzig 206
Danzig deutsch — und nicht bei Deutschland.

Mit Abb.
Danzig 1935. Danziger Yerlagsges. 8° s. 34, 

mapy. RM. —.30
D a n z i g e r  A r b e i t s h e f t e ,  []].

Danzig 207
Danzig ruft! [Werbeschrift]. Mit Abb.
[Berlin] (1935). [Danziger Yerkehrszentrale].

8° s. 32, tabl. 4. RM. —.10
<Tyt. okł.).

Dayid Pierre 208
Les sources de 1’histoire de Pologne k  Tepoąue 

des Piasts (963-1386).
Paris 1934. Societe d’Edition les Belles Lettres.

Impr. Aubert, Grenoble. 16° s. XXYI, 301.

Dokument
Groźny dokument obciążający.
Kijów 1935. Wyd. Partyjne. Kn. f-ka Partoydaou. 

cm. 15x11, s. 44, egz. 2000. R. —.15
<Tyt. oryg.:) [C toznyj obliiiternyj dokument. Shornik ma- 

ierialott o zinov'evalioj liontrreiloljuclonnoj organizaciij.

209
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210 Doolaard A. den
Van yrijheid en dood. Met 31 illustr. 
Amsterdam <1935). N.V. Em. Querido’s Uitg.- 

Mij. F. 3.75; opr. 4.75
(Opis podróży do Polski i krajów bałkańskich).

211 Drzewiecki Henryk
Kwaśniacy. Powieść.
Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wyd. Robotni­

ków Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Iskra Rewolu­
cji", Moskwa, cm. 19X13, s. 227, egz. 4150.

R. 3.25

212 Ergebnisse
Ergebnisse der meteorologischen Beobachtun- 

gen in Danzig im Jahre 1934 von J[ohannes] Staben. 
Danzig 1935. (Staatl. Observatorium). 4® s. VI,

224.
Y e r ó f f e n t l i c h u n g e n  d. S t a a t l .  O b s e r v a -  

t o r i u m s  D a n z i g .
(Pismo maszyn.).

213 Esbe K.
Kultura w cieniu swastyki. Feljetony.
Mińsk 1935. WPB <Wyd. Państw. Białorusi). 

Druk. im. Stalina, cm. 17X 13, s. 88, ilustr., egz. 3000.
R. —.75

214 Fahrten
Fahrten durch Ost- und Westpreussen. Reisevor- 

schlage hrsg. vom Landesverkehrsverb. Ost- und 
Westpreussen, e. V., Kónigsberg, verm. u. verb. Aufl.

Konigsberg, Berlin 1935. Ost-Europa-Verl. 
80 s. XII, 144, mapa 1. RM 1.—

215 Felsztyn Tadeusz
Malokalibernye patrony. Per. s pol’sk. I. L. Ja. 

roseoica. [Predisl.: Gatnazot)].
M<^oskvay 1935. CS Osoaoiachima S S S R  

i R S F S R . Tipo-lit. im. Vorooskogo. cm. 17x12, s. 
64, ilustr. egz. 3000.

(Przed tyt. autor:) Tadeuś FeUityń.

216 Ferra Bartomeu
Chopin und George Sand in der Cartuja in 

Yalldemosa.
Palma de Mallorca 1934. Edicions La Cartoixa. 

Imp. Francisco Soler Prats. cm. 20x1314, s. 43, 
10, tabl. 1, indeks.

217 Franki Stanislaus
Doctrina Hosii de notis Ecclesiae in luce sae- 

culi XVI considerata.
Romae 1934. F. Pustet. (Tip. Pio X). 8“ s. 

XXVII, 186.

Franko Ivan Jakovlević
Dobry zarobek.
Kijów 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 2 Między- 

narod. druk. cm. 17x13, s. 16, egz. 1500. R.—.20
(Przed tyt. autor:) 1. Franko.

218

Franz Walther Dr., Krause Erich Dr. 219
Deutsches Grenzland Ostpreussen. Land u. Volk 

in Wort u. Bild. Mit 154 kunstlerischen Bildern nach 
Naturaufnahmen in Kupfertiefdr.

Pillkallen [1935j. Morgenroth. 4« s. 272.
RM. pł. 4.80

Furmanov Dmitrij Andreević
Czapajew. Przekład z rosyjskiego.
Mińsk 1935. Wyd. Państw. Białorusi. Druk. im. 

Stalina, cm. 23X15, s. 257, 2 nlb., egz. 3000.
R. 2.25; okł. —.75

(Tyt. oryg.:) [Ćapaee].
(Przed tyt. autor:) D. Furmanów.

220

Ganche Edouard 221
Souffrances de Frederic Chopin. Essai de me- 

decine et de psychologie. Par... president de la 
Societe Frederic Chopin.

Paris <1935). Editions du Mercure de France. 8°
Fr. 20.—

Ganche Edouard 222
Voyages avec Frederic Chopin, lllustrations 

et documents inedits. 2 ed.
Paris 1934. Mercure de France. Irnpr. Marc 

Texier, Poitiers. 16“ s. 291, tabl. Fr. 20.—

Garbowski Ludwik, Juraszkówna Helena 223
Essais d’identification des formes biologiąues 

de la Rouille, Puccinia graminis tritici, provenant du 
territoire de Pologne. Notę preliminaire. Par. L. 
Garbowski et H. Juraszkówna.

<B. m. w. 1934). (Imp. Union, Paris). cm. 24 X 
1514, s. 11, 1 nlb., tabl. 1, egz. 100.

(Section des Maladies des Plantes de ITnstitut Scien- 
tifiąue d’Agriculture a Bydgoszcz, Pologne).

Extr.: Revue de Pathologie Yćgetale et d’Entomologie 
Agricole. 1934, t. 21, fasc. 1.

Gause Fritz Dr. 224
Neue Ortsnamen in Ostpreussen seit 1800. 

Yerzeichnis d. Anderungen im Ortsnamenbestand 
d. Prov. Ostpreussen <alten Umfanges) seit d. Be- 
ginn d. 19 Jhs.

Kónigsberg 1935. Grafe u. Unzer im Komm.
8“ s. 120. RM. 3.50

E i n z e l s c h r i f t e n  d. Hi s t .  K o m m i s s i o n  f. Ost -  u- 
W e s t p r e u s s .  L a n d e s f o r s c h u n g ,  6.
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225 George Waldemar
La peinture italienne et le destin d’un art. 10 

illustr,
Paris <1935>. Les Editions Nationales. 16° s. 48.

Fr. 3.50
<Nazw. autora: Jerzy Jarociński).

226 Gersdorff Gero Wolfgang
Die Entwicklung derpolnischen Handelsvertrags- 

politik.
Berlin 1935. Junker u. Diinnhaupt. 8° s. 180.
Ne u e  d e u t s c h e  F o r s c h u n g e n .  Abt .  N a t i o n a l -  

okonor a i e ,  Bd.  3 =  Bd.  13.
(Wyszło również jako rozprawa doktorska Uniw. Berlin.).

227 Godzinki
Godzinki do Najświętszego Serca Jezusowego.
Kaunas [1934]. Adomavićiaus sp. cm. 14% X 

10%, s. 12, egz. 1000.

228 Goetel Ferdynand
L’uomo fra due anime. Traduzione integrale 

dal polacco di Marja Rakowska e Ettore Fabietti.
Milano 1934. Genio. (Yarese, La stampa mo­

derna). 16® s. 263. L. 8.—
I r o m a n z i  d e l  s o l e .

229 Grabowski Elisabeth
Die Yolkstrachten in Oberschlesien. Aus d. Nach- 

lass hrsg. von H(edwig) Grabowski. Mit 8 mehr- 
farb. u. 74 einfarb. Abb.

Breslau 1935. Priebatsch’s Buchh. 8° s. Y, 104.
RM. pł. 6.50

230 Grundsaetninger, Ti
Ti Grundsaetninger om Pommerellen. Udg. af 

Det baltiske Institut.
(Kobenhayn) <1934>. Haderslev. (Reitzel). cm. 

20X12%, s. 28. Kr. —.50

231 Gruneberg Gunter Dr.
Die Danziger Nehrung. Mit Abb.
Danzig [19]35. Kafemann in Komm. 8® s. 32.

RM. —.65
FUhr er  d. S t a a t l .  L a n d e s r a u s e u m s  f. D a n z i g e f  

G e s c h i c h t e ,  D a n z i g - 0 1 i v a ,  H. 14.

232 Guerra, La
La guerra mondiale (1914-1918. Relazione 

deirArchivio di stato Germanico). Traduzione del 
generale A. Bollati. Yol. 2: La liberazione della 
Prussia Orientale. — Yol. 5: La campagna autunnale 
del 1914 (nell’ovest fino alla guerra di posizione — 
nelPest fino alla ritrata). — Yol. 6: La campagna 
autunnale del 1914 (il termine delle operazioni nell’ 
ovest e nelPest).

Roma <1934>. Libreria dello Stato.
L. 20.—; 25.—; 22.—

P u b b l i c a z i o n i  d e l T U f f i c i o  S t o r i c o  del  C o r p o  
di S t a t o  Ma g g i o r e .

Haiman Mieczysław 233
The fali of Poland in contemporary American 

opinion. By Miecislaus Haiman.
Chicago, Illinois 1935. Polish Roman Catholic 

Union of America. Print. by the Polish Union Daily, 
cm. 25%X18%, s. XY, 271, tabl. 1.

(John Cudaby: Foreword).

Handelsabkommen 234
Britisches-polnisches Handels- und Schiffahrts- 

abkommen vom 27 Februar 1935. Tag d. Inkraft- 
tretens: 14 Marz 1935.

Danzig 1935. Schroth. 4® s. 28.
Aus; Danziger Wirtschafts-Zeitung. 1935.

Heidelck Friedrich 235
Das Deutschtum in Westpreussen und Posen.

2 Aufl.
(Berlin) 1935. (Deutscher Schutzbund-Yerl.).

8® s. 63. RM. 1.35
T a s c h e n b u c h  d e s  G r e ń  z- u n d  A u s l a n d -  

d e u t s c h t u m s .

Hiljada 236
1000 najlepsih novela (1000 svjetskich pisaca).

Sv. 64-66. Ured. Ljubo Wiesner.
Z<agreb> [1934]. Nakl. Zavod ,Slovo“. Tisk.

L. Janzon. 8® s. 211. Din. 54.—
Zawiera m. in.: Stefan Żeromski: Doktor Petar (Doktór 

Piotr].

Hoffmann Bruno Dr., Hurtig Theodor Dr. 237
Ostpreussen. Land und Leute. Mit 83 Abb.,

Kt. Skizzen u. e. Obersichtskt.
Kónigsberg [1935]. Grafe und Unzer. 4° s. 200.

Pł. RM. 6.50
O s t p r e u s s i s c h e  L a n d e s k u n d e  in Ei nz e l dar -  

s t e 11 u n g e n.

Morawski Adam 238
Wyprawa w przyszłość. Wiersze.
Mińsk 1935. Wyd. Państw. Białorusi. Druk. im. 

Stalina, cm.16x12, s. 108, 4 nlb. egz. 2185.
R. 2.30; okł. - .3 0

Hume Edgar Erskine 239
Polska a Stowarzyszenie Cyncynnatów. Nap. 

pułkownik armji Stanów Zjedn.... prezydent Stów. 
Cyncynnatów w stanie Yirginia. Z ang. tłumaczył 
Mieczysław Haiman.

Stevens Point, Wis. <(1935). Worzalla Publishing 
Comp. cm. 28%x20%, s. 16.

Odb.: Jaskółka. R. 8: 1935, Nr. 6-8.
[Tyt. okł.].
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240 Hurley Chrlstopher
Russian orders, decorations and medals under 

the monarchy. Including a historical resume and 
notes. By...

<London 1935>. Harrison and Sons. 21 s.
<M. in. o orderach polskiego pochodzenia — Orła Bia­

łego i św. Stanisława).

241 Instrukcija
Pohkaja instrukcija po oypolneniju poleoych Voen- 

no-inźenernych robot... Per. s poi sk. A  Starunina, S  pred, 
D. M. KarbySeoa. Ć. 1 takticeskaja.

M(,oskoa)> 1935. Gos. Ooen izd. 18 tip. tresta 
. Poligrafkniga\ cm. 17X11, s. 82, 2 nlb. egz. 5000.

R. —.90
<Tyt. oryg.:> Umocnienia połowę... Warszawa 1933.

242 Instrukcija
Yilniaus kraśto badaujantiems śelpti apskrićiii, 

valsćią ir miestq komitetams instrukcija.
Kaunas [1934]. ,Raides“ sp. cm. 16V2Xl2, s- 

12, egz. 500.

243 Invernizzi Franco
Chopin.
Milano 1936. Aurora. Tip. Locatelli, Sommaru- 

ga, Monesi). 16° s. 255. L. 10.—

244 Jahre
40 Jahre Danziger Neueste Nachrichten. Vier 

Jahrzehnte Danzig. (Yerantw.: Albert Bródersdorff, 
Danzig).

(Danzig 1934. Fuchs). cm. 50X3214, s. 22.
1894, 15 Sept.—15 Sept. 1934.
[Tyt. nagł.].

245 Jakovlev Jakov Arkad’ević
Wyniki drugiego wszechzwiązkowego zjazdu 

kolektywników - szturmowców. Referat kierownika 
wydziału rolnego K.C WKP(b) na moskiewskim 
i leningrodzkim aktywach partyjnych. Przekład 
z wyd. rosyjskiego.

Mińsk 1935. Biełpartwydawnictwo. Druk. im. 
Stalina, cm. 22x15, s. 40, tabl. 1, egz. 2000.

R. —.35
<Tył. oryg.: Itogi Vłorogo yteaojuznogo s’ezda ^olchoznikoo- 

udatnikot. D osiad na mosk. I leningr. part. aktioachy.
<Przed tyt. autor;) J. A. Jakowlew.

246 Jarosławiecka Gąsiorowska Marja,
Komornicki Stefan

Bulletin de la Societe Franęaise de Reprodu- 
ctions de Manuscrits ń Peintures. 18 annće.

Paris 1935. Impr. Protat freres, Mńcon. 2° s. 
204, tabl. XLY1II.

[Les principaux manuscrits ś peintures du Musće des 
princes Czartoryski a Cracovie.Manuscrits occidentaux, dćcrits 
par Marja Jaroslawiecka-Gąsiorowska. Manuscrits orientaux 
du mźme Musće, dćcrits par Stefan Komornicki. Les manuscrits 
conservćs a la bibliotheąue du chapitre de la cathćdrale de 
CracoYie, dćcrits par les deux mćmes auteurs].

Jasieński Bruno 247
Ćelooek menjaet koźu. (Kn. 1. Per. A . Sadykoo). 
Baku 1934. Izd. i tip. Azernesra. cm. 19X13, 

s. 304, egz. 5000. R. 4.—; okł. - .6 0
<Tyt. oryg.: Człowiek zmienia skórę).
<Tekst w jęz. azerbejdż. (turkm.)).

Jasieński Bruno 248
ĆeloDek menjaet koźu. Roman, Izd. prosm. autorom. 
(Moskoa) 1935. Goslitizdat. vObrazcovaja“ tip. 

cm. 18X11, s, 683, 2 nlb., egz. 50000.
R. 2.35; opr. —.30

(D  e S e V a j  a b ~ ^ a  Go s l i t i z  d  a ł a).
<Tyt. oryg.: Człowiek zmienia skórę).
<Przed tyt. autor;) Brano Jatenskyj.

Jasieński Bruno 249
Ćelooek menjaet koźu. Roman. Nouoe izd., prosm' 

autorom. C. 1.
M(,oskuay 1934. Sou. pisatel’. Internac. tip. cm. 

18X13, s. 343, egz. 20200. R. 3.—; okł. —.50
<Tyt. oryg.; Człowiek zmienia skórę).
<Okł. pro].:) L. SmolJanakU- 
<Przed tyt. autor:) Brano JatensklJ-

Jasieński Bruno 250
Ćlovók men! k ń ź L  (Kniha 1-2. Romńn. Z rus- 

keho originalu Ćelovek menjajet koźu... pfeloźil 
Ylasta Borek).

Praha 1935. Odeon. (Jan Fromek. Typ. Studen- 
tska tiskńrna). 8° s. 316, 2 nlb.; s. 341, 2 nlb.

Tom po Kó. 24.—; opr. 34.—
E d i c e  „ O d e o n “, sv.  71 - 72 .
S p i s o v a t e l ć  S o v S t s k ć h o  Svaz u ,  [sv.] 3-4.
<Tyt. oryg.: Człowiek zmienia skórę).
(Przed tyt. autor;) Bruno Jasenskij.

Jasieński Bruno 25i
Człowiek zmienia skórę. T. 1.
Moskwa 1935. Goslitizdat. 17 f-ka  nac. knigi 

tresta „Poligrafkniga“. cm. 20X14, s. 309, 2 nlb., 
egz. 4000. R* 5.—

Jasieński Bruno 252

Kislak U uScelii. [Pouest’].
(Moskua) 1934. GIChL. Tip. izd-ua gaz. dzue- 

stija“. cm. 22X15, s. 56, egz. 100000. R. —.25
( K n i g a  — soc .  d e r e o n t .  B i b l i o t e k a  n a i i n a j u i i e g o  

ć i i a t e l j a ) .
(Przed tyt. autor:) Brano JasenakU-

Jasieński Bruno 253

Ljudyna minjaje skiru. Kn. 1. Per. z ros. L . P. 
Charkio 1934. „Rad. literatura“. Druk. UPG, 

Odesa. cm. 18x13, s. 327, egz. 29000.
R. 2.50; okł. —.50

( B - k a  . R o m a n y  i p o o i a i i ' .  Nr .  2 (5)).
(Tyt. oryg.: Człowiek zmienia skórę).
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254 Jasieński Bruno
Ljudyna minjaje śkiru. Kn. 2. Per. z  ros. L.P.-M .P.
Charkio, Kytv 1935. „Rad. liłerałura'^. Kn. f-ka 

im. G. I. Pełroośkoho, Charkio. cm. 18X13, S. 323, 
egz. 30100. R. 2.50

(B-ko „Romany i pooisii". Nr. 6 (9)).
<Tyt. oryg.: Człowiek zmienia skórę).
(Przed tyt. autor:) Bruno Jaaenikyj.

255 Jasieński Bruno
Syn rikśi. [PoO esf  dlja detej słars. oozrasla].
Mińsk 1935. Gos. izd. Belorusii. cm. 22x15, 

s. 49, 2 nlb., egz. 4000. R. —.75
(Tekst w jęz. żyd.).
(Wyjątek z powieści .Palę Paryż").

256 Kalendarz
Kowieński kalendarz powszechny na rok 1935. 

Rok wyd. 13.
Kowno [1934]. Nakł. i wyd. Spółka Wydawni­

cza , Omega". Druk. „Prima" cm. 23xl5K2, s. 109, 
3 nlb., ilustr., egz. 4000. Lt. 1.25

257 Kampf, Der
Der Kampf urn Oberschlesien. 100 Bilder dt. 

Grenzlandsnot u. dt. Grenzlandstreue.
(Ratibor) [1935]. (Joseph Doms, Schnupftabak-, 

Rauchtabak-, Kautabak- u. Zigaretten-Fabriken). 
cm. 23X32^2, s. 12.

(Tyt. okł.).

258 Karaś Frantiśek Dr.
Obrazy z ćesk^ch osad v Polsku.
Praha 1935. Spółek „Komenskj?". (Typ. Piachy 

a spoi.). 8° s. 87, 9 nlb. Kó. 12.—

259 Katalog
Anłikoarnyj katalog. 1: Yseobścaja istorija. 2: 

PolSa, Latoija, Estonija, Litoa. 3: Finlandija...
Moscow 1935. Mezhdunarodnaya Kniga. cm. 

23X15, s. 57.
fA n l ik o a rn y e  k a ta lo g i ] ,  (Nr. 62).

260 Katschinski Alfred
Der Deutsche Ritterorden und die alten Preus- 

sen. Mit Abb.
Breslau [1935]. Handel. 8« s. 16. RM. —.11
S c h r i f t e n z u  D e u t s c h l a n d  E r n e u e r u n g ,  Nr. 53.

261 Kaus Giną
Catherine the Great. By... Translated by June 

Head.
<London 1935>. Cassell. 15 s.
(Tyt. oryg.: Katharina d. Grosse).

Knyga 262
Yilniaus Geleźinio Fondo Aukso Knyga.
Kaunas 1934. „Yilniaus" sp. cm. 32x24, s. 4, 

egz. 3000.

Koitz Heinrich 263
Am Rande Europas. Tagebuchblatter polnischer 

Reisen.
Breslau (1935). P. Kupfer Yerl. 8° s. 232, 

tabl. 16. RM. 4.50; pł. 5.80

Kommt 264
Kommt nach Danzig. Mit Abb. [Werbeschrift]. 
(Danzig) [1935]. (Steinbach). 8® s. 32, mapy 2.
(Tyt. okł.).

Kon Feliks 265
Pod znamenem reooljucii. [Yospominanija 1864- 

1890 gg.]. Dlja słarś. oozrasła. Izd. 3. ispr. i dop.
[Moskoa] 1935. Dełgiz. „Obrazcooaja“ tip. cm. 

20X14, s. 205, 2 nlb., tabl. 1, egz. 25000. R. 3.45

Kon Feliks 266
Yospominanija. [Partija i proletariat. 1877-1903 

g.J. Pod red. i s pred. T. E. Bic.
[Moskoa] 1935. Mol. goardija. 17 f-ka nac.knigi 

tresta „ Poligraf kniga''. cm. 17X13, s. 243, 3 nlb., 
tabl. 1, egz. 25000. R. 2.—

Kon Feliks 267
Za pjatdesjat rokio. Zbirka łoorio. T. 3: Eskpe- 

dycija w Sojotiju.
Charkio 1935. Yyd. Yseukr. rady politkatorźan.

4 druk. „IransźeldorizdaP. cm. 22X15, S. 244, 3 nlb., 
ilustr., egz. 4500. R. 5.—

Konderski Wacław 268
Gdańsk 1933-1934.
Gdańsk 1935. Tow. Przyjaciół Nauki i Sztuki. 

[Druk. Gdańska], s. 8, 36. Zł. 1.—

Korb er Fritz 269
Die wirtschaftliche Entwicklung der Polnisch- 

Oberschlesischen Kohlenindustrie.
Sprottau i. Schl. 1932 [1935]. Wildner. 8®s. 55.
Br e s l a u ,  R.- u. s t a a t s w i s s .  Di s s .  v. 1931.  

Korzeniowski Teodor Józef Konrad zob. Conrad Joseph

Kosko Marja 270
La fortunę de „Quo vadis?" de Sienkiewicz en 

France. Ouvrage honore d’une subvention du fonds 
d’ótudes de l’Universitć de Poznań.

Paris 1935. Librairie Ancienne Honore Cham­
pion. Tetzlaw i Górski, Poznań. 8® s. IX, 264, 2 nlb.

B i b l i o t h e ą u e  d e l a  R e v u e  d e L i t t ć r a t u r e  Com- 
p arće  di r. par F. B a l d e n s p e r g e r e t P .  Hazard,  1.109.
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271 Kovalskij Yladimir
Droga na północ. Poezje.
Mińsk 1935. Wyd. Państw. Białorusi. Druk. im. 

Stalina, cm. 22x16, s. 80, 4 nlb., egz. 3000.
R. 2.—; okł. —.30

<Przed tyt. autor;) Włodzimierz Kowalski.

272 Koza August
Der Minderheitenschutz in der polnischen Ver- 

fassung und Yerwaltung.
Oppeln 1934. Nowiny. 8® s. VIII, 74.
B r e s l a u ,  R.- u. s t a a t s w i s s .  D i s s .

273 Kuermann Alfred Dr.
Jahrgang 96. Erinnerungen u. Bilder aus Kriegs- 

u. Nachkriegszeit. Bd 2: Frontflieger im Westen.
H. 1: Von Aulnoye iiber Warschau nach Sevigny. 
Mit Abb.

(Eisenberg) [1935]. Selbstverl. 8® s. 31.
RM. 1.—

274 Kuncewiczowa Marja
11 volto delPuomo. Romanzo. Traduzione italiana 

[dal polacco] di Silvana Lupo.
Roma, Lecce [1935]. G.Cafaro. Tip. Leonardo 

da Vinci, Cittń di Castello). 16° s. 191. L. 10.— 
S c r i t t o r i  M o d e r n i ,  a cura  di  E. S e t t a n n i  e. V. 

Orazi ,  2.
<Tyt. oryg.: Twarz mężczyzny).

275 Kundt Jaspar, Raschke Walter Dr.
Das Infanterie- Regiment von Courbiere (2 Po- 

sensches) Nr. 19 im Weltkriege 1914-1919. Nach 
amtl. u. privaten Kriegstagebiichern, sowie Berich- 
ten, Feldpostbriefen, Zuschriften u. Stimmen von 
d. Front bearb. 1 Teil: Gen. Maj. a. D. Jaspar 
Kundt. 2 Teil: Stud. R. Dr. Walter Raschke, Lt d. 
Res. u. Adj. (Mit 3 Kt., 23 Skizzen u. 42 Bildtaf. 
Bildschm. von Stud. R. Engelhardt- Kyffhauser u. 
Zeichenlehrer HaupL).

Górlitz 1935. Dr. Fritz BokSmper. 8° s. 560.
RM. pł. 7.25

276 La Baume Wolfgang
Zur Naturkunde und Kulturgeschichte des 

Bernsteins. Mit Abb.
(Danzig 1935. Kafemann). 8® s. 48, tabl. 2.
Aus: Schriften d. Naturforschenden Gesellschaft in Dan­

zig. Bd. 20, 1935, H. 1.
Mitteilung aus d. Staatl. Museum f. Naturkunde u. Vor- 

geschichte in Danzig. Vorgeschichtl. Reihe, Nr. 12.
[Tyt. okł.].

277 Laborde E. D.
The World in outline. A text-book of geography. 

By...
(London 1935>. Cambridge University Press.

6 s. 6 d.
(Porusza kwestję „korytarza”).

Lange Friedrich Dr. 278
Deutsches Volk in 15 Staaten. Mit Abb. im 

Text.
Leipzig [1935]. Reclam. 8° s. 76.

RM. —.35; - .7 5
R e c l a m s  U n i v e r s a l - B i b l i o t h e k ,  Nr. 7303 .

Langer Georg 279
Grodzisko. Das wilde Lied von Oberschlesien. 

Eine Sagendichtung.
Breslau (1935). Vólk. Verl. Uttikal. 8° s. 148.

RM. pł. 3.50

Latinus 280
L’Italia e i probierni internazionali.
Novi Ligure <1935>. J. Krachmalnicoff. s. 400.

L. 15.—
Istituto per gli Studi di Politica Internazionale.

Lenin Yladimir ITić 281
Referat o rewolucji 1905 roku.
Kijów 1935. Wyd. (i drukj) kn. f-ka Parłvydavu. 

cm. 17X13, s. 23, egz. 2000. R. —.15
(Tyt. oryg.:) [D oklad o revoljucii 1905 goda].
(Przed tyt. autor:) W. I. Lenin.

Lewicki T 282
Une chroniąue ibadite „Kitab as-Sijar“ d’Abu’l- 

’Abbas Ahmad as-Sammahi avec ąueląues remarąues 
sur 1’origine et 1’histoire de la familie des Sammahis.

Paris 1934. Librairie Orientaliste Paul Geuthner.
4° s. 20. Fr. 10.—

Lidin Yladimir Oermanović 283
Mogiła nieznanego żołnierza. Przekład W. Klo­

nowego.
Mińsk 1935. WPB <Wyd. Państw. Białorusi). 

Druk. im. Stalina, cm. 17x13, s. 214, 2 nlb., egz. 
3000. R. 3.—; okł. —.35

[Tyt. oryg.:) [M ogiła neizoealnogo soldataj.
(Przed tyt. autor:) W. Lidin.
(Nazw. autora: Yladimir GermanoyiS Gomberg).

Lion Erich 284
(Die Entwicklung des Yerkehrs im Weichsel- 

lande vor und nach dem Kriege, unter bes. Beriicks. 
d. yerkehrwirtschaftl. Stellung d. Freien Stadt Danzig).

<B. m. w.) [1935. Maschinenschr.]. 8° s. 337.
Frankfurt, Wirtsch.- u. sozialwiss. Diss.

Lischi Dario
Polonia d’oggi. Impressioni e ricordi.
Pisa 1934. Suce. f-Ili Nistri. 8“ s. 205, tabl. 13.

L. 8.—
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286 Literatura
Literatura na nacional’nych jazykach, rekomen- 

duemaja dlja komplektooanija individual’nych i kol- 
choznych bibliotek. (Mordoa-moksa, mordoa-erzja, cu- 
ttaiskij, tatarski], baskirskij, eorejskij, kazakskij, pol- 
skij, estoński] i nemeckij).

Moskoa, Kujbyśeo 1935. Kujbyseosk. kraev. gos. 
izd. lip . FZU , Kujbyśeo. cm. 23X15, s. 20, egz. 
1500.

(Kujbyseosk* Kraev» old-nie Knigocentra).

287 Loessner Anton Dr.
Josef Piłsudski. Eine Lebensbeschreibung auf 

Grund s. eigenen Schriften. Mit 2 Taf.
Leipzig 1935. Hirzel. 4° s. VIII, 202.

RM. 5 . - ;  pł. 6.50
288 Lorentowicz Jan

La Pologne en France. Essai d’une bibliographie 
raisonnee. Par Jean Lorentowicz avec la collabora- 
tion de A. M. Chmurski. T. 1: Litterature, theatre, 
beaux-arts.

Paris<1935>. Librairie Ancienne Honore Cham­
pion. Societe Franęaise de Librairie Gebethner et 
Wolff. Er. 40.—

Institut d’Etudes Slaves de l’Universitć de Paris.
B i b l i o t h e q u e  P o l o n a i s e ,  4.

289 Marczyński Antoni
Kartagenos poźemiuose. Ekzotiśkas romanas.
Kaunas 1934. ,Varpo“ sp. cm. 18x12%, s. 255, 

1 nlb., egz. 3000. Lt. 2.—
Atsp. iS „Lietuvos Żiniq“.
<Tyt. oryg.: W podziemiach Kartaginy).
Yirśelis: V. Suchockis.

290 Marczyński Antoni
Sesuo Karmen. Romanas.
Kaunas 1934. ,Varpo“ sp. cm. 18x13, s. 231, 

1 nlb., egz. 3000. Lt. 2.—
Atsp. i§ „LietuYos Zinii}“.
<Tyt. oryg.: Siostra Carmen).
YirSelis: Y. Suchockis.

291 Medziukevićius Ignotas
Yilniaus Geleźinis Fondas.
Kaunas 1934. Yilniui Yaduoti Sąjungos leidinys 

Nr. 59. „Yilniaus" sp. cm. 15y2Xll, s. 71, 1 nlb., 
egz. 3000.

292 Merkblatter
Merkblatter ftir den deutschen Aussenhandel. 

Hrsg. von d. Reichsstelle f. d. Aussenhandel. Nr. 
63: Polen.

Berlin [1934]. Eildienst. 4» s. 18. RM. 1.75

Merkblatter 293
Merkblatter fflr den deutschen Aussenhandel. 

Hrsg. von d. Reichsstelle f. d. Aussenhandel. Nr. 
63a: Freie Stadt Danzig.

Berlin [1934]. Eildienst. 4® s. 5. RM. —.75

Mikliszański Kopek Dr. 294
Le droit penal international d’apres la legisla- 

tion polonaise. Etude de droit compare par... do- 
cteur en droit.

<Paris> 1935. Recueil Sirey. (Impr. „Ideale"), 
cm. 23%X16%, s. XII, 185, 2 nlb. Fr. 35.—

N o u y e l l e  C o l l e c t i o n  de 1’I n s t i t u t  de Grimi -  
n o l o g i e  de l’U n i v e r s i t ć  de Par i s ,  p u b l i e e  s o u s  la 
dir.  de H u g u ć n e y  et  D o n n e d i e u  de  Y a b r e s ,  prof .  
a la F a c u l t ć  de D r o i t  de Pari s ,  2.

Mikliszański Kopek 295
Le fou amoureux. Monologue.
Paris 1935. Editions de la Revue Mondiale. 

(Imp. Moderne, Moret sur Loing). cm. 18X2X12, 
s. 84, 1 nlb.

<Na k. tyt. autor:) C. Miclissant.

Mirbt Hermann Dr. Prof., Kuster Karl Dr. 296
Standerecht. Reichs- u. landesrechtl. Yorschriften 

zum standischen Aufbau. <Anh.: Danzig).
Mannheim, Berlin, Leipzig 1935. Deutsches 

Druck. u. Yerlagshaus. 8° s. XXVIII, 358.
RM pł. 5.60; 7.—

S a m m l u n g  dt.  G e s e t z e ,  Bd 17 4.
<Tyt. okł.:) Mirbt- Kuster: Standerecht.

Mniszek Helena 297
Pragaras. Romanas. T. 1-4. lśverte L. Frema. 
Kaunas 1934. „Spaudos Fondo" sp. cm. 19x 

12, s. 269, 3 nlb.; s. 266, 2 nlb.; s. 312; s. 323,
1 nlb., egz. 3000. Tom po lt. 2.50

<Tyt. oryg.:) (Gehenna).
Yirśelis: dail. T. Kulakauskas.

Mokytojai 298
Mokytojai. K. Skalbe, A. Serafimovićius, S. Źe- 

romskis, Otto Ernst, A. Ćechovas. J. Radźvilo ]vadas.
Kaunas 1934. Spaudos Fondas. „Yarpo" sp. 

cm. 19x12, s. 272, egz. 2500. Lt. 3.50

MolotOY Yjaćeslay Michajlović 299
O zmianach w konstytucji radzieckiej. Referat 

na 7 Zjeździe Rad ZSRR.
Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wyd. Robotni­

ków Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Iskra Rewolu­
cji", Moskwa, cm. 19X12, s. 41, 2 nlb., tabl. 1, 
egz. 3450. R. —.30

<Tyt. oryg.:) [Ob izmenenijaeh o sooetskoJ ^oni/i/uc/i7.
<Przed tyt. autor:) W. Mołotow.
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300 Monahan Maud
On the King’s highway. The storj  ̂ of Saint 

Stanislaus [juvenile].
[New York] <1935>. [Longmans]. 8° s. 58.

$ —.50
301 Mórner Birger

Maria Aurora Kónigsmarck. En kronika. 
Stockholm <1934>. Bonnier. 8° s. 404.

Kr. 2.75
302 MottinI O. Edoardo

Gon sette notę. Figurę di grandi musicisti pre- 
sentate da G. Edoardo Mottini. Gon 16 comp. fuori 
testo di Nino Fagot.

Milano <1935>. Ulrico Hoepli editore. 8® s. VIII, 
276. L. 22.50

303 Muhl John
Die Danziger Hóhe. Mit Abb.
Danzig [1935]. Kafemann in Komm. 8“ s. 40.

RM. —.80
F i i h r e r  d. S t a a l t .  L a n d e s r a u s .  f. D a n z i g e r  

G e s c h i c h t e ,  H, 13.
[Tyt. okł.].

304 Mfiller Kathe
Die Psyche des Oberschlesiers im Lichte des 

Zweisprachen-Problems.
Bonn 1934. Brand. 8® s. 71.
Bonn,  Phi l .  Di ss .

305 Murdoch William David
Ghopin. His life.
N<ew> Y<ork 1935). Macmillan. 8“ s. 426.

$ 3.—
306 Nachrichten

Nachrichten der Familie Schleissing. (Archiv- 
stelle Danzig). H. 13.

Danzig 1935. Schleissing’sches Familienarchiv. 4*̂
<Odb. na hektogr.).

307 Neuburger Chaim
Das Wesen des Gesetzes in der Philosophie 

des Maimonides.
Danzig 1933 [1935]. Boenig. 8° s. 163. 
Br e s l au ,  Phi l .  D i s s .  v. 1934.

Oertzen Friedrich Wilhelm 310
Marschall Piłsudski, der Schdpfer und Lenker 

des neuen Polen. Mit 17 Abb.
Berlin [1935]. Kittler. 8® s. 144.

RM. 2.90; pł. 3.80
Ma n n e r  und Mac ht e .

Outrage, The 311
The outrage of Yilnius. The latest developments 

in the Polish-Lithuanian dispute. The tower of Ge- 
diminas in Yilnius.

[Kaunas 1935]. Published by the Association 
for the Liberation of Yilnius. „Yilniaus" sp. cm. 
23*/2X15V2, s. 8.

Pakśtas K. 312
Yilniaus kraśto eźerą tyrinejimai naujojoj lenką 

mokslinej literaturo]. [Nap.] prof. K. Pakśtas, Kaunas.
[Kaunas 1935. „Śviesos“ sp.] .cm. 24X 17, s. od 

207-220, ilustr.
(Atsp.: Kosmos. M. 1934).

Patterson Erie J.
Piłsudski, Marshal of Poland. By... 
<London 1935). Arrowsmith.

313

5 s.

Piłsudski Józef 314
Gesetz und Ehre. (Ausw. u. Obertr. besorgt 

von Heinrich Koitz. Mit 4 Bildn. u. 3 Kt.).
Jena (1935). Diederichs. 8® s. 225.

RM. 4.—; pł. 5.80
Piotrowski Rufin 315

En polsk flyktnings historie. Oversatt efter Ju­
lian Klaczkos franske utgave av Alf Harbitz med 
forord av Knut Hamsun.

Oslo 1934. Gyldendal Norsk Forlag. s. 183.
Kr. 3.50; opr. 5.—

Pjatnadcat’ 316
15 lei osooboźdenija Murmana ot interoentoo i be- 

logoardejceo. (Materjaly dlja dokladćikoo i besedćikot)).
Murmańsk 1935. Tip. izd-oa „Poljarnaja praoda'^. 

cm. 22x16, s. 16, egz. 1000.

308 Nijinsky Romola
Nijinsky. By... his wife.
Hamburg (1935). The Albatross. 8° s. 372.

RM. 2.80 go 226.
The Albatross Modern Continental Library, vol. 262.

Planner Rosę 317
Ferien in Posen. Eine Erz. (Yorw.: Paul P^chter 

Dieter Evers zeichn. [d.] Buchschm.).
Berlin, Stuttgart 1935. Yerl. Grenze u. Ausland.

R. 2.80; opr. 3.80

309 Nijinsky Romoia
Nijinsky. Óvers. av Wendela Leffler.

Poilio Aiberto 3i8
La campagna invernale del 1806-07 in Polonia.

Stockholm <1934>. Fahlcrantz. 8® s. 407, tabl. 15. Studio critico.
Kr. 10.—; opr. 12.50 Roma 1935. Libreria dello stato. 16® L. 12.-
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319 Polubinskaja O.
Wypisy dla przedszkola. Zbiorek opowiadań, 

wierszy, piosenek.
Mińsk 1935. WPB <Wyd. Państw. Białorusi). 

Druk. im. Stalina, cm. 22 X 15, s. 172, 2 nlb., egz. 3000.
R. 2.25; okł. - .2 5

320 Porte John F
Chopin the composer and his musie. The why 

and how of playing Chopin.
N<ew> Y<ork 19)35. Scribner. 8» s. 193.

$ 2.25
321 Postyśey Pavel Petrović

Praca z dziećmi — to chluba bolszewicka.
[ChafkooJ 1934. Molodyi bilszowyk. 1 Internac. 

tip. cm. 18x13, s. 32, 4 nlb. ilustr., egz. 1550.
R. —.35; okł. —.25

^Tyt. Oryg.:  ̂ [Robola s del’ml — borieohtsliaja gordost'].
<Przed tyt. autor:) P. Postyszew.

322 Postzeitungsliste
Postzeitungsliste fiir im Ausland <ausschl. 

Deutschland) erscheinende Zeitungen. Freie Stadt 
Danzig. 1 Jan. 1935.

Danzig [1934]. Landespostdirektion. 8® s. 20.
Bisher u. d. T.: Zeitungs-Preisliste...

323 Pripovetke
Savremene poljske pripovetke. Preveo Kreśimir 

Georgijević.
Beograd 1935. Luća, Biblioteka Zadruge profe- 

sorskog druśstva. cm. 19X1354, s. XIII, 206, 2 nlb., 
errata s. 1 nlb. Din. 15.—

<Na obwol.:) Luća,  19.
(Kreśimir Georgijević: Savremeni poljski pripovedaći) 

(przedmowa).
Zawiera tłumaczenia nowel: Struga, Choynowskiego, 

Dąbrowskiej, Goetla, Kaden-Bandrowskiego, Nałkowskiej, Wa­
silewskiego, Wierzyńskiego, Morcinka, Iwaszkiewicza, Bogu­
szewskiej, Makuszyńskiego.

324 Prus Bolesław
Faraonas. Apysakos. T. 1. J. Strazdo-Jaunućio 

vertimai.
Kaunas 1933 [1934]. Sakalo bendroves leidinys. 

„Spindulio* sp. cm. 19X12, s. 304, tabl. 1, ilustr., 
egz. 3030. U. 4.—

(Tyt. oryg.: Faraon).
(Nazw. autora:) Aieksander Głowacki.

325 Prus Bolesław
Faraonas. Apysakos. T. 2-3. J. Strazdo-Jaunu­

ćio vertimai.
Kaunas 1934. Sakalo bendroves leidinys. „Spin- 

dulio“ sp. cm. 19x12, s. 307, 1 nlb.; s. 286, 2 nlb., 
ilustr., egz. 3030. Tom po It. 4.—

(Tyt. oryg.: Faraon).
(Nazw. autora:) Aleksander Głowacki.

Przeworski Stefan, Zakłiarow A. 326

Antiąuites de Marash k Moscou et a Tiflis.
Paris 1934. Librairie Orientaliste Paul Geuthner.

4° s. 4, tabl. 1. Fr. 6.—

Pulle Giorgio 327
Geografia economica commerciale. Vol. 3: Gli 

slati europei.
Milano <1934). L. Trevisini. 16*' s. 490. L. 14.—

Quade Willi 328
Das Danziger Werder. Mit Abb.
Danzig [1935]. Kafemann in Komm. 8° s. 40.

RM. —.80
F U h r e r  d. S t a a t l .  L a n d e s m u s .  f. D a n z i g e r  

G e s c h i c h t e, H. 12.

Reymont Władysław Stanisław 329
Der fórlovade landet. Roman. Till svenska av 

Ernst C-son Bredberg.
Stockholm <1934). Saxon & Lindstrom. s. 350, 

tabl. 1. Kr. opr. 2.50
(Tyt. oryg.: Ziemia obiecana).

Reymont Władysław Stanisław 330
I contadini. 1; Autunno. 2: Inverno. 3: Prima- 

vera. 4: Estate: [Ristampe attesissime].
Firenze <1935). Ofiria Editrice. (Stab. graf. 

commerciale). 16® Tom po L. 6.—
(Tyt. oryg.: Chłopi).

Reymont Władysław Stanisław 33i
Seljaci. Savremeni roman. 3: Proljeće. Preveo 

Julije Beneśić. Redovito izdanje „Matice hrvatske“.
Z<agreb) 1934. Nakl. Pramatice nakl. k. d. Ti- 

sak Zaklade Tiskare Narodnih Novina. 8® s. 378. 
(Tyt. oryg.: Chłopi. 3: Wiosna).

Rocznik 332
Rocznik Gdański. Organ Towarzystwa Przyja­

ciół Nauki i Sztuki w Gdańsku. T. 7 i 8. Lata 
1933 i 1934.

Gdańsk 1935. Nakł. Tow. Przyj. Nauki i Sztuki 
w Gdańsku. Z zasiłków Funduszu Kultury Naród., 
Min. W. R. i O. IL oraz Wojsk. Biura Histor. w War­
szawie. (Druk. Gdańska), cm. 23X1554, s. 3 nlb., 
460, 1 nlb.

Romanowska Helena 333
Dzieci radzieckich pól. (Dla dzieci w wieku 

średnim i starszym).
Mińsk 1935. WPB <Wyd. Państw. Białorusi). 

Druk. im. Stalina, cm. 23x15, s. 82, 2 nlb., ilustr., 
egz. 3000. R. 1.40; okł. —.30
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334 Ruhling Rudolf Dr.
Eisenbahngeographie Polens.
Dresden 1935. Dittert. 8° s. 99, mapy 3.

335 Rygier Marja
Problemes d’ltalie. Demagogie rouge et dema­

gogie fasciste.
Saint-Amand (Cher) 1935. Impr. Clerc (S. ż R. 

L). cm. 20X13, s. 74, 1 nlb. Fr. 3.—
<Na k. tyt. autorka:) Maria Rygier.

336 Rytter Henrik
Slavisk malreising. Upphave til dei moderne 

slaviske litteraturmala.
Oslo 1934. Det norske samlaget. (Noregs bo- 

klag.). s. 151. Kr. 3.50

337 Salvaneschi Nino
11 tormento di Chopin.
Milano <1934>. Corbaccio. 16“ s. 257. L. 5.—

338 Sand Georga
The intimate journal of George Sand. Ed. and 

tr. [from the French] by Marie Jenney Howe.
N<ew) Y<ork 1935). (Loring and Mussey’s 

specials). 8“ s. 198. 1.19

339 Schiller Friedrich von
Demetrius von Friedr. von Schiller. Nach d. 

Schillerschen Entwiirfen zu Ende gefiihrt von Wil­
helm Heinitz. Biihnen-Ms.

[Hamburg 1935. W. Heinitz]. 4° s. IV, 96.
[Pismo maszynowe].

340 Schmid Bernhard
Die Inschriften des deutschen Ordenslandes 

Preussen bis zum Jahre 1466.
Halle 1935. Niemcy er. 4“ s. 88, tabl. 4.

RM. 8.—
S c h r i f t e n  d. K ó n i g s b e r g e r G e l e h r t e n G e s e l l -  

s chaf t .  G e i s t e s w i s s e n s c h a f t l .  KI. Jahr  11, H. 3.

341 Schmidt Georg
Die landwirtschaftlichen Yerhaltnisse der Grenz- 

mark Posen-Westpreussen infolgeder Grenzziehung.
Schneidemtihl 1935. Leidel. 8° s. 80.
Kdnigsberg HaH., Diss. v. 1934.

342 Sekerskij T.
Komsomol PoFśi. Per. M . Babaeo.
Taśkenł 1935. Gosizdat U zSSR . Tip. śkoly F Z U  

im. Strelkooa. cm. 17X12, s. 40, egz. 4100.
R. —.35

(15 /er KIM’a).
(Tekst w jęz. uzbeks.).

Sienkiewicz Henryk 343
Bartek il vincitore. Racconto e altre novelle. 
Milano <1934). Sonzogno. 16® s. 100. L. 1.20
( B i b l j o t e c a  U n i v e r s a l e ,  Nr. 492).
(Tyt. oryg.: Bartek zwycięzca).

Sienkiewicz Henryk 344
El diluvio. Traducción de Pedro Pedraza 

y Paez.
Barcelona <1935). 12“ s. 291.
(Tyt. oryg.: Potop).

Sienkiewicz Henryk 345
Krstaśi, vitezovi tevtonski. Istoriski roman u dve 

knjige. Preveo sa poljskog Lazar Kneźević.
B<eograd> [1934]. Izd. „Narodno Delo“. [Śtampa 

„Tipografije“, Zagrebj. 8“ s. XIV, 761.
(Tyt. oryg.: Krzyżacy).

Sienkiewicz Henryk 345
Marisia o las amarguras de la emigración. No- 

vela romantica.
Madrid 1934. Edit. Jose N. Urgoiti. Imp. Diana.

N o v e l a s  y c u e n t o s .  
(Tyt. oryg.: Za Chlebem).

Ptas. —.30

Sienkiewicz Henryk 347
Quo vadis? Novela. Gon ilustr. de Yingals. 
Barcelona 1935. Edit. Juventud. cm. 24x17, 

s. 132. Ptas. 1.50
La N o v e l a  Azul .

Sienkiewicz Henryk 343
Quo vadis? Racconto storico dei tempi di Ne- 

rone. Traduzione di Paolo De Rossi.
Milano 1935. Aurora. (Tip. Locatelli, Somma- 

ruga, Monesi). 16° s. 352. L. 10.—

Sienkiewicz Henryk 349
Quo vadis? Romano el la tempo de Nero. El 

la Pola originalo tradukis Lidja Zamenhof.
Amsterdamo <1934). Populara Esperanto-biblio- 

teko. 8° s. 272; s. 271. T. po fl. 2.25

Sienkiewicz Henryk 350
Quo vadis? Romanzo storico dei tempi di Ne- 

rone. [Tradotto dal polacco].
Roma, Alba 1934. Pia Societń San Paolo. 16“ 

s. VII, 600.

Sienkiewicz Henryk 351
Tra foreste e deserti. Romanzo. Traduz. dal 

polacco di G. Pochettino.
Torino <1935). Societa Editrice Internazionale. 

(Tip. S. T. S.). 8“ s. 303, ilustr. L. 10.—
(Tyt. oryg.: W pustyni i w puszczy).
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332 Sonnabend Haskel
L’espansione degli slavi.
Milano <1935>. A. Giuffre. 8° s. 238.

353 Sosnowic/ J., Kowalczyk J.
Mówią chłopi galicyjscy. 300 powstańców przed 

sądem faszystowskim. (Sprawozdanie z 21 proce­
sów chłopskich w Galicji Środkowej. Oprać.... 
Przedmowa: S. Włodawski).

Mińsk 1935. Wyd. Państw. Białorusi. Druk. im. 
Stalina, cm. 18x13, s. 157, 2 nlb., egz. 2000.

R. 2.40; okł. —.30

354 Springenschmid Karl
Deutschland und seine Nachbarn. Geopolit. 

Bildreihe. Mit e. Geleitw. von Prof. Dr. Karl Hausho- 
fer. 1-6 Tsd. Mit Abb.

Leipzig 1935. E. Wunderlich. cm. 17x24, s. 54.
RM. 2.80; 5.80

355 Stadte
Stadte an der Weichsel. In e. Arbeitsgemein- 

schaft d. Hochschule f. Lehrerbildung Danzig u. in 
Verb. mit A. Kuhbier zsgest. von Hans Joachim 
Beyer. Mit Abb.

Danzig 1935. Danziger Yerlagsges. 8° s. 35.
RM. —.30

D a n z i g e r  A r b e i t s h e f t e ,  H. 3.

356 Stalin losif Vissarionović
Podstawy leninizmu. 1: Przyczynek do zaga­

dnień leninizmu.
Moskwa, Leningrad 1935. Tow. Wyd. Robotni­

ków Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Iskra Rewolu- 
cji“, Moskwa, cm. 20x13, s. 117, 2 nlb.

( B i b l j o t e k a  m a r k s i z m u - l e n i n i z m u ) .
<(Tyt. oryg.:) /Oanocy leninizma].
(Przed tyt. autor:) I. Stalin.

357 Stalin losif Vissarionović
Przemówienie na uroczystości promowania aka­

demików Armji Czerwonej.
Moskwa [1935]. Tow. Wyd. Robotników Zagra­

nicznych w ZSRR. Druk. „Iskra Rewolucji", cm. 
15x11, s. 14, egz. 5500. R. —.10

(Tyt. oryg.;) [ R e i’ t. Stalina V Kremleoskom deoice na oy-
akademikoo k^aanoj armii 4 maja 1935 g.].
(Przed tyt. autor:) I. Stalin.

Suchocki Stanisław 359
Podręcznik gry w szachy.
Kaunas [1934]. Adomavićiaus sp. cm. 15%XH, 

s. 70, egz. 1000. Lt. 2.—

Szydłowski Tadeusz 360

Le retable de Notre-Dame ń Cracovie. Par 
Thadee Szydłowski, prof. ń l’Universite de Craco- 
vie. Avec une introduction de Pierre Francastel, 
prof. ń 1'lnstitut Franęais de Varsovie.

Paris <1935>. Socióte d’Edition „Les Belles 
Lettres". 4°. Fr. 150.—

P u b l i c a t i o n s  de 1’l n s t i t u t  F r a n ę a i s  de Var-  
sovie, 3.

Szyjkowski Marjan 36i
Polskń ućast v ćeskem narodnfm obrozem'. 

Svazek 2. Z rukopisu pfeloźil Vńclav Kredba.
Praha 1935. Slovansky Ustav. Typ. Stńtm' ti- 

skarna. 8® s. 679. Kć. 70.—
P r a c e  S l o v a n s k ć h o  U s t a v u  v Praze,  sv.  15. 
(Tyt. oryg.: Polski udział w Cześkiem odrodzeniu).
La part de la Pologrie dans la renaissance nationale 

tchfeąue. Vol. 2.

Taschenfahrplan 363
Richters kleiner Taschenfahrplan. Die wichtig- 

sten Eisenbahn- u. Autolinien Mahrens, Schlesiens 
u. Deutsch-Oberschlesiens, dereń Anschlusse nach 
Prag... usw. Alle Linien zum u. vom AlWatergebir- 
ge. Amtlich iiberpruft durch die Staatsbahndirektion 
Olomouc [Olmiitz]. 1935. Gultig ab 15 Mai 1935.

Stadt Olbersdorf (1935). Richter, cm. 11%X26, 
s. 34. RM. —.25; Kć. 2 . -

Tokunaga Naosi 363
Ulica bez słońca. Japońska powieść robotnicza. 
Kijów, Charków 1934. Ukrderżnacmenwydaw.

2 Międzynarod. druk., Kijów. cm. 19X13, s. 181,
3 nlb., egz. 1500. R. 2.50; okł. —.60

Topass Jan 364
La pensće en revolte. Essai sur le surrealisme. 
Bruxelles <1935>. Rene Henriąuez. cm. 23x14, 

s. 120. Fr. 15.-

358 Studi, Oli
Gli studi romani nel mondo. Vol. 2. 
Bologna-Rocca S. Casciano 1935. L. Cappelli. 

8® s. 285, tabl. 30. L. 2 0 .-
Zawiera m. in.: Gustaw Przychocki: 11 contributo della 

Polonia liberała agli studi riguardanti Roma antica e la ci- 
viltś latina.

Trublaini Mykola Petrovyć
Łowy białego niedźwiedzia. Przez morze pły­

nęła foka. Opowiadania dla młodszych dzieci szkol­
nych. Tłum. z ukraińskiego.

Kijów 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 2 Między­
narod. druk. cm. 22x 15, s. 35, egz. 1500. R. —.60

(Przed tyt. autor:) M. Trublaini.
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366 Trublaini Mykola Petrovyć
Mały posłaniec. Opowiadanie dla dzieci wieku 

przedszkolnego. Tłum. z ukraińskiego.
Kijów 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 2 Między-

Yolckers Otto 374
Die deutsche Ostseekiiste von Kieł bis Memel. 

Das schone Ostpreussen. 2 vierfarb. Obersichtskt. 
f. Ostsee- u. Ostpreussenfahrer mit Kustenbiłdern,

naród. druk. cm. 22x15, s. 12, ilustr., egz. 1500. Signallichter- u. Flaggentaf. Gez. u. erl.
R. —.30 Hamburg (1935). Hartung. 8“ cm. 71x23%, s. 

(Przed tyt. autor:) M. Trublaini. 2, tabl. 1. RM. 1.20

367 Trublaini Mykola Petrovyć
Skrzydła różowej mewy. Tłum. z ukraińskiego. Deutschtum 375
Kijów 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 2 Między- Vom Deutschtum in Polen.

naród. druk. cm. 23x15, s. 24, egz. 1500. (Berlin) [1935]. Yolksbund f. d. Deutschtum im
__40 Ausland. 8° s. 32. RM. —.25

(Przed tyt. autor:) M. Trublaini. Y o l k s d e u t s c h e  A b e n d e ,  H. 4.

368 Trublaini Mykola Petrovyć
Wilki gonią za jeleniami. Opowiadania dla Eroica

młodszych dzieci szkolnych. Tłum. z ukraińskiego. [Arnhem] <1934>. [Van Loghum Slaterus’ Uitg.-
Kijów 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 2 Między- , Pj ^  ̂gg

naród. druk. cm. 22X15, s. 18, 2 nlb., ilustr., egz. H • •
1500. R- —-30

(Przed tyt. autor:) M. Trublaini.

376

(Powieść, której akcja toczy się w Polsce).

369 Yaleika M.
Dvideśimt penkeri metai Yilniaus kraśte.
Kaunas 1934. „Spaudos Fondo“ leidinys. ,Rai- 

des“ sp. cm. 18%X12, s. 124, ilustr., egz. 3530.
Lt. 2.—

Mokyklij knygynams tinka (Śv. Min. kn. ir m. priem. 
kom. prot. 395 Nr.).

370 Yilianias Yladas
XIV Internacinis Geografą Kongresas Yarśu- 

voje 1934 m. Rugpiućio men. 23-31 d.
[Kaunas 1935. „Śviesos“ sp.]. cm. 2454x17, 

s. od 7-12.
(Atsp.: Kosmos. 1934, 15).

371 Yilna
Yilna un Lietuva.
Kaunas 1934. „Yilniaus* sp. cm. 1554x1054, 

s. 16, egz. 1000.

372 Yiom^nil Baron de
The private letters of Baron de Yiomenil on 

Polish affairs, with a letter on the siege of York- 
town. Tr. and ed. by John Francis Gough.

Jersey City, N. J. Ó1935)>. Collins Doan Co. 
8® s, 290, ilustr., mapy. $ 5.—

373 Vojcechovskij Sergej
Bitwa u Tomaszowa a Komarowa. Napsal ar- 

mńdni generńl Sergej Vojcechovsky.
Praha 1935. Yedecky Ustav Yojensky. (Typ. 

dl. Ed. Gregr a syn). 8® s. 193, 4 nlb., map 13.
Kć. 45.—

V y ś ś l  Y e l i t e l ,  L 4.

Waliszewski Kazimierz 377
Caterina II di Russia. La giovinezza, gli amori, 

il colpo di stato. Traduzione di Angelo Nessi.
Milano 1934. Bietti. 16° s. 220. L. 3.—

Was uns 378
Was uns die Ausgrabungen erzShłen. In e. 

Arbeitsgemeinschaft mit Danziger Lehrern zsgest. 
Yon Friedrich Schinckel.

Danzig 1935. Danziger Yerlagsges. 8® s. 15.
RM. —.20

D a n z i g e r  A r b e i t s h e f t e ,  H. 2.

Wasilewska Wanda
Oblicze dnia. Powieść reportaż.
Moskwa, Leningrad 1935. Tow. Wyd. Robotni­

ków Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Iskra Rewo­
lucji", Moskwa, cm. 19x13, s. 240, egz.4150. R.3.25

Weber-Krohse Otto
Ritterorden, Preussen und Reich.
Berlin (1935). Schlieffen-Yerl. 8® s. 127. RM. 3.—
S c h l i e f f e n - B u c h e r e i  G e i s t v o n  P o t s d a m ,  

Bd. 9.

379

380

381Webster C. K.
The congress of Yienne 1814-1815.
N<ew> Y<ork 19>35. Peter Smith. 8® s. 189.

I  2.40
Weck Nicolas de 382

La condition juridiąue du Conseil du Port et 
des Yoies d’eau de Dantzig.

Paris 1934. s. 277, mapy 2. Fr. 30.—
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383 Weichler Hans
Beitrage zur Kenntnis der Vegetationsverhalt-

nisse der Diinen bei Danzig. 1: Die Diinentaler.
(Danzig 1935). [Staatl. Mus. f. Naturkunde u.

Yorgeschichte]. 8" s. od 49-63, tabl. 2.
Aus: Schriften d. Naturforschenden Gesellschaft in Dan­

zig. Bd. 20, 1935, H. 1.
M i t t e i l u n g e n a u s  d. S t a a t l .  Mus .  f. N a t u r ­

k u n d e  u. Y o r g e s c h i c h t e  in D a n z i g .  N a t u r w i s s .  
R e i h e. Nr.  10.

384 Wendland Johannes
Die Sankt-Johannis-Kirche in Danzig. Mit Abb. 
Danzig 1935. Kafetnann. 8® s. 32. RM. —.50 
FUhrer  d. S t a a t l .  L a n d e s m u s e u m s  f. D a n z i g e r  

G e s c h i c h t e ,  D a n z i g - 0 1 i v a ,  H. 11.

385 Wiertelak Jan, Czarnecki J.
Paraffin-impregnated wood. Resistance to water 

and Sulfuric acid Solutions. [By] J. Wiertelak and 
J. Czarnecki, University of Poznań, Poland.

<U. S. A., b. m. w. 1935). (Printed in U. S. A.), 
cm. 30X21%, s. od 543-547.

Repr.: Industrial and Engineering Chemistry. 1935, vol. 
27, Nr. 5, May.

[Tyt. nagł.l.

386 Wierzyński Kazimierz
Das Todesurteil. (Aus d. Poln. iibers. von Hein­

rich Koitz).
Breslau [1935]. Paul Kupfer Verl. 8® s. 61.

RM. - .8 0
B r i i c k e n b i i c h e r e i ,  Nr. 3.
<Tyt. oryg.: Wyrok śmierci).

387 Wilne
Wilne. A  zawelbuch gewidmet der sztot Wilne. 

Redakłirł fan  Jefim Jeszurin. Arojsgegeben fun  wilner 
brencz 367 arbajter ring likwod zajn 25'jerigen jubi- 
leum 1909-1934.

N ju Jork <(New York) 1935. (Futuro Press). 
cm. 24X16, s. X, od 3-1012, portr., fotogr., ilustr.

(Wilno. Almanach poświęcony miastu Wilnu).

388 Work, The
The year’s work in modern language studies. 

By a nurnber of scholars. Edited for the Modern 
Humanities Research Association by William J. 
Entwhistle with the assistance of L. W. Tancock. 
Vol. 5. Year ending June 30, 1934.

London, Oxford 1935. Milford, London. Uni-
yersity Press, Oxford. 7 s. 6 d.

(Zawiera m. in. artykuł W. Borowego).

389 Wunderlich Erich Prof. Dr.
Das moderne Polen in politischgeographischer 

Betrachtung <auf Grund eigener Reisen). Tl. 1: 
Land, Volk u. Wirtschaft. Die landeskundlichen 
Grundlagen d. politischgeographischen Entwicklung. 
3 Aufl. Mit Fig. u. Kt. Skizzen.

Stuttgart 1935. Fleischhauer u. Spohri. 8® s. VIII,
149. RM. 7.50

S t u t t g a r t e r  g e o g r a p h i s c h e  S t u d i e n .  R e i h e A  
H. 33 / 3 4 .

Wyszomirski v. Groeling Leontine 390
Ostpreussen, Land meiner Liebe. Landschafts- 

bilder u. Gedichte.
Gotha [1935]. Schmidt u. Thelow. 8® s. 124.

RM. 3 .- ;  pł. 3.50

Yamamoto Sansei 391
Chiri Koza. Gaikoku hen. Vol. 5.
Tokyo 1934. Kaizosha. cm. 22 X 15, s. 310. 
limoto Nobuyuki: Poland.
(Tekst w jęz. japońskim).

Żarski Henryk 392
Proszek do kichania. Opowiadania dla dziatwy 

szkolnej.
Mińsk 1935. Wyd. Państw. Białorusi. Druk. im. 

Stalina, cm. 2 2x  15, s. 48, ilustr., egz. 3185. R. —.85

Zarzycka Irena 393
Laukinuke. Meiles istorija. Romanas. Yersta iś 

lenką kalbos.
Kaunas [1934]. Iśleido knygynas „Stella". „Spin- 

dulio" sp. cm. 19 X 12, s. 191, 1 nlb., egz. 6000.
Lt. 2 . -

(Tyt. oryg.; Dzikuska).

Zbiór 394
Zbiór dokumentów urzędowych dotyczących 

stosunku Wolnego Miasta Gdańska do Rzeczypospo­
litej Polskiej. Cz. 9. R. 1933. Zebrane i wydane przez 
Biuro Komisarza Generalnego Rzeczypospolitej Pol­
skiej. (Cz. 9 wraz ze skorowidzem alfabetycziio- 
rzeczowym i uwagami zebrał i oprać. dr. Roman 
Wodzicki, refer. Biura Komisarza Gen. R. P. w 
Gdańsku).

Gdańsk 1934. Druk. Gdańska, cm. 28%X22%, 
s. III, 50 [dwukr.], od 51-63, errata s. 1 nlb.

(Pols. i franc.).

Zundelewicz I. Dr. 395
Les rapports entre la Pologne et la Yille librę 

de Dantzig.
Paris 1935. Librairie L. Rodstein. Impr. Spe- 

ciale de la Librairie L. Rodstein. cm. 24X 15, s. 176.
(Na k. tyt. autor:) I. Zundelewicz, docteur en droit.

Zygmund Antoni
Trigonometrical series.
N<ew> Y<ork 1935). G. E. Stechert. 8® s. 331.

$  6.—

396
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397 Chopin Fryderyk
Berceuse. (Op. 57). Pour piano.
Paris 1935. Gallet et fils.

398 Chopin Fryderyk
Mon coeur vous dedie sa melodie. Lied, texte 

original de Ernst Marischka. Paroles franęaises de 
Albert Yalentin. Arrangć par Alois Melichar. Chant 
et piano.

Paris 1935. M. Eschig.
(In mir klingt ein Lied).

399 Chopin Fryderyk
Polacca in la bemole, op. 53. Interpretazione 

orchestrale di Riccardo Pick-Mangiagaili. Partitura.
Milano 1934. G. Ricordi e C. IG^s. 40. L. 10.—

400 Chopin Fryderyk
Regrets. Melodie sur un theme de F. Chopin. 

Arrangement pour chant seul.
Paris 1935. C. H. Bigolet.

401 Chopin Fryderyk
Solo de concours d’apres le deuxieme scherzo 

(op. 31) de Fr. Chopin. Pour piano.
Paris 1935. H. Lemoine. Fr. 6.—
P a n t h ć o n  d e s  p i a n i s t ę s .  C h o i x  de m o r c e a u x  

r e v i s ć s  par C h a r l e s - R e n ć .  3 - e  sć r i e .

402 Chopin Fryderyk
Sur la tombe de Chopin. Fantaisie-selection 

de Francis Salabert sur des motifs celebres de Fre- 
deric Chopin. Pour piano seul.

Paris 1935. Salabert. Fr. 7.50
Les  S ć l e c t i o n s  S a l a b e r t .  1 - r e  s ś r i e ,  6.

403 Chopin Fryderyk
La tristezza, fragment d’etude. (Op. 10, Nr. 3). 

Pour piano.
Paris 1935. Gallet et fils.

404 Haendel-Fitelberg
Canzone pour violon et piano. Arrangement 

pour violon par Roman Totenberg.
Paris 1935. M. Eschig. Fr. 10.—

M  A
413 Messtischblatt

Messtischblatt [des Freistaates Preussen]. 1:25000. 
Hrsg. von d. Preuss. Landesaufnahme, [jetzt] Reichs- 
amt f. Landesaufnahme. [Schwarzdr. Gewasser blau. 
Einige kt. Farbendr.]. 2058: Bentschen <Zbąszyń). 
Hrsg. 1892. Berichtigt 1933.

[Berlin 1935. Amtl. Hauptvertriebsstelle d.] 
Reichsamt [s] f. Landesaufnahme [R. Eisenschmidtj. 
cm. 45^2X44^2. RM. 1.20

N U T Y
Oberfeld Kazimierz 405

Avec mon air. Fox-trot chantń dans le film 
„Ferdinand le Noceur". Paroles de Rene Sti et Jean 
Manse. Chant et piano.

Paris 1935. E. Bousąuet.
Oberfeld Kazimierz 406

ęa m’donn’ chaud. Fox-trot chante dans le film 
„L’ecoIe des contribuables“. Paroles de Leon Deriel 
et Henry Yendresse. Chant et piano.

Paris 1935. Salabert.
Oberfeld Kazimierz 407

Casablanca. Slow-fox du film „Bouboule I-er, 
roi negre“. Arrange par Francis Salabert pour 
orchestrę avec piano conducteur.

Paris 1935. Salabert.
Oberfeld Kazimierz 408

Quand on est obligeant. Chanson creee dans 
le film „Ferdinand le Noceur“. Paroles de Jean 
Manse. Chant et piano.

Paris 1935. E. Bousąuet.
Oberfeld Kazimierz 409

Un seul, un vrai. Yalse chantee dans le film 
„L’ecole des contribuables". Paroles de Leon Deriel 
et Henry Yendresse. Chant et piano.

Paris 1935. Salabert.
Szymanowski Karol 410

Deuxieme concerto pour violon et orchestrę. 
(Op. 61). Partition d’orchestre.

Paris 1935. M. Eschig.
Tansman Aleksander 411

Six songs for voice and piano. Extracted from 
„Poems for musie", by princess Nadejda de Bra- 
ganęa.

Paris 1935. M. Eschig. Fr. 15.—
Wieniawski Henryk 412

Dix etudes d’apres Wieniawsky, adaptees ń la 
flute [par] Marcel Moyse.

Paris 1935. A. Leduc. Fr. 17.50
E n s e i g n e m e n t  c o m p l e t d e l a  f l ut e ,  par Marcel  

Mo y s e .
10 studies based on Wieniawsky adapted for the flute.

10 Etuden nach Wieniawsky ftir Fltite bearbeitet.

P Y
Yerkehrskarte

Silva - Yerkehrskarte Provinz Pommern und 
zwischen Berlin, Waren, Bromberg. 1:500000. (5 
farbig.).

(Berlin) [1935[. (Yerl. f. heimatl. Kultur.). 8® cm. 
72^2X52. RM. 1.—

[Best.] Nr. 159.
<Na okł. tyt.:> Silva- Yerkehrskarte mit Autostrassen 

und Eisenbahnen der Provinz Pommern und nórdlichen 
Grenzmark.

414

Druk ukończono 18.XII.1935*

Drukarnia Techniczna, Sp, Akc., Warszawa, Czackiego 3-5.
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W Y K A Z
D R U K Ó W  P O L S K I C H  
LUB POLSKI DOTYCZĄCYCH

WYDANYCH ZAGRANICĄ
OPRACOWANY W  BIBLJOTECE NARODOWEJ JÓZEFA PIŁSUDSKIEGO

W  LIPCU — WRZEŚNIU ipSS R.
DODATEK MIESIĘCZNY DO URZĘDOW EGO WYKAZU DRUKÓW

ROCZNIK VIII. WARSZAWA, 3o WRZEŚNIA ig35 R. 
BIBLJOTEKA NARODOWA Nr. y-g.

KSIĄŻKI I
415 Ahlers Johannes

Polen. Volk, Staat, Kultur, Politik u. Wirtschaft. 
30 Kt. u. 26 Photogr.

Berlin 1935. Zentralverl. 8® s. 207.
RM. płpł. 4.20

416 Basner Hildegard Dr.
Der Danziger Maler Hermann Hahn. Ein Beitrag 

zur Geschichte d. Danziger Malerei im 17 Jh.
Danzig [1935]. Kafemann. 8® s. 31, tabl. 4.

RM. 1.80
D a n z i g e r K u n s t g e s c h i c h t l i c h e F o r s c h u n g e n ,  

H. 1.

417 Beer Max
Fifty years of International socialism.
N<ew> Y<ork 19>35. Macmillan. s. 239. $ 2.—

418 Beyge Paul
1859-1934. 75 Jahre Turn- und Fechtverein 

von 1859 zu Danzig e. V. Gegr. 6 Dez. 1859.
(Danzig 1934. Kafemann). 8® s. 167.

419 Bidder Edwin
150 Jahre Schulgeschichte Neufahrwassers 1785- 

1935.
Danzig 1935. Danziger Verlags-Ges. 8'’ s. 184.

RM. 1.60
420 Broński Mieczysław

Skąd ZSRR czerpie środki na budownictwo 
socjalistyczne.

Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wyd. Robotn. 
Zagr. w ZSRR. Druk. „Iskra rewolucji", Moskwa, 
cm. 22x15, s. 98, 2 nlb., egz. 2500. R. 1.40

<Przed tyt. autor:) M. Broński.

BROSZURY:
Burkhardt Johanna 421

Das Erlebnis der Wirklichkeit und seine kiinst- 
lerische Gestaltung in Joseph Conrads Werk.

Marburg 1935. Bauer. 8® s. V, 108.
Ma r bu r g ,  Phi l .  Di s s .  r. 1934.

Callier Oskar Prof. 422
Wórterbuch der polnischen und deutschen Spra- 

che. Neue Ausgabe mit e. Anhang von Hans Braun.
In 2 Teilen. <Cz.> 1: polsko-niemiecka. Tl. 2: Deutsch- 
polnisch.

Leipzig 1935. Holtze. 8® s. VIII, 15,511;s. IV,
11, 482. RM. pł. po 2.70.—; opr. 4.50

H o l t z e ’s Wb r t e r b u c h e r .
Słownik polskiego i niem. języka.

Choromański Michał 423
Eine verriickte Geschichte. Autor. Obertragung 

aus d. Polnischen von Heinrich Koitz.
Breslau (1935). Paul Kupfer Verl. 8° s. 95.

RM. —.80
B r i i c k e n b U c h e r e i ,  Nr. 8.
<Tyt. oryg.:> (Opowiadanie warjackie). <Ze zbioru no­

wel p. t. „Opowiadania dwuznaczne“>.

Choromański Michał 424
Die weissen Briider. [Roman]. (Berichtigte Ober­

tragung, besorgt von Heinrich Koitz).
Breslau 1935. Korn. 8® s. 233. RM. 3.50; pł.4.80
<Tyt. oryg.:> (Biali bracia).

Conrad Jessie George 425
Joseph Conrad and his circle.
N<ew> Y<ork 19>[35]. Dutton. s. 283. $ 3.75

Conrad Jessie George
Joseph Conrad and his circle. 31 illus. 
<London 19>35. Jarrolds. 8® cm. 23% X 15F*, 

s. 283. 18 s. net.

426
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427 Conrad Joseph
El agente secreto. (Una historia simple). Tra- 

ducción de Marco Aurelio Galindo.
Barcelona 1935. Imp. y Edit. Montaner y Simon. 

2® s. 337. Ptas. 4.75; opr. 6.—
C o l e c c i ó n  Ob r a s  C o m p l e t a s  de J o s e  Conr ad.  
<Tyt. oryg.: The secret agent).
<Naz\v. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

428 Conrad Joseph
The arrow of gold. Ch<eap) ed.
<London 19>35. Grayson. cm. 18y*Xl2y2, s.336.

2 s. 6 d. net.
<Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

nej).

S. 290.
P o n t i f i c i a  U n i v e r s i t a s  G r e g o r i a n a .  
<Na k. tyt. autor:) Edmundus Elter S. I.

Fischer Peter Dr. 435
ErlebtesGrenzland. Ein Bekentniss zurdeutschen 

Sendung Oberschlesiens, 1925-1933.
Breslau (1935).Ostdeutsche Verl. Anst. 8® s. 121, 

mapa. RM. 2.80; pł. 3.80

1

Franko ivan
Boryslat) smijet’sja. Pooisi’.
Kytv, Charkio 1935. Der z. lit. vyd. Druk. Vyd-ca 

„Ukr. robiłnyk", Charkio. cm. 18X14, s, 282, tabl. 1, 
egz. 15000. R. 1.75; okł. - .4 0

( B - k o  c h u d .  l i l - r y ) .

436

429 Conrad Joseph
Lord Jim. Ch<eap> ed.
<London 19)35. Dent. cm. 1714X11, s. 317.

2 s. net.; 3 s. net.
(Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

430 Conrad Joseph
Die Rettung. (Aus d. Engl. iibertr, von E[lsie] 

McCalman. 7 Aufl.).
Berlin (1935). S. Fischer Verl. 8° s. 511.

RM. kart. 4.50; pł. 6.—
(Tyt. oryg.:) (The Rescue).
(Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

Franko Ivan JakovIević
Boryslaoiki opooidannja.
Kyio, Charkio 1935. Derzlitoydao. Druk. im. 

Frunze, Charkoo. cm. 17x13, s. 249, 2 nlb., tabl. 1, 
egz. 20000. R 1.50; okł. —.40

( B - k o  c h u d .  l i t e r a t u r y ) .
(Przed tyt. autor:) Ivan Franko.

437

431 Conrad Joseph
Typhoon. Ch<eap> ed.
<London 19)35. Queensway Pr. 8® cm. 1714x 

11, s. 253. 6 d. net.
(Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

432 Dimitrov Georgij Michajlović
Klasa robotnicza przeciw faszyzmowi. Referat 

i słowo końcowe do 2-go punktu porządku dzienne­
go Kongresu. Ofenzywa faszyzmu i zadania Między­
narodówki komunistycznej w walce o jedność klasy 
robotniczej przeciw faszyzmowi oraz Mowa na za­
kończenie obrad Kongresu.

Moskwa, Leningrad 1935. Tow. Wyd. Robotn. 
Zagrań, w ZSRR. Druk. „Iskra rewolucji", Moskwa, 
cm. 20x13, s. 163, egz. 5100. R. 1__

(VII Kongres Światowy Międzynarodówki Komunistycz- 

(Przed tyt. autor:) G. Dimitrow.

433 Duszyńska-Wietrzykowska Janina
Etude de femelles de cobayes steriles et mascu- 

linisees. These Sc. biologiąues, Geneve. [Avec des 
fig-]-

Geneve 1935. A. Kundig. cm. 25x1614, s. 34.
434 Elter Edmund

Compendium philosophiae moralis. Editio altera 
emendata et aucta.

Romae 1934. Apud aedes Universitatis Grego- 
rianae. (Typis Pont. Univ. Gregor.), cm. 2214X15,

Friśman Yiktor 438
Promyślennosł’ Zapadnoj Belorussii. Słaiislićesko- 

ekonomićeskoe opisanie.
Mińsk 1934. Izd-oo i łip. BelAn. cm. 22, s. 134, 

egz. 1000. R. 3.—
(Belorusskaja akademija nauk. Komiasija po izućeniju Zapad- 

noj Beloruaaii).

Fryszmanowa Fr. 439
Książka polska w ZSRR w r. 1933. (Bibljografja). 

Zestawiła...
Mińsk 1934. Bibljoteka Państwowa i Instytut 

Bibljograficzny BSRR im. W. I. Lenina. Druk. Bia­
łoruskiej Akad. Nauk. cm. 22x15, s. 52, egz. 550.

R. 3.—
(Bibijoteka Państwowa i Instytut Bibljograficzny BSRR 

im. Wł. I. Lenina. Oddział Polski.

Garnier Jean Paul 440
La tragedie de Dantzig. Preface de JuIesCambon 

de TAcademie Franęaise, ambassadeur de France.
Paris <1935). Ed. Nouvelle Revue Critiąue.

8° s. 276. Fr. 25.—
B i b l i o t h e ą u e  d ’h i s t o i r e  p o l i t i ą u e ,  rai l i t a i re  

et navale.

Gerśon I. 441
Komsomolec Pińka. (Iz istorii borby Bobrujskogo 

komsomola s polskimi okkupanłami). S  illustr.
Mińsk 1935. Belgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

17x13, s. 83, egz. 3185. R. —.50; okł. —.50
(Institut istorii partii i Of^tjabr* recoljucii pri C K  KP{b)

Isłorija grazdansJ^oj oojny),
<Tekst W jęz. żyd. Wyszło również w  jęz, białor.).
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442 Giere Gustav
Danzigs Rechtsstellung unter dem Yersailler 

Diktat. Mit Kt.
Berlin 1935. Verl. Grenze u. Ausland. 8® s.64.

RM, —.80
443 Gobiec I., Kamieński H.

Wybór poezji. Majakowski, Bezymienski, Ża­
rów, Swietlow, Altauzen, Utkin. Zebrali I. Gobiec 
i H. Kamieński (Domski). Przełożył H. Kamieński 
(Domski).

M(,oskoay 1934. „Mol. goardija^. 17 f-ka nac. 
knigi tresta „Poligrafkniga". cm. 15X11) S. 107, 
3 nlb., tabl. 1, egz. 2000. R. 1.50

444 Goebbels Josef Dr,
Komunizm bez maski. Mowa z okazji rocznicy 

partji narodowo-socjalistycznej w Norymberdze 1935.
(Berlin) <1935>. (Tłoczono nakł. M. Muller u. 

Sohn K. G.). cm. 2lXl41^j, s. 30.
<Tyt. oryg.t Komniunismus ohne Maskę).

445 Goetel Ferdynand
Yorarbeiter Czyż. (Aus d. Polnischen ubertr. 

von Heinrich Koitz).
Breslau (1935). Paul Kupfer Yerl. 8° s. 61.
B r U c k e n b U c h e r e i ,  Nr. 7.
<Tyt. oryg.:> (Cyprjan Czyż). <Ze zbioru nowel p. t. 

, Ludzkość*).

446 GoTdfarb Jakov Lazarević,
Smorgoński] Lev Michajlović

Zadania i ćwiczenia z chemji. Dla szkoły śred­
niej. Przekład z ros. drugiego wyd. poprawionego. 
Zatwierdzone przez LKO <Ludowy Kom. Oświaty) 
RSFRR... Z ilustr.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 
9 poligr. f-ka, Kijów. cm. 23 X 15, s. 89, 3 nlb., 
egz. 1500. R. —.80; okł. —.30

<Tyt. oryg.:) [Zaiaci I uprainenlja po chlmiji].
<Przed tyt. autor:) J. L. Goldfarb i L. M. Smorgoński

447 Golovatinskij M.
Sad.
[Odesa 1935]. Diłoidao. Druk. im. Lenina, cm. 

23X15, s. 12, egz. 2000. R. —.75
<Tyt. oryg.:) fSad. Albom koilinokj.
(Przed tyt. autor:) M. Gołowatiński.

448 Gofkij Maksim
Malwa.
Kijów 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 2 Między­

narodowa druk, cm. 17X13, s. 68, egz. 2000.
R. —.60; okł. —.40

<Tyt. oryg.:) fMaloaJ.
(Przed tyt. autor:) M. Gorkij.

Gramse Bruno Wilhelm Sylvester 449
Melchior Meyr. Sein Leben u. sein dramatisches 

Werk.
Danzig 1935. Kafemann. 8® s. 85.
D a n z i g  TeH. ,  D i s s .  v. 1933.

Gross Feliks Dr. 450
Yyzkum prostfedi a planoviteho sebevzdćlam' 

delnictva. Naps. dr. Felix Gross, Krakov.
Brno 1935. Yyd. Sociologicky Seminaf Masa- 

rykovy University. Knihtisk. Typia. cm.23x 15%,s. 8. 
Zvlśśtni otisk ze .Sociologickć revue*.

Herkodont 45i
Herkodont, cement dentystyczny. Zinc-oxy-sili- 

cate-phosphate cement.
[Moskwa 1935]. Lektechsyrio. Wniesztorgizdat. 

Druk. w ZSRR. cm. 14X11, s. 16.

Hubner Hans Dr. 452
Zoppot in Yergangenheit und Gegenwart.

2 verm. Aufl. d. „Kurzeń Geschichte d. Stadt 
Zoppot“. Mit Abb.

Danzig [1935]. Kafemann in Komm. 8® s. 28.
RM. —.70

FUhrer  d. S t aat l .  L a n d e s m u s e u m s  f. Da n z i g e r  
G e s c h i c h t e ,  D a n z i g - 0 1 i v a ,  H. 6.

Jacobus de Yoragine 453
La legende doróe. Traduit du latin d’apres les 

plus anciens manuscrits, avec une introduction, des 
notes et un index alphabetiąue, par Teodor de 
Wyzewa <Wyżewski>.

Paris 1935. Perrin, editeur. Impr. E. Grevin et 
fils, Lagny. 16® s. XXY1I1, 748. Fr. 25.—

(Tyt. oryg.: Legenda aurea).
(Przed tyt. autor:) Le bienheureux Jacąues de Yoragine.

Jasieński Bruno 454

Ćelovek menjaet koźu. Roman. C. 2. Noooe izd., 
prosm. aołorom.

M<.oskoa} 1935. Soo. pisałel’. „Internac'‘. łip. 
cm. 18x 14, s. 375, egz. 20200. R. 3.25; okł. —.50

(Okł. proj.) L . Smoljanskij.
(Tyt. oryg.: Człowiek zmienia skórę).
(Przed tyt. autor:) Bruno Jaaenskij-

Jasieński Bruno
Celooek menjaet koza. [Roman]. Kn. 2. Per. Ab. 

Sadik.
Baku 1935. Izd. i tip. AzerneSra. cm. 20X14, 

s. 320, eg. 5200. R. 4.50; okł. —.65
(Tyt. oryg.: Człowiek zmienia skórę).
(Tekst w jęz. azerb. (turkm.)).

455
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456 Kaczyńska Marja
El rendimiento escolar y la inteligencia. Pre- 

facio del dr. Eduardo Claparede. Traducción de 
Domingo Barnćs.

Madrid 1935. Imp. y Edit. Talleres Espasa- 
Calpe. cm. 2272X15, s. 160. Ptas. 6.—

C ol. d e  A c t u a l i d a d e s  P e d a g ó g i c a s .
<Tyt. oryg.: Powodzenie szkolne a inteligencja).

457 Kajharadafl Aleksej Ivanavić Dr. Praf.
Klimat B S S R , zachodnjaj Belarusi i sumeznych 

krain. T. 2. Z  42 carcjaźami i 1 kaljarooaj kariaj.
Mensk 1934. Sel’hassekłar D V B . Druk. „Pales- 

druk* ,̂ Home.l. cm. 25, s. 276, labl. 1, egz. 3000.
R. 5.25

(Halounae l(lraunictva adzinaj hidrametsluihy B S S R ) .
<Karta tyt. w jęz. białor. i niem.).
(Przed tyt. autor:) PraJ. dr. A . I. KajharadaS, dyiekl- Bel. 

heofizicnaj absercatoryi.
Navukova-meładalahicnym k-tam Nar. k<^m. ascety Belarusi 

dapuscany u ja^ascł dapamoinil^a dlja słud&ntau VNU*

458 Kassir Lev Abramović
Bajka o Alioszce Rjazaniu i wuju Białomorze.
Charków, Odessa 1935. Wyd-wo Dziecięce. 

Druk. im. Lenina, Odesa. cm. 26x20, s. 20, ilustr., 
egz. 2000. R. — .75

(Tyt. oryg.:) [Skazka  ob Aleske R jazań i dja<£k‘ Belomore].
(Przed tyt. autor:) Leon Kassil.

459 Katalog
Katalog książek Towarzystwa Wydawniczego 

Robotników Zagranicznych ZSRR. Sekcja Polska.
Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wyd. Robotn. 

Zagr. w ZSRR. Druk. „Iskra Rewolucji”, Moskwa, 
cm. 15X11, s. 14, egz. 10000.

Izdatel*sl^oe iooarilceaioo inosirannych raboiich V S S S R . Pol - 
akoja aekcija.

460 Kernaźickij K. I.
Pomescice chozjajstoo v Belorussii V końce XVIII st. 

i perooj polooine XIX st. (K  probleme razlozenija feoda- 
lizma o Belorussii).

Mińsk 1935. Izd. i tip. Belor. akad. nauk. cm. 
23X15, s. 273, egz. 2000. R. 4.—; okł. —.75

(Belorua. akad. nauk- Inatitut htorii im. M . N . Pokrooakogo).
(Tekst W jęz. białor.).

461 Kindermann Heinz Prot.
Klopstocks Entdeckung der Nation.
Danzig, Berlin 1935. Kafemann, Danzig. Junker 

u. Diinnhaupt, Berlin. 8° s. 86. RM. 4.—
G e d a n k e n  u. G e s t a l t e n .  D a n z i g e r  B e i t r a g e ,

H. 6.

Kloeppell Otto Prof. 462
Die Wiederherstellung des alten Stadtbildes 

von Danzig seit der nationalen Erhebung. 1: Die 
Arbeiten d. Jahres 1934.

Danzig [1935]. Kafemann. 8*' s. 25, tabl. 43.
RM. 3.—

D i e  B a u k u n s t  i m d t .  Os t e n ,  1.

Kloss Richard 463
Die Seehandelsstellung der deutschen Ostseeha- 

fen, unter besonderer Beriicksichtigung der Wett- 
bewerbslage Stettins, Danzigs und Gdingens.

Koln 1935. Felix Muller. 8° s. 76, tabl. 1.
Kbl n,  Wi r t s c h . - u .  s o z i a l w i s s .  Di s s .

Kol’cov Michaił Efimović 464
Pod znakiem czerwonej gwiazdy. Przekład zroś.

J. Moszyńskiej-Heltmanowej.
Mińsk 1935. WPB <Wyd. Państw. Białorusi). 

Druk. im. Stalina, cm. 17x13, s. 110, 2 nlb., egz. 
2185. R- !•—; — 20

(Tyt. oryg.:) [Pod znakom kraanoj zoezdy].

Kolk Wilhelm 465
Die Batterie Lancelle und die weissen Teufel 

bei Brzeziny. Mit 14 Zeichnungen von E. R. Dóbrich 
nach Kriegstagebiichern bearbeitet.

Berlin (1935). Traditions-Verl. 8° s. 62. RM. 1.80

Konstitucii 466
Konstitucii burźuaznych stran. T. 1: Yelikie derźa- 

vy i zapadnye sosedi SSSR .
M'\oskoa'), L^eningradb) 1935. Socekgiz. 18 tip. 

tresta „Poligrafkniga", Moskoa. cm. 23X15, s. 336, 
egz. 10000. R- 5.50

Korek V. Dr., Stark Johann Dr. 467
Mitteleuropa-Bibliographie. Eine Obersicht d. 

Schrifttums d. Jahre 1919-1934. Tl. 1: Agrarfrage, 
Handelspolitik u. Zusammenschlussbestrebungen in 
Mitteleuropa. [Nebst] Namensverzeichnis.

Berlin, Wien 1935. C. Heymann, Berlin. Oesterr. 
Wirtschaftsverl. Payer & Co, Wien. 8® s. XV, 265, 
XVI. RM- 7.50

M i t t e l e u r o p M i s c h e  W i r t s c h a f t s f r a g e n ,  N. F.
Bd. 2.

Korzeniowski Teodor Józef Konrad zob. Conrad Joseph

Krakowski Edward 468
IZangoisse europćenne et la confiance humaine.

La crise des peuples et des etats dans l’ćpoque 
contemporaine. [Conference prononcee ń 1’Union 
Interallióe].

Paris 1934. Victor Attinger. Impr. Floch, Mayenne.
16° s. 61. Fr- 15.—
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469 Kraus Theodor Dr. Molotov Vjaćeslav Michajlovłć 477
Die Eisenbahnen in den Grenzgebieten von O zniesieniu systemu kartkowego na chleb. 

Mittel- und Osteuropa. Eine verkehrsgeographische Referat na plenum CK WKP(b) 25 listopada 1934 r.
Studie. Mit Abb.

Koln [1935]. Pilgram. 8“ s. X, 85, mapy 3. 
Kol n,  Phi l .  Di s s .

Kijów 1934. Wyd. Partyjne. Kn. f-ka Parłoy- 
davu. cm. 17x12, s. 43, egz. 2000. R. —.15

{Tyt. Oryg.:) fOb olmene ^ar/oćno/ sistemy na chleb].

470 Laurent Emile Dr., Nagour Paul
L’occultisme et 1’amour.
Paris 1935. Vigot freres, editeurs. Impr. Gar- 

nier, Saint-Maixent-l’Ecole. 16® s. 248. Fr. 7.50 pjikel S 
(Paul Nagour—pseud.; nazwisko: Paweł Nagórski).

Newman Bernard
Pedalling Poland. lllus.
<London 19)35. Jenkins. cm. 22x13%, s. 308.

10 s. 6 d. net.

478

479
Die deutschen in Wolhynien.
Kiew, Charków 1935. Ukrdershnazmenwydaw. 

9 rep. poligr. fabrik UPKPT, Kiew. cm. 22X15,
R. 2.—; okł. —.50

471 Lempp Wilfried
Die evangelische Kirche A. u. H. B. in Klein- s. 102, 3 nlb., egz. 1500. 

polen <Galizien>.
(Berlin) [1935]. (Montanus-Druckerei). 8®s. 31, Odinnadcatyj 480

mapa 1. 11 ijulja. [Osoobozdenie Belorussii ot poljakot)
1920 g.]. Pod red. D. Ju. Konika.

^ Mińsk 1935. Belgosizdał. Tip. im. Stalina, cm.
472 Lipiński Wacław Dr. ^  _  5 0

Josef Piłsudski, der grosse Marschall. (Aus d.
Polnischen iibertr. von Jean Paul d’Ardeschah <t. j. htorija gtaid. eojny).
Jan Paweł Kaczkowski)

Essen (1935). Essener Verl. Anst. 8® s. 79.
RM. 1.80 Ostraum

Aus: Piłsudski: Erinnerungen u. Dokumente. Ebd. 1935.

(Tekst w jęz. białor.).

481

473 Ludtke Franz Dr.
Der deutsche Ritterorden, der Wiedereroberer 

und Kolonisator deutschen Ostraumes.
Langensalza, Berlin, Leipzig [1935]. J. Beltz. 

8® s. 61, tabl. 4. RM. —.80
Geschichte der deutschen Ostlande, Buch 14.

474 Lynkov M.
Andrzej latacz.
Mińsk 1934. Wyd. Państw. Białorusi. Druk. 

im. Stalina, cm. 22X15, s. 28, egz. 3000. R. —.50
( B i b l i o t e k a  dla M a ł o p i ś m i e n n y c h ) .

475 Maurois Andre
Magiciens et logiciens.
Paris <1935). Ed. Bernard Grasset. 8®. Fr. 15.—
(M. in. o J. Conradzie).

Der deutsche Ostraum im Unterricht. Ein Hand- 
buch f. d. Lehrer. 3, umgearbeitete u. erweiterte 
Aufl. Bearb.: Dr. W[illi] Czajka [u. a.].

Breslau 1935. Handel. 8® RM. 1.80

Pańć Petro 482
Mały partyzant. Opowiadanie z ukr. przełożyła 

F. T. Z ilustr.
Charków, Odessa 1935. Dziecwydaw. Druk. im. 

Lenina, Odesa. cm. 24X17, S. 26, 2 nlb., egz. 2000.
R. —.40

( B i b l j o t e k a  s z k o l n a  dl a d z i e c i  m ł o d s z e g o  
wieku).

(Tyt. oryg.:) [Maleńkyj partyzan].
(Okł. i ilustr.:) D. Saoykin.
(Przed tyt. autor:) P. Pancz.

Partii 483
Poliiiceskie partii v Pol’śe, Zap. Belorussii i Zap. 

Ukrainę. Pod red. S. Skul’skogo.
Mińsk 1935. Belor. akad. nauk. Tip. nPolespecat' 

Gomel. cm. 23x15, s. 333, 2 nlb., egz. 10185.
R. 4.—

(Belor. akad. nauk- Komhsija po tzuieniju Zap. Belorussii).476 Mitteleuropa
Mitteleuropa ausser Deutsches Reich, Osteuro­

pa in Natur, Kultur und Wirtschaft von Dr. Paul Październik 484
Vosseler, Priv. Doz. [u. a.]. Zahlr. Taf. Październik. Almanach literacki polskich pisarzy

Berhn (1935). Athenaion. 4® s. 498. radzieckich BSRR. Z ilustr.
RM. pł. 40.50 Mińsk 1934. Wyd. Państw. Białorusi. Druk. im. 

H a n d b u ch  d. g e o g r a p h i s c h e n  W is se n sc h a f t .  Stalina, cm. 3 0 X 22, S. 3 nlb., 46, egz.  15(X). R. 2.—
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485 P e tro Y S k ij G r ig o r i j  Iv a n o v ić

Rady na nowym etapie. Artykuły i przemówie­
nia styczeń-sierpień r. 1934.

Kijów, Charków 1934. Ukrderżnacmenwydaw. 
Kn. f-ka Partizdata, Kiet). cm. 18X13, S. 91,2nlb., 
tabl. 1, egz. 3000. R. —.60

(Przed tyt. autor:) G. J. Petrowski.

486 Piłsudski Józef
Du revolutionnaire au chef d’etat. 1893-1935. 

Pages choisies des dix yolumes des „Oeuvres, 
discours, ordres". Traduit par le It.-colonel b-te 
Charles Jeże, de l’armee franęaise et le comman- 
dant J<oseph> A<ndre> Teslar, de Tarmee polonaise.

Paris (1935). Societe Franęaise d’Editions Litte- 
raires et Techniąues. (Impr. R. Bussiere, St. Amand 
(Cher)). cm. 18^X12, s. 423, 1 nlb., VIII, tabl. 1.

Fr. 25.—
C o l l e c t i o n  P o l o n a i s e .  Hi s t o i r e .
(Na k. tyt. autor:) Joseph Piłsudski.
(Tłum. wyjątków z: .Pisma, mowy, rozkazy").

487 Piłsudski Józef
Erinnerungen und Dokumente. Von Josef Pił­

sudski, d. ersten Marschall von Polen, persónlich 
autor, deutsche Gesamtausgabe. Ausgew., bearb. u. 
red. von Maj. Dr. Wacław Lipiński u. Gen. Konsul 
J<an> P<aweł> Kaczkowski. Mit e. Geleitwort von 
Min. PrSsid. Gen. Hermann Góring. Bd 1: Meine 
ersten Kampfe <Moje pierwsze boje). (Aus d. Pol- 
nischen iibertr. von Jean Paul d’Ardeschah <Jan 
Paweł Kaczkowski:) Der Grosse Marschall u. Dr. 
A[leksander] von Guttry: Meine ersten Kampfe). 
Mit 2 Portrats, 1 Faks. u. 3 Kt.

Essen (1935). Essener Verl. Anst. 8® s. VI, 79, 
294. RM. 7.20; pł. 8.50

488 Popov irja Georgiević
Arytmetyka. Podręcznik dla 5 i 6 klasy szkoły 

średniej. Wyd. 3, poprawione. Zatwierdzone przez 
LKO <Ludowy Kom. Oświaty) RSFSR.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 
2 Międzynarod. druk., Kijów. cm. 23 X 15, s. 136, 
egz. 2500. R. —.90; okł. —.35

(Tyt. oryg.: ArlfmeUka>.
(Przed tyt. autor:) I. Popow.

489 P o p o Y  N ik o ła j  N ik o la c Y ić

Pislja smerłi Pilsudśkoho.
[Kyw  1935]. Vyd. druk. v-va „KomunisP. cm. 

17X13, s. 22, egz. 48000. R. —.20
( B - k a  i u r n .  , B i V i o e y k  U  k r a i n y " ) .
(Przed tyt. autor:) M. M.  Popoa.

PopO Y N ik o ła j N ik o ła e Y ić  490

XV-letie osDohoźdenija Kieoa ot pol’skoj okkupacii. 
[Kiev] 1935. Izd. i tip. izd-va „KomunisP. cm. 

15X11, s. 32, tabl. 2, egz. 20000. R. —.20
(Przed tyt. autor:) N . N . Popoo.

PopO Y N ik o ła j N ik o ła e Y ić  49i

XV-letie oscoboźdenija Kieoa ot pol’skoj okkupacii. 
Kieo 1935. nNa oartP. Poligr. f-ka im. Su- 

chomlina, Polłaoa. cm. 15x 11, s. 42, 2 nlb., egz. 
100200. R. —.25

(Przed tyt. autor:) N . N . Popoo.

PopO Y N ik o ła j N ik o ła e Y ić  492

XV-riććja zoil’nennja Kyjeoa oid pol’skot okupacii. 
Kyio 1935. „Na oartp. Poligr. f-ka im. Suchom- 

lina, Polłaoa. cm. 15x11, s. 41, 2 nlb., egz. 50200.
R. —.25

(Przed tyt. autor:) N . N . Popoo.

PopO Y N ik o ła j N ik o ła e Y ić  493

XV-riccja zoil’nennja Kyjeoa oid pol’skoi okupa­
cii'. S  illustr.

[Ky'io] 1935. Vyd. i druk. oyd-oa „KomunisP. 
cm. 15X11, s. 32, egz. 35000. R. —.20

(Przed tyt. autor:) Michaił Michajlooii Popoo.

P o s ty ś e Y  P a Y e ł P e tr o Y ić  494
Drogi ukraińskiej literatury radzieckiej. Prze­

mówienie na plenum Zarządu Związku Radzieckich 
Pisarzy Ukrainy.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw.
9 poligr. fabryka, Kijów. cm. 20x13, s. 38, 2 nlb., 
tabl. 1, egz. 2000. R. —.25

(Przed tyt. autor:) P. P. Postyszew.

Respubłika 495
B S S R  ordenonosnaja. (1920-1935. K  i5-letiju 

osooboźdenija B S S R  ot belopoljakoO i dnju orucenija 
ordena Lenina).

Mińsk 1935. Belgosizdał. Tip. im. Stalina, cm. 
17x12, s. 55, 9 nlb., egz. 12185. R. —.30

(Oid. kul’tary i propagandy leninizma C K  K P (t)B ).
(Tekst w jęz. biał. Wyszło również w jęz. ros.).

Ross Friedrich 496
Flussdienst Ostpreussen-Reich. Das deutsch- 

polnische Wasserstrassennetz u. seine verkehrspo- 
litische Bedeutung. (Vorw.: Dr. Ernst Ferd. Muller).
Mit 22 graph. Darst.

Kónigsberg (1935). Grafe u. Unzer. 8® s. 133.
RM. 5.50

B e i t r a g e  zur S t a t i s t i k  d. Prov.  Os t p r e u s s e n ,
H. 2.
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497 Rothfels Hans
Ostraum, Preussentum und Reichsgedanke. Hi- 

storische Abhandlungen, Yortrage u. Reden.
Leipzig 1935. Hinrichs. 8® s. X, 256.

RM. 15.—; opr. 17.—
KOn i g s b e r g e r  hi s t .  F o r s c h u n g e n ,  Bd. 7.

498 Rotśtejn V.
Czytanka literacka. 4 klasa. Wyd. 2.
Charków, Kijów 1934. Ukrderżnacmenwydaw. 

2 Międzynarodowa druk., Kijów. cm. 2 2 x  15, s. 160, 
tabl. 1, egz. 2650. R. —.90; okł. —.40

<Przed tyt. autor:) W. Rotshtejn.

499 Rubinśtejn Lev Vladimirovlć
Szlak samurajów. Powieść. Z ilustr.
Mińsk 1935. Wyd. Państw. Białorusi. Druk. im. 

Stalina, cm. 18x13, s. 254, 2 nlb., egz. 3185.
R. 3.—; okł. —.75

^Tyt. Oryg.:) [Tropa samuraeoj.
(Przed tyt. autor:) Lew Rubinsztejn.

500 Rybkin Nikołaj Aleksandrović
Zbiór zadań trygonometrycznych. Z uwzględ­

nieniem zadań geometrycznych, wymagających za­
stosowania trygonometrji. Dla 8-9 klasy szkoły śred­
niej. Przekład z 3 wyd. ros. Zatwierdzone przez 
LKO <Ludowy Kom. Oświaty) RSFSR... Z ilustr.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 
9 republik, poligraf, fabryka, Kijów. cm. 23 X 15, 
s. 95, egz. 1500. R. 1.25

(Tyt. oryg.:) [Shornik zadaS po Irigonometriji].
(Przed tyt. autor:) N. Rybkin.

501 Sadło Józef Dr.
Influences phonetiques franęaises sur le langage 

des enfants polonais en France.
Paris 1935. Librairie Picart. (Imprim. Durand, 

Chartres), cm. 25x1654, s. 152, 1 nlb.
(Na k. tyt. autor:) Joseph Sadło, docteur de l’Universite.

502 Śarapov Aleksandr
Lagef Doennoplennych. (Ocerk iz isłorii belo- 

pol’skoj okkupacii).
Mińsk 1935. Belgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

17X12, s. 38, 2 nlb., egz. 10185. R. —.30
(Instiłut Isiorił partii t Oktjahfakoj rtDoljucii pri C K  K P (b)B , 

htorija graidanskoj vojny),
<Tekst w jęz. białor.).

503 Schoenaich Gustaw Prof. Dr,
Die Piastenresidenz zum Briege. Eine stadtebaul. 

Studie. Mit Abb.
[Breslau] (1935). [Prof. Dr. G. Schoenaich, 

Hobrechtufer 17]. 8® s. 42.
Aus: Briegische Heimatblatter. 1935.

Schoeneich Hans Dr. 504
Tausend Jahre deutscher Kampf im Osten.

3 Aufl.
Leipzig [1935]. Reclam. 8  ̂ s. 78.

RM. —.35; —.75
R e c l a ms  U n i v e r s a l - B i b l i o t h e k ,  Nr.  7224.
(Tyt. na grzbiecie:) Schoeneich: Kampf im Osten.

Sienkiewicz Henryk 505
Quo oadis? Isłoriski roman iz oremena Neronooa. 

Preoeo sa połjskoga Milorad Paolooić.
B{,eogrady 1935. Izd. „Narodno delo“, instiłut 

za nacionalni publiciłeł P. M. Pełrooića u Beogradu. 
Śtampa nTipografije“, Zagreb. 8” s. 3 nlb., XIV, 
728, tabl. 40.

SkuPskij S. 506
Besparłijnyj blok. Praojaśćaja parłija pol’skogo fa- 

sizma. 2 dop. vyd.
Mińsk 1935. Izd. i tip. Belor. akad. nauk. cni. 

15X12, s. 74, egz. 3000. R. —.50
(Belor. akad. nauk- Komissija po izuc. Zap. Belorussii).
(Na okł. tyt.:) B . B . praOjaUaja partija polsko go faiizma.

Śliwiński K. 507
Czytanka literacka. Dla szkoły początkowej.

Cz. 2. Dla 4 klasy.
Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw.

9 poligr. f-ka, Kijów. cm. 23 X 16, s. 139, 5 nlb., 
tabl. 1, egz. 6500. R. —.60; okł. —.30

Śnejder Jakad Abramavić 508
Abniśćanne sjaljansłoa na Zachodnjaj Belarusi 

i śljach da zamoźnaha zyccja u B S S R . Z  iljusłr.
Mensk 1934. Vyd. i druk. BelAn. cm. 22, S. 54, 

egz. 7000. R. —.25
(Belaruskaja akademija naoiik- Kamisija Zachodnjaj Belarusi).
(Karta tyt. w jęz. biał. i ang.).

Socjaldemokracja 509
Socjaldemokracja Królestwa Polskiego i Litwy. 

Materjały i dokumenty 1893-1904. Oprać. B. Szmidt.
Moskwa 1934. Tow. Wyd. Robotn. Zagr. w 

ZSRR. 17 druk. cm. 22X15, s. XXXI, 606, tabl. 1, 
egz. 2300. R. 4.25; okł. —.75

ŚolochOY Michaił Aleksandrović 5io
Zorana nowina. Sztuka w 9 obrazach według 

powieści M. Szołochowa •(Podnjataja celind}. Prze­
róbka i przekład z rosyjskiego W. Klona. (Przy 
oprać, niniejszej sztuki zostały częściowo wykorzy­
stane sztuki pod tym samym tytułem, oprać, przez
t. t. Kraszeninnikowa i Czurkina w jęz. ros.).

Mińsk 1934. Sektor Mniejszości Narodowych 
WPB <Wyd. Państw. Białorusi). Druk. im. Stalina, 
cm. 17, s. 91, egz. 2000. R. 2.—; opr. --.25
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525 Oberfeld Kazimierz
L’amour! L’amour! 6/8 one-step chante dans 

le film „La caserne en folie". Paroles de Rene 
Pujol et M. Cammage. Chant et piano.

Paris 1935. Salabert.

525 Oberfeld Kazimierz
C’est S vingt ans. 6/8 one-step chante. Paro­

les de Leo Lelievre fils. Chant et piano.
Paris 1935. Salabert.

527 Oberfeld Kazimierz
Ce n’est pas tres bien... Fox-trot chante. Paro­

les de Albert Willemetz. Chant et piano.
Paris 1935. Salabert.

528 Oberfeld Kazimierz
La chanson des pompiers. Marche chantee 

dans le film „La caserne en folie". Paroles de 
Rene Pujol et M. Cammage. Chant et piano.

Paris 1935. Salabert.
529 Oberfeld Kazimierz

L’eau qui dort. (11 faut se mefier de l’eau qui 
dort). Slow-fox chante dans le film „Y faut se ma- 
rier". Paroles de Rene Pujol. Chant et piano.

Paris 1935. Salabert.
530 Oberfeld Kazimierz

Faut tout prendre du bon cóte. Marche dans 
le film „Ferdinand le noceur". Paroles de Jean 
Manse. Chant et piano.

Paris 1935. E. Bousquet.
531 Oberfeld Kazimierz

La langue entortillee ou J ’ai la langue qui fait 
des noeuds. Java chantee dans le film „La caserne 
en folie". Paroles de Rene Pujol et M. Cammage. 
Chant et piano.

Paris 1935. Salabert.
M A

538 Autokarte
Hallwag, Auto- u. Motorrad-Karte. 1:400000. 

Nr. 9: Schlesien, Nr. 10: Berlin-Danzig, Nr. 11: 
Ostpreussen. [2 Aufl. Farbendr.].

Stuttgart [1935]. Hallwag-Verlag[sges.]. 8® cm. 
88Hx 59. Po RM. 1.80; pł. po 4.30

N U T Y
Oberfeld Kazimierz 532

Pourquoi? Tango chante dans le film „La ca­
serne en folie". Paroles de Rene Pujol et M. Cam­
mage. Chant et piano.

Paris 1935. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 533
Sainte-Catherine. (Marche des Catherinettes).

6/8 marche chantee dans le film „La caserne en 
folie". Paroles de Rene Pujol et M. Cammage. 
Chant et piano.

Paris 1935. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 534
Si je lui dis non. F'ox-trot chante. Paroles de 

Albert Willemetz. Chant et piano.
Paris 1935. Salabert.

Szulc Józef 535
Chanson de route. Marche 6/8 de 1’operette 

„Mandrin". Livret de Andre Rivoire et Romain Coo- 
lus. Orchestrę par Francis Salabert avec piano con- 
ducteur.

Paris 1935. Salabert.

Szymanowski Karol 535
Deuxieme concerto pour violon et orchestrę 

(op. 61). Partie de violon en collaboration avec 
Paul Kochański. Reduction pour violon et piano 
par Gregoire Fitelberg.

Paris 1935. M. Eschig. Fr. 30.—

Tansman Aleksander 537
Suitę pour deux pianos avec accompagnement 

d’orchestre. Reduction pour trois pianos.
Paris 1935. M. Eschig. Fr. 40.—

P Y
Autokarten 539

Freytag u. Berndfs Autokarten. 1 .-.300000. BI.
109: Danzig-Thorn <Toruń>. [Farbendr.].

Wien, Leipzig [1935]. Kartogr. Anst. Freytag
u. Berndt. cm. 65y«x36. RM. —.90

540 Jahr Ernst
Industriekarten von Deutsch-und Polnisch-Ober- 

schlesien. (1:100000). [1:] Berg- u. Hiittenindustrie- 
Karte von Deutsch- u. Polnisch-Oberschlesien. (Be- 
richtigt u. erganzt durch Berg- u. Yermessungsr. 
Dr. [Otto] Rellensmann. 2 Aufl.). [Farbendr.]. 

Breslau [1935]. Gea Verl. 4° cm. 78*/*X70.
RM. 13.50

Druk ukończono 27.1.1936-

Drukarnia Techniczna, Sp. Akc., Warszawa, Czackiego 3-5.
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W Y K A Z
D R U K Ó W  P O L S K I C H  
LUB POLSKI DOTYCZĄCYCH

WYDANYCH ZAGRANICĄ
OPRACOWANY W  BIBLJOTECE NARODOWEJ JÓZEFA PIŁSUDSKIEGO 

W  PAŹDZIERNIKU — GRUDNIU 1935  R.
DODATEK MIESIĘCZNY DO URZĘDOW EGO WYKAZU DRUKÓW

ROCZNIK VIIL WARSZAWA, 3i GRUDNIA i g 5 5  R. 
BIBLJOTEKA NARODOWA Nr. 1 0 - 1 2 .

KSIĄŻKI I
541 Alexandre Arsene

Terlikowski, peintie de figures. Fig. en coul.
Paris 1934. Impr. Draeger freres. 2° s. 54.

542 Asz Szalom
Mottke the thief. By Sholem Ascli. Translated 

by Edwin and Willa Muir.
(London 1935), Gollancz. cm. 1854x1214, 

s. 319. 7 s. 6 d.
<Tyt. oryg.; Motke ganew>.

543 Asz Szalom
Mottke the thief. Tr. by Willa and Edwin Muir.
N<ew> Y(ork 1935). Putnani. s. 314. $ 2.50
<Tyt. oryg.: Motke ganew>.

544 Atti
Atti del IV Congresso nazionale [della] Societ^ 

italiana di storia delle scienze mediche e naturali. 
Koma 1933.

Siena 1935. Tip. S. Bernardino. 8° s. 209, 
tabl. 2.

Zawiera m. iii.: Arturo Castiglioni: Gli studenti di medi- 
cina polacchi all’ Universit4 di Padova.

545 Attwater Donald
The Catholic Eastern churches. By...
Milwaukee, London <1935>. Bruce Publishing 

Company, Milwaukee. G. E. J. Coldwell. s. 308.
13s.

( R e l i g i o n  and c u l t u r e  ser.).
<M. in. o Rosjanach i Ukraińcach w Polsce).

546 Baev Konstantin L’vović
Kopernik. S  illustr.
Mipikoa) 1935. Izd., tip. i cink. Zurn.-gaz. ob’- 

edinenija. cm. 17x13, s. 214, 2 nlb., tabl. 8, egz. 
40.000 R. 1.50

z  i z ń  z am  t  £ a t e l '  n y  ch  I j u d e j .  S e r i j a  b i o  gr  a- 
f i j . . .  P o d  r e d ,  M.  Go  f  k o g o ,  M.  K o f e o o a ,  A.  T i m o -  
oa. 7 (5 6) oy p.J.

<Okł. proj.;> G. 5. BeriadakU- <Drzeworyt:> A. M. Kriiakij.
(Przed tyt. autor:) K . L . Baeo.

BROSZURY:
Barkov Aleksandr Sergeević, Polovinkin 547
Aleksandr Aleksandrović

Geografja fizyczna. Podręcznik dla kl. 5 szkoły 
średniej. Przekład z rosyjskiego. Zatwierdzone przez 
LKO (Ludowy Kom. Oświaty) RSFRR. Ilustr.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw.
8 republik, poligraf, f-ka IPKPT. cm. 23X15, s. 134,
2 nlb., egz. 5200. R. 1.50

(Przed tyt. autorzy:) A. Batkow, A. Polowinkin.

Berezanskaja Elizaveta Savel’evna 543

Zbiór zadań i ćwiczeń arymetycznych. 5 kl. 
Wyd. 2 popr. Zatw. przez LKO (Ludowy Kom. 
Oświaty) RSFRR. Ilustr.

Charków, Kijów 1934. Ukrderżnacmenwydaw.
2 Międzynar. druk., Kijów. cm. 23x15, s. 122,
2 nlb., egz. 3100. R.—90; okł.-40

(Przed tyt. autorka:) E. Berezańska.

Berezanskaja Elizaveta Savel’evna 549

Zbiór zadań i ćwiczeń arymetycznych. Dla 5 
i 6 kl. szkoły średniej. Wyd. 3 poprawione. Zatw. 
przez LKO (Ludowy Kom. Oświaty) RSFRR. Ilustr. 

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw.
9 poligr. f-ka, Kijów. cm. 23x15, s. 136, 3 nlb.,
egz. 3750. R.—.80; okł.—.30

Bersano Begey Marina 550

Zygmunt Miłkowski. Contributo alla storia dei 
rapporti polono-slavi nel secolo XIX.

Roma 1935. Ist. per 1’ Europa orientale. (Tip. 
Consorzio nazionale). 8" s. 147. L. 10.—

P u b b l i c a z i o n i  d e l l ’ I s t i t u t o  per l’ Euro- '  
pa o r i e n t a l e ,  Roma.  P r i m a  s e r i e :  L e t t e r a t u r a ,  
art e ,  f i l o s o f i a ,  2 7.
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r 551 Bianki Yitalij Valentinović
Gazeta leśna. (Opowiadanie dla dzieci)>.
Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 

9 poligr. f-ka UPKFT, Kijów. cm. 25X18, s. 178, 
6 nlb., egz. l500. R. 2.—; okł.—.60

552 Bobińska Helena, Hertel Kazimierz
Revenge of the Kabunauri. Tr. from ihe Polish 

by L. lankowska (E. lvanson) [fiction].
N<ew> Y(ork 19>35. International Publishers. 

s. 267. $ —.60
<Tyt. oryg.: Zeiństa KabunauH).

553 Bóhm Friedrich
Fredćric Chopin, der polnische Tonmeiśter.

[Gedicht] u. 6 Prosastflcke. (2 durchges. Aufl.).
(Grosswóhlen-Bensen) 1935. (Selbstvefl.) 8° s, 

28. Kć. 4.—
554 Borkowski Stanisław Dunin- S J.

Spinoza. Bd. 3: Aus den Tagen Spinozas. Ge- 
schehnisse, Gestalten, Gedankenwelt. Tl. 2: Das
neue Leben.

Mflnster 1935. Ascherldorff. 4° s. 444.
RM. 22.—; opr. 24.—

555 Borowy Wacław
The centenary of a great poem Mickiewicz’s 

„Pan Tadeusz”.
(London 1935>. (Print. Eyre and Spottiswoode 

Ltd). cm. 2454x17, s. 14.
Reprint.: Slavonic Review. 1935, vol. 13, Nr. 38.
<Tyt. nagł.>.
<Nazw. autora na końcu tekstu).

556 Borowy Wacław
Fifteen years of Polish literaturę (1918-1933).
(London 1934>. (Print. Eyre and Spottiswoode 

Ltd). cm. 24X17, s. 21.
Reprint.: Slavonic Review. 1934, vol. 12, Nr. 36.
<Tyt. nagi.).
<Na końcu tekstu autor:) W. Borowy.

557 Borowy Wacław
Polish studies. By W. Borowy.
(London, Oxfofd 1935. Oxfórd University 

Press), cm. 2iy2Xl4, s. od 189-193.
<Offprint: The year’s work in modern language studies, 

vol. 5).
<Tyt. nagi.).

558 Brandt Lieselotte
Der Pubertatskropf in Danzig. Vergl. pathol.- 

anatom. u. klinische Untersuchungen am chirurgi- 
schen Materiał d. Danziger Klinik.

Lahr i. B. 1935. Pfisterer u. Leser. 8° s. 10.
Freiburg i. B., Med. Diss.

559 Brischke Julius
SingensFreude. Mein Weg zum Kunstgesang. 

Richtlinien meiner Lehre.
(Danzig 1934. Rats-Buchhandlung). 8® s. 8.
<Tyt. okł.).

Broniewski Władysław S60
Vybrani pótzri. Per. z  pol’sk.
Charkio 1935. DerźUłoydai). Druk. im. M. V. 

Frunze. cm. 15x12, s. 37, 2 nlb., egz. 3000.
R. 1.75; okł.-.35

<[Przed tyt. autor:) Vladyslao

BronkOYSkij B. 5 6 i
Kommunisticeskaja parłija Pol’si. Pril.: Program- 

ma K PP.
Mińsk 1935. Izd-oo Belor. akad. nauk. Tip. 

i,Pole3pećał“‘, Gorhel’. cm. 23x16, s, 92, egz. 5000.
R. 1.30

(Bel9tus. af(ad» nauk* Kotnissijd po izuć. Zap. Belorussii),

Brune Hans 562
Die deutsch - polnischen Aussenhandelsbezie- 

hungen unter dem Gesichtspunkte der organischen 
Aussenhandelspolitik.

(B. m. w.) (1934). 8* s. 103.
Heidelberg, Phil. Diss.

Bulwer Edward George Earle Lytton 563
Les derniers jours de Pompei. Par Sir E. B. 

Lytton. Adaptation G. Yallerey. Illustr. de X. Koź­
miński (Ksawery Koźmiński).

Pariś (1935). Fernand Nathan, editeiir.
Fr. 12.50; 14.— 

C o l l e c t i o n  d e s  O e u v r e s  C ć l ż b r e s  p o u r  
l a  J e u n e s s e .

Ćerny Ydclav 564
Essai sur le titanisme dans la poesie romanti- 

que occidentale entre 1815 et 1850.
Prague (1935). Editions Orbis. cm. 22x1454, 

s. IV, 439. Fr. 30.—

Chaloupeck^ Yńclav 565
Svaty YojtSch a slóvanska liturgie. Sankt 

Adalbert und die slavische Liturgie. [Mit dt. Zu- 
sammenfassung].

Praha 1934. Stśtnf Tiskarna. 8° s. 13.
K2. 4.50

Aus: Bratislava. 8, 1-2.

Choromański Michał 566
Gelosia e medicina. Traduz. di G. Prampolini. 
Milano, Yerona (1935). A. Mondadori. 16° s. 

295. L. 10.—
(,Medu sa “, Nr. 61).
<Tyt. oryg.: ZazdróSć i medycyna).

Civilisations 567
Civilisations. Orient. Occident. Genie du Nord. 

Latinite. Lettres de Henri Focillon, Gilbert Murray, 
Josef (Józef) Śtrzygowski, Rabindranath Tagore.

Paris 1935. Societć des Nations. Institut Inter­
national de Cooperation Intellectuelle. Impr. Daran- 
tiere, Dijon. cm. 22x16, s. 169. Fr. 15.—

C o r r e s p o n d a n c e ,  4.
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568 Comptes rendus
Comptes rendus de la septieme seance de la 

Commission Geodesiąue Baltique rćunie k Lćnin- 
grad et Moscou du 12 au 19 semptembre 1934. 
1 partie; Proces-verbaux et rapports. 2 partie: Com­
munications. Redigćs par le secretaire generał Ilmari 
Bonsdorff.

Helsinki 1935. Osakeyhtió Weilin & Góds 
Aktiebolag. cm. 24V4X16, s. 3 nlb., 182, Inlb., map 
7; s. 3 nlb., 429, Inlb., mapy 2.

Yerhandlungen der in Leningrad und Moskau vora 12 
bis 19 September 1934 abgehaltenen siebenten Tagung der 
Baltischen Geodatischen Kommision. Teil 1-2.

569 Comunicazioni
Comunicazioni, relazioni principali, relazioni di 

sezione [del] 11 Congresso internazionale di stoma- 
tologja, Bologna. 14-19 aprile 1935-X111 (Associa- 
zione stomatologica internazionale).

Bologna 1935. Sezione italiana dell’ Asi. (Stab. 
poligr. riuniti). 8° s. 85; s. 183; s. 249; s. 83.

Zawiera ni. in. artykuły: Konrada Szepelskiego, A. Kan- 
torowicza, F. Gutowskiego, Antoniego Cieszyńskiego.

570 Conrad Joseph
Freja setni osłrovov. Pottesłi i rasskazy. Per. s 

angl. A. V. Kńocoooj.
M(fiskoay 1935. Gosliłizdat. Tipolił. im. Porov- 

skogo. cm. 20x14, s. 515, 2 nlb., egz. 10000.
R. 6.75

<Tyt. oryg.;> Freya of the seven isles.
{Okł. proj.) D, Baianoo,
(Przed tyt. autor:) D iozef Konrad.
(Nazw. autora; Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

571 Conrad Joseph
The mirror of the sea. Memories and impres- 

sions. New ed. lllus. by L. lrving.
L<ondon 19>35. Methuen. cm. 21 X 13̂ 2, s. 217.

15 s. net.
(Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

572 Conrad Joseph
The Nigger of the „Narcissus”. Ch<eap) ed.
(London 19)35. Heinemann. cm. 18^X1254, 

s. 259. 5 s. net.
(Nazw. autora; Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

573 Conrad Joseph
The rescue. A romance of the shallows.
Leipzig (1935). Tauchnitz. 8° s. 403. RM. 3.—
T a u c h n i t z  E d i t i o n  of  B r i t i s h  and A m e r i ­

can a u t h o r s ,  v o l .  5 2 1 5 .
(Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

574 Conrad Joseph
Vśrny Nostromo. Romśn z pobfeźf. Pfeloźil 

[z anglićtiny] Alois Skoumal.
Praha (1935). Melantrich. 8® s. 469, 3 nlb.

Kć. 40.—; opr. 50.—
J o s e p h  C o n r a d :  S p i s y ,  sv.  7.
(Tyt. oryg.:) (Nostromo).
(Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

Constitution 375
Constitution de la Republiąue de Pologne du 

23 avril 1935. (Suivie de notices sur les lois du 8 
juillet 1935 concernant 1’election du Prćsident de 
la Rćpubliąue, les elections  ̂ la Di^te et les ćle- 
ctions au Senat). Avant-propos de Wacław Makow­
ski, doyen de la Facultć de Droit de T Universitć 
de Varsovie, ancien Ministre de la Ju.stice. Intro- 
duction historique de Michał Potulicki, conseiller au 
Ministere des Affaires Etrangćres.

Paris 1935. Librairie du Recueil Sirey. 8° s. 72.
Fr. 3.—

Convegno 576
Convegno di lettere 8-14 ottobre 1934-XI1 [del- 

laj Reale Accademia d’ Italia, Fondazione Alessan- 
dro Volta. Tema; 11 teatro drammatico.

Roma 1935. Reale Accademia d’ Italia. (Tip. 
del Senato). 8® s. 563, tabl. 1. L. 50.—

Reale Academia d’ Italia, Atti dei Convegni, 4.
Zawiera ra. in.; Kaden Bandrowski Juljusz: L’ćtat polo- 

nais et le thćStre.

Cuzmer Moisej Jakovlevlć 577

Zoologja. Dla VI-VII kl. szkoły średniej. Wyd.
3 poprawione i uzupełń, zatwierdzone przez LKO 
(Ludowy Kom. Oświaty) RSFRR.

Kijdw, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw.
9 repub. poligr. fabryka UPKPT, Kijów. cm. 23x15, 
s. 276, 3 nlb., egz. 1500. R. 2.15

(Przed tyt. autor:) M. I. Cuzmer.

Czarnecka Q. 578

Elementarz. 3 wyd. popr. Zatwierdzone przez 
LKO (Ludowy Kom. Oświaty) USRR.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw.
8 respubl. poligr. f-ka, Chafkoo. cm. 22X15, s. 74,
2 nlb., egz. 1500. R. —.70

Czarnecka O. 579

Gramatyka i pisownia. Kl. 1-2. Wyd. 2. llustr. 
Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw.

9 poligr. f-ka, Kijów. cm. 23x15, s. 72, egz. 4400.
R.—.60

Czy chcesz 580

Czy chcesz pomóc?
(Brno, Krślovo Pole) [1935]. (Adwentowy na­

kład. Typ. K. Prochaska, Cz. Cieszyn). 4° s. 13, 
Inlb. Kć. 2.50

Danzig 5 8I
Das jungę Danzig. Gedichte e. deutschen Ge- 

meinschaft.
Miinchen 1935. Albert Langen/Georg Muller. 

8®s. 56. RM. 1.80; 2.50
St ur m u. Saraml ung.
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582 Davray Jean
George Sand et ses amants. lllustr.
Paris 1935. Albin Michel. Impr. F. Ramlot et 

Cie. 16« s. 317. Fr. 15.—
583 Derevnja

PoI’skaja derewnja vo ttremja krizisa. S. Vlodav- 
skij, H. Pazurek, M. Spektałor [i itl.]. Pod obsć. red. 
V. Kolarooa.

MK^oskoa} 1935. Izd. i tip. Meźdunar. agrar. 
instiłuła. cm. 22x15, s. 221, 2 nlb., egz. 3200.

R. 5 . -
584 Deutschlandfahrt

Deutschlandfahrt der Deutschen Studentenschaft 
Danzig 23 Juni—19 Juli 1935. Mit Abb.

(Danzig 1935. Kafemann). 8® s. 11.
<Tyt. okł.>.

585 Dinklage Ulrich
Die deutsche und polnische landwirtschaftliche 

Entschuldung in rechtsvergleichender Darstellung.
Erlangen 1935. Dores. 8® s. 40.
Er l a n g e n ,  Jur.  Di s s .

586 Dollard John
Criteria for the life history. With analyses of 

six notable documents.
New Haven <1935>. Coiin., Yale. s. 292. $ 2.50
(Inst. of. Humań Relations).
<M. in. o Znanieckim).

587 Drzewiecki Henryk
Karera kaprala Burkały. jRasskaz]. Aoloriz. 

per. s polśk. rukopisi S. Zivova.
M<^oskcay 1935. Izd., tip. i cink. Zurn.-gaz. 

ob’edinenija. Cin. 15X 11, S. 47, egz. 50000. R.—.20
(Biblioteko „Ogonek", Nf- 63 (906)).
<Okł. proj.) L . Sojfertis.
(Przed tyt. autor.;) Gemik DrieoeckiJ.

588 Erckmann Emile, Chatrian Alexandre
Le Juif polonais. Dramę.
Paris <1935>. Librairie Theatrale L. Billaudot, 

suce. Fr. 8.—
589 Ercoli

Walka przeciw wojnie i faszyzmowi. Referat 
do 3 punktu porządku dziennego Kongresu: »Przy­
gotowywanie wojny imperjalistycznej i zadania 
Międzynarodówki Komunistycznej" (13/14.VI1I. 1935 
r.) i przemówienie końcowe (17.VIII. 1935 r.).

Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wyd. Robotn. 
Zagrań, w ZSRR. Druk. „Iskra Rewolucji", Moskwa.
cm. 20X13, s. 114, tabl. 1, egz. 3750. -.75

(VII Kongres Światowy Międzynarodówki Komunistycz­
nej).

•(Tyt. oryg.:) [Bofba protiw voJny i fasizmaj*

590 Fajans Kazimierz Prof. Dr., Wust Josef Dr.
Physikalisch-chemisches Praktikum. Mit 73 Abb. 

2 durchges. u. erw. Aufl.
Leipzig 1935. Akad. Yerlagsges. 8° s. XVI, 230.

RM. 9.60; pł. 10.80

Faleev Grigorij Ivanović, Peryśkin 59i
Aleksandr Vasil’ević

Fizyka. Cz. 1. Podręcznik dla 6 kl. szkoły 
średniej. Zatwierdzone przez LKO <(Ludowy Kom. 
Oświaty) RSFRR. Ilustr.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnaemenwydaw.
9 republik, poligraf, f-ka UPKPT, Kijów. cm. 
23X15, s. 184, egz. 3200. R. 1.95

(Przed tyt. autorzy:) O. J. Falejew i A. W. Pioryszkin.

Faleev Grigorij Ivanović, Peryśkin 592

Aleksandr Vasil’ević
Fizyka. Cz. 2. Podręcznik dla kl. 7 szkół śred­

nich. Zatw. przez LKO <Ludowy Kom. Oświaty) 
RSFRR. Wyd. 2 poprawione. Ilustr.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnaemenwydaw.
8 republik, poligraf, fabryka UPKPT, Charków, 
cm. 23x15, s. 163, tabl. 1, egz. 2000. R. 1.85

(Przed tyt. autorzy:) G. Falejew i A. Pioryszkin.

Faleev Grigorij Ivanović, Peryśkin 593

Aleksandr Vasil’ević
Kurs fizyki. Cz. 1: Mechanika i akustyka. Pod­

ręcznik dla 8 kl. szkoły średniej. Zatw. przez LKO 
<Ludowy Kom. Oświaty) RSFRR.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnaemenwydaw.
9 poligr. f-ka, Kijów. cm. 23 X 16, s. 208, egz. 2000.

R. 1.75; okł. —.35
(Przed tyt. autorzy:) G. J. Falejew i A. W. Pioryszkin.

Forster Albert, Greiser Arthur 594

Danzigs Lebenskampf. <Mit dokumentar. Ma­
teria!.). Ais Ms. gedr.

(Hamburg 1935. Hatiseat. Verl. Anst.). 8®s. 24.
S c h r i f t e n  d. A d o l f - H i t l e r - S c h u l e ,  Landes -  

f t l h r e r s c h u l e  Dt.  Os t e n ,  Danz i g ,  H. 3.

Fuhrer 595

Praktisch-liturgischer Fiihrer fiir die preussi- 
schen Diózesen und fiir das Bistum Danzig. [Jg.
11;] 1936.

Honnef 1936 <1935). Siebengebirgs-Buchh. 8® 
s. 44. RM. —.30

Furmanov Dmitrij Andreević 596
Czerwony desant.
Kijów 1935. Ukrderżnaemenwydaw. Druk. 2 

Międzynarodowa UPT. cm. 17x13, s. 64, egz. 
2000. R. —.60

(Przed tyt. autor:) D. Furmanów.

Gasztowtt Anna Marja 597

Cent compositions franęaises ń Tusage des 
candidats au brevet elómentaire. Par A. M. Ga­
sztowtt.

Paris 1935. Libr. TEcole. Impr. Delmas, Cha- 
pon, Gounouihou, Bordeaux. 16® s. 109. Fr. 4.— 

C o l l e c t i o n  Le s  C l a s s i ą u e s  C a t h o l i ą u e s .
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598 George Waldemar
Schneeli.
Paris <1935>. E. de Boccard, fediteur. 4® s. 

32, tabl. 36. Fr. 30.—
<Nazw. autora: Jerzy Jarociński).

599 Gorczyński Władysław
La duree d’insolation et la nebulosite de Nice 

et du littoral rnediterraneen.
Nice 1935. Imprim. de „L’Eclaireur de Nice“. 

cm. 27X18H, s. 38, 2 nlb.
Extrait: Annales de l’Office Mćtćorologiąue de la Ville 

de Nice, t. 3.
<Na k. tyt. autor:) Ladislas Gorczyński, membre de 

la Commission Internationale de la Radiation Solaire.

600 Górecki Roman
Poland and ber economic development.
(London 19>35. Allen and Unwin. cm. 18‘/s 

Xl21^, s. 124. 3 s. 6 d. net.
601 Górska Pia

Kada źydi siela. Legendos ir apysakos iś Śv. 
Franciśkaus gyyenimo. Laisvai verte S. G. R.

Kaunas 1935. Śv. Jezaus Śirdies Seserą leidi- 
nys. „Śviesos“ sp. cm 16x1054, s. 52.

(Tyt.oryg.: Sługi boże. Św. Franciszek z Asyżu. Fragment).

602 Grandę Stefano
Mortalium termini. Corso completo di geogra­

fia per i ginnasi inferiori. Classe 3: Le regioni e gli 
stati d’Europa. Edizione rifatta.

Torino 1935. G. B. Paravia e C. 8° s. 270. 
tabl. 10. L. 8.25

B i b l i o t e c a  di  s t o r i a  e g e o g r a f i a .

603 Grlgofew Nikołaj
Półtory <1> rozmowy. Opowiadanie dyspetcze- 

ra <!>.
Kijów 1935. Ukrderżnacmenwydaw. Druk. 2 

Międzynarodowa, cm. 17x13, s. 47, egz. 1500.
R. —.60

(Przed tyt. autor:) Mikołaj Origorjew.

604 Gunnarsson Gunnar
Det ateruppstandna Polen. Illustr.
(Stockholm 1935. Bonniers). s. 61. Kr. —.85

605 Gurvic Julij Osipović, Gangnus RudoPf YiPgel’- 
mović

Początkowe wiadomości z geometrji. Podręcz­
nik dla 5 kl. szkoły średniej. Wyd. 3. Zatw. przez 
LKO (Ludowy Kom. Oświaty) RSFRR. llustr.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 
9 poligr. f-ka, Kijów. s. 53, 3 nlb., egz. 2000.

R. —.25; okł. —.25
<Przed tyt. autorzy:) J.Gurvic i R. Gangnus.

606 Hafen, Der
Der Hafen von Danzig. (Ausg. Marz 1935). 

Mit Abb.
(Danzig 1935. Steinbach). 8“ s. 11.
< Tyt .  o , i ! . ) .

Halbe Max 607

Jahrhundertwende. Geschichte meines Lebens. 
1893—1914.

Danzig 1935. Kafemann. 8® s. 431.
RM pł. 4.75

Handbook 60S
Handbook of Centra! and Fast Europę 1935.

A handbook and guide to Albania, Austria... Po­
land... Yougoslavia and to their resources. With 
two maps and many illustrations. Edited by R. P. D. 
Stephen Taylor.

Zurich (1935). Publ. by The Central Euro- 
pean Times Publishing Co. Ltd. cm. 1754 X 12, 
s. 976, mapy 2.
Heimeran Ernst 609

Trostbuchlein in allen Lebenslagen. 350 tróst- 
liche Anekdoten, Gedichte, Sinnspritche aus deu- 
tschen Schriften gezogen. Mit 2 Taf. nach Kupfern 
von [Daniel] Chodowiecki. (24 Tsd.).

Mflnchen (1935). Heimeran. 8® s. 125.
RM. pł. 2.—

Helmold 6io
The chronicie of the Slavs. Tr. by Francis Jo­

seph Tschan.
N(ew> Y(ork 1935). Columbia Univ. Press, 

s. 333. $ 4.—
( Re c o r ds  of  c i v i l i z a t i o n ,  Nr. 21).
<Tyt. oryg.: Chronica Slavorum).

Helmold 6ii
The chronicie of the Slavs. Tr. by F(rancis> 

J(oseph) Tschan.
(London 19)35. Roy. 8® s. 321. 20 s. net.
(California U. P.). Oxford U. P.
<Tyt. oryg.: Chronica SIavorum).

Hess Otto 612

Das deutsche Danzig. Mit e. Geschichtlichen 
Oberblick von Dr, G(ustav) Haussler. Mit Abb.

Berlin 1935. Triasdruck. 8® s. 32, mapa 1,
RM. —.30

M it R u c k s a c k  u. N a g e l s c h u h ,  H. 42.

Hoffmann Heinz 613

Danzig und Russland bei der zweiten Teilung 
Polens.

Danzig 1935. Unger. 8® s, VIII, 84,
D a n z i g  T e H., D i s s. v. 1 934.

Hólzle Erwin 614

Die „Freie Stadt Danzig". Ein Kapitel Geschi­
chte d. Pariser Friedenskonferenz.

Stuttgart 1935. Kohlhammer. 8® s, 25.
RM. —.90

Hutten-Czapski Bogdan 6 i5

Sechzig Jahre Politik und Gesellschaft, Bd,
1, 2. Mit [je] 12 Abb, auf Taf.

Berlin 1936 (1935), Mittler. 4® s, XIX, 568; 
s. XIII, 579. RM. 20 ,-; opr. 25.—

<Tyt. oryg.: 60 lat życia politycznego 1 towarzyskiego). *
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616 Jacob Heinrich Eduard
Coffee, The epic of a commodity. Tr, [from 

the German] by Eden and Cedar Paul. II., map.
N<ew> Y<ork 1935>. Yiking. s. 309. $ 3.50
<M. in. o Kulczyńskim).

617 Jacob Heinrich Eduard
The saga of coffee. By... Translated by Eden 

and Cedar Paul,
<London 1935>, Allen and Unwin. 15 s.
<M. in. o Kulczyńskim).

618 JakovIev Jakov Arkad’ević
Wyniki Drugiego Wszechzwiązkowego Zjazdu 

Kolektywników - Szturmowców, Referat na Mosk. 
i Lenigr, aktywach partyjnych,

Kijów 1935. Wyd-wo Partyjne CK KP(b)U, 
9 pofigr. f-ka, cm 17X13, s. 49, 2 nlb., egz, 1100,

R, —.30
<Tyt. oryg.;) fllogt Vlorogo Vaeaojuznogo a'ezda î o/cAo- 

zidkoo-udarnikotj.
(Przed tyt. autor:) J. A. Jakowlew.

619 Jarocka Bronisława
W cieniu palm. (Groteska w jednym akcie).
Kijów, Charków 1935, Ukrderżnacmenwydaw, 

9 poligr. f-ka, Kijów, cm, 15X11, s, 31, egz, 2000,
R. —.25

(B ib  1 j o t e k a :  B ą d ź  g o t ó w .  Nr.  2).

620 Jasieński Bruno
Muźestco. [Rasskaz],
M(̂ oskva)> 1935. Izd., łip. i cink. Źurn.-gaz. 

Ob’edinemja. cm. 14x10, s, 32, egz. 50000,
R. —.20

i B i b i i o t z k a  . Og o n e k " ,  Nr.  61 (90 4)).
(Przed tyt. autor:) Bruno Jaamakij.

621 Jogaila
Jogaila. Paraśe J. Jakśtas, dr. Z. Ivinskis, S. Su- 

źiedelis, A. Śapoka, P. Śleźas. Redagawo A. Sapoka.
Kaunas 1935. Świetimo M-jos Knygq Leidimo 

Komisijos leidinys Nr. 450. „Śviesos” sp. cm. 
24x16, s. 333, 3 nlb.

622 Kalendarz
Ilustrowany kalendarz wychodźczy „Narodow­

ca” na I. 1936.
Lens 1935. Nakł. i druk. Wyda w. „Narodo­

wiec”, M. Kwiatkowskiego. 4® s. 112. Fr. 4.—

623 Kalender
Der Danziger Kalender. Ein Heimatbuch f. 

alle, die Danzig lieben. Jg. 12:1936. Mit Abb.
Danzig.[1935] Kafemann. 8° s. 80. RM. —.60

Kamieniecka S. 624

Wypisy z literatury. Dla V kl. szkoły śred­
niej. Zatwierdzone przez LKO <Ludowy Kom. 
Oświaty) USRR.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 
Poligr. fabryka UPKPT, Kijów. cm. 23x16, s. 165,
2 nlb., egz. 5850. R. 1.75

Kaus Giną 625
Katharina den Storę. Overs. af Georg Ronberg. 
Kobenhayn 1935. Jespersen og Pio. s. 352, 

tabl. 16. Kr. 12.—; 24 .-
(Tyt. oryg.: Katharina d. Grosse).

Kern Hans 626

Wie wird regiert? Politisches Lexikon aller 
Lander der Erde.

Zfirich (1935). Polygraphischer Yerlag. cm. 
18X12, s. XVI, 248. Fr. 4.40; opr. 6 .-

Kloss Elisabeth 627
Die Geschichte der Speicher-Armen-Kasse in 

Danzig von 1633-1933.
Danzig [1935]. (E. Kloss). 4® s. 61.
[Maschinenschr. autogr.].

Korczak Janusz 628

Der Bankrott des kleinen Jack. (Berechtigte 
Obertragung aus d. Poln. von Aniela Gruszczyń­
ska. Illustr. von Ara).

Berlin (1935). Williams. 8® s. 222. RM. płpł.3.—
(Tyt. oryg.: Bankructwo małego Dżeka).

Korduba Miron. 629
Jeremias Wiśniowiecki im Lichte der neuen 

Forschung. Von... Warschau.
(Kónigsberg, Berlin 1934. Ost-Europa Yerlag). 

cm. 23x15, s. od 221—238.
(Sonderdr.: Zeitschrift filr Osteuropkische Geschichte.

Bd 8 (neue Folgę, Bd 4), Heft 2).
(Tyt. nagł.).

Korzeniowski Teodor Józef Konrad zob. Conrad Joseph

Kosarey Aleksandr Vasirević 630
O przebudowie pracy komsomołu. Referat XI 

plenum KC WLKZM IX kadencji.
[Kieo] 1935. Izd. i łip. Partizdata. cm. 17X13, 

s. 56, egz. 2000.
(Tyt. oryg.:) [O pereatroJke raboty komaomolaj.
(Przed tyt. autor:) A. W. Kosarew.

Kosior Stanislay Vikent’ević 63i
Cztery lata walki o socjalizm i zadania Ukra­

iny radzieckiej. Przemówienie na XIII zjeździe rad 
USRR 17 stycznia 1935 r.

Kijów 1935, Wyd-wo Partyjne. Kn. f-ka Part- 
vydavu. cm. 15X1U s. 40, egz. 1500. R. 20

<(Tyt. oryg.:^ [Ćetyre goda hofhy za socłalizm i zadaći So~ 
vsis^oj Ukrainy]* ♦

<Przed tyt. autor:) S, W. Kosjor.
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632 Kraeter Yictor
Die wirtschaftliche Entwicklung und Bedeutung 

der polnischen Kunstdfingerindustrie. Diss. Staatsw. 
Freiburg, Schweiz.

Danzig 1935. A. Fooken. cm. 22VtX 15H, s. 141.

633 Krakowski Edward
Adam Mickiewicz, philosophe mystiąue, Les 

socićtes secretes et le messianisme europćen apres 
la rĆYolution de 1830. Avec des documents inedits.

Paris <1935>. Editions du Mercure de France. 
16®. Fr. 15.-^

634 Krause Walter
Grundriss eines Lexikons bildender Ktinstler 

und Kunsthandwerker in Oberschlesien von den 
Anfangen bis zur Mitte des 19 Jahrhunderts. 2.

Oppeln 1935. Verl. „Der Oberschlesier“. 8® 
s. 223. RM. 2.--

S c h r i f t e n r e i h e  d. V e r e i n i g u n g  f. o b e r -  
s c h l e s i s c h e  H e i r a a t k u n d e ,  Nr.  9.

635 Kurek Jalu
Die Grippe wutetin Naprawa. (Autor. Obertra- 

gung aus d. Polnischen, besorgt von Heinrich 
Koitz).

Breslau (1936)<1935>. P. Kupfer. 8® s. 316.
RM. pł. 5.80

<Tyt. oryg.:> (Grypa szaleje w Naprawie).
<Nazw. autora: Franciszek Kurek).

636 Lad eman Fritz, Rodenacker Theodor
Die wichtigsten Danziger Steuergesetze nach 

der Steuerreform 1934. Tl. 1: Enthalt d. Eikommen- 
steuergesetz, d.Kórperschaftsteuergesetz u.d.Yerord- 
nung iiber d. Einkommensteuer d. nichtbuchfuhren- 
den Landwirte.

Danzig, Berlin 1935. Stilke. 8® s. 410.
Guld. 24.—

D a n z i g e r  R e c h t s b l i o t h e k ,  Bd.  16.

637 Lagercrantz Carl
Frań Kolmarden till Karpaterna. En 2000-mi- 

lafard med bil och bossa. Illustr.
<Stockholm 1935>. Gebers. s. 248.

Kr. 7.75; opr. 11.75
638 Lamov L.

PoFSa i ee armija. S. ill.
Moskoa, Kiev 1935. Voengiz — „Na oarii". 

Poligr. f-ka im. Suchomlina, PoUapa. Cjn. 14XU» 
s. 66, 2 nlb., tabl. 1, egz. 10200. R. —.40

639 Lamov L.
Pol’Sa i ee armija. S kart.
M(.oskoay 1935. Gos. voen. izd. LOCT im. K. 

Vorośilovg, Leriingrąd. c_m. 17x11> $• 61, 2 nlb., 
tabl. 1, egz. 50000. R, rr-.20

Lamov L. 640
PolSća i rr armija. S  ill.
Moskwa, Kyio 1935. Voengiz — „Na vąrłi'. 

Poligr. f-ka  im. Suchomlina, Polłaoa. .cm. 14xH, 
s. 64, tabl. 1, egz. 10200. R. —.40

Lanckoroński Leo Maria 641

Schones Geld der alten Welt. Meisterstiicke 
griechischer Mfinzkuiist. Yergrosserungen nach eige- 
nen Leica-Aufnahmen. Mit Abb.

Mtinchen (1935). Heimerat) 8® s. 98. RM, 3.80

Landau Rom 642
Ignacy Paderewski, Musiker och statsman, 
<Stoękholm 1935>. N, & K, s. 262, tabl, 4.

Kr. 6,75; opr, 8.50
<Tyt. oryg.: Paderewski, ang.>.

Ledóchowska Urszula 643
Come fu ritrovato il bimbo sperduto nella fo- 

resta. Una bella storia per i piccoli. Riduzione 
[dal polacco] e redazione di Angelo Pinzani, Co- 
pertina e disegni di Amalia Mazzocchi,

Roma 1935, Messaggero del S. Cuore, (Tip. 
della Pont, Universit| Gregoriąna), 16® s, 127.

<Tyt. oryg.: Wśród bandytów dzikich gór).

Lippky Reinhold 644
Der preussische Oberprasident,
(Danzig 1935. Danziger Yerl, Druckerei). 8® 

s. 55,
G r e i f s w a l d ,  Jur.  D i s s .

Lopking 645
L.ooking East. Germany beyond the Yistula.

(2 ed.). Mit Abb.
(Berlin) 1935. Terramare Office, 8® s, 95,

LopatinskiJ 646
Śopen O „Korimewom dome“ DramatiĆ. ełjud 

O / d.
M^.oskoa') 1935. Izd. i steklogr. Centr. Upr. p,o 

rasprostraneniju dramaturg, produkcii Cedrom, cm. 
28X22, s. 11, egz. 340. R, 3,—

Lorentz Friedrich, Fischer Adam, Lehr-Spląwiś-6̂ 7 
ski Tadeusz

The Gassubian civilization. Pref, by B<roni- 
sław> Malinowski.

<London 19>.35, Fa.ber. 8® cjn, 2214 X 1 433.
21 s, net.

<Tyt. oryg.: Kaszubi. Kultura ludowa i język).

LoskutOY Michaił Petrović
i'A Trzynasta karawana. <Powieść).

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnaęmęnwydaw, 
2 Międzynarod. druk., Kijów, cm. 20X14, s. 154, 
2 nlb,, egz. 1500. R. 1,75; (Okl. —.50

648
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649 Luben Friedrich Adolf
Danzig Free State. (Transl. by E. Cordasco), 

Mit Abb.
(Danzig) 1935. Steinbach, 8® s. 19,
<Tyt. oryg.> [Freistaat Danzig],

650 Majakoyskij Yladimir
C’est de nous que parlait la terre par la voix 

des canons. Avec 1 dessin de S. M. Dil, (Traduit 
par Halina Izdebska).

Paris <1935>. Editions G. L, M, cm. 25x19.
Fr, 20.—

651 Malczewski Antoni
Marya, a tale of Ukrainę. Tr, from the Polish 

by Arthur Prudden Coleman and Marion Moore 
Coleman.

N<ew> Y<ork 19)35. Schenectady, Electric 
City Press, Inc, s, 75. |  —.75

A translation of a poem originally published in 1825.
<Tyt. oryg.: Marja. Powieść ukraińska).

652 Malinowski Bronisław
Goral gardens and their magie. The methods 

of tilling the soil and of agricultural rites in the 
Trobriand Islands, 1—2 vol. lllus.

<London 19)35, Allen and Unwin. cm. 2314 X 
16, s, 535; s, 382, 42 s, net

653 ManuiTsklj Dmitrij Zacharović
Zwycięstwo socjalizmu w Związku Radzieckim 

i jego światowe znaczenie historyczne. Referat do 
4-go punktu porządku dziennego: „Wyniki budo­
wnictwa socjalistycznego w Związku Radzieckim", 
wygłoszony 17,VIII, 1935 r.

Moskwa, Leningród 1935. Tow, Wyd, Robotn. 
Zagrań, w ZSRR, Druk, „Iskra Rewolucji", Moskwa, 
cm, 19X13, s, 60, 3 nlb., tabl, 1, egz, 3,850,

R, —,50
(VII Kongres Światowy Międzynarodówki Komunistycz­

nej),
<Tyt. oryg.:) [Poh^da soeializma v S S S R  I ee osemirno- 

isłoHiśsĄoe %ndŁ̂Tiit]*

654 Marczyński Antoni
Paskutine torpeda, Romanas,
Kaunas 1935, „Varpo“ sp, cm, 1714 X 1214, 

s. 172, 4 nlb, Lt. 1,50
Iśspausd. <odb.:) ,Lietuvos Żinios*.
<Tyt. oryg.: Ostatnia torpeda).

655 Marczyński Antoni
Valdovas Va-Tungas,
Kaunas U935, ,Varpo" sp. cm, 1714x1214, 

s. 173, 3 nlb. Lł, 1.50
<Tyt. oryg.: Książę Wa-Tunga).
VirSelli: Suchfockis].

Marli’skij Izomar L’vović 656

Fasistisen puolan vankiloissa.
Leningrad 1935. Kirja. Tip. Kifjapaja. cm, 19X 

13, s, 43, egz. 2000, R, —,50
<Przed tyt. autor:) I. Marilskij.

Martel Rene 657

La Ruthenie subcarpathiąue,
Paris 1935. Paul Hartmann. Impr. Neubert. cm. 

26X1614, s. 188, mapa 1. Fr. 15,—

Matouśek Josef 658

Tureckś valka v evropske politice v letech 
1592— 1594, Obraz z d€jin diplomacie protirefor- 
maćnl, Naps__

Praha 1935. Ceskś akademie vśd a umM. 
(Typ. A, Wiesner), 4® s, VII, 320. KC, 65.—

R o z p r a w y  Ć e s k ć  a k a d e m i e  v e d  a u me n i .  
T f i d a  1, ć i s .  8 2.

659Maurois Andrś
Prophets and poets. Tr. [from the French] by 

Hamish Miles.
N<ew) Y<ork 1935), Harper, s, 363, $ 3,—
<Tyt. oryg.: Magiciens et logiciens).
<M. in. o J. Conradzie).

Merimee Prosper 660

Colomba, Adaptation G. Vallerey. Illustr. de 
X. Koźmiński <Ksawery Koźmiński).

Paris <1935). Fernand Nathan, editeur,
Fr, 12.50; 14.—

C o l l e c t i o n  d e s  O e u y r e s  C ć l e b r e s  p o u r  
l a J e u n e s s e .

Messe 661

2 Danziger „Braune Messe", Danzig, Sporthal- 
le u. neuerbaute Ausstellungshalle, 29 April bis 6 
Mai 1934, unter d. Schirmherrschaft d. Herm PrSsid. 
d. Senats Pg. Dr. Rauschning. Mit Abb.

Berlin (1934). Inst. f. Dt. Wirtschaftspropagan- 
da e. V. 8® s. 80.

Mestral Combremont J. de 662

Destins de femmes.
Paris <1935). Editions „Je sers". Impr. Labor.

8® s. 220. Fr. 12.—
<M. in. o George Sand).

Meye Albrecht Dr. 663

Das Strafrecht der Stadt Danzig von der Ca- 
rolina bis zur Vereinigung Danzigs mit der preus- 
sischen Monarchie <1532-1793).

Danzig 1935. Danziger Verlagsges. 8® s. 107.
RM. 2.40

Q u e l l e n  u. D a r s t e l l u n g e n  z u r  G e s c h i c h t e  
W e s t p r e u s s e n s ,  18.

—  4«



664 Mostowicz Tadeusz Dołęga
Kafera Nikodima Dyzmy. [Roman], Per. s poFsk. 

I. FoTk. [Predisl. S. Ljudkeoić],
M^oskody 1935. Goslitizdał 1 łip. Mosoblpoligra- 

fa . cm. 20x14, s. 347, egz. 10.000 R. 4.75
<Tył. oryg.: Karjera Nikodema Dyzmy).
(Przed tyt. autor:) DoUnga Mostocił.

665 Murjahn Meta
Die gutsherrlich-bauerlichen Yerhaltnisse des

Oertzen Friedrich Wilheim von 672
Piłsudski.
Lubeck (1935). Coleman. 8® s. 50, tabl. 4.

RM. 1.20
M e n s c h e n  d. W e l t g e s c h i c h t e ,  Bd.  3 7.

Okinczyc J. Prof. 673
Les petites regles de la chirurgie parfaite. Par

J. Okinczyc, prof. agregć, chirurgien des hópitaux
17 Jahrhunderts im nórdlichen Domanialgebiet des Paris.
Landes Stargard <in den Amtern Stargard, Broda, 
Nemerow, Wanzka).

Schwerin i. M. 1934. Barensprung. 8® s. 100.
In: Mecklenb. Jahrblicher. Jg. 98: 1934. — Rostock, Phil.

Diss.

666 Nani Umberto
Piłsudski.
Roma [1935], (Tip. Mantero, Tivoli). 8® s, 31,

L, 2,—
Quaderni de: I commentari dell’ azione fascista,

667 Nijinsky Romola
(Vaslav) Nijinsky, Hans Levned, fortalt af hans 

Hustru. Dansk Udg, ved Jesper Ewald.
Kobenhavn 1935, Reitzel, cm, 24x16, s, 310, 

tabl. 9. Kr. 9.50; opr. 15.—

668 Nowakowski Zygmunt

Paris <1935>. Masson et Cie, ćditeurs, librai- 
res de 1’ Academie de Medicine. s. 60. Fr. 12.—

Ostpreussen 674
Ostpreussen und seine Nachbarlander. Ein Weg- 

weiser durch d. Schrifttum. Zsgest. u. hrsg. in 
Yerbindung mit d. Bund Dt. Osten, Landesverband 
Ostpreussen, von d. Abteilung J. Ostliteratur d. 
Buchhandlung Grafe und Unzer.

Kónigsberg (1935). Grafe u. Unzer. 8® s. 73.
RM. —.20

Panteleev Leonid Ivanović 675
Goniec Budiennego. Opowiedział L. Pantele- 

jew. Rysunki A. Keila.
Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wyd. Robotn. 

Zagrań, w ZSRR. Druk. „Iskra Rewolucji", Moskwa.
Goda Hoppsudden. Óvers. fran polskan av 26X18, s. 79, egz. 4000. R. 2.75; okł. 1. 

Eugenie Riwkin-Soderberg.
<B. m. w., Szwecja 1935). Bonniers. s. 340.

Kr. 5.75
(Tyt. oryg.: Przylądek Dobrej Nadziei).

669 O antyfaszystowski front
O antyfaszystowski front ludowy. Przemówie-

Partija 676
Kommunisticeskaja partija Pol’śi—za anłifaSisł- 

skij narodnyj front. Reci t. ł. Lenskogo, BronkoOskogo, 
Roalja ^i in.^ — delegatoo PoYskoj kompartii.

[Moskwa] 1935. Partizdat. F-ka knigi nKr. pro-
nia delegatów komunistycznej Partji Polski t. t. lełarij“ cm. 19x13, s. 95, egz. 100000. R. —.60
Leńskiego, Bronkowskiego, Próchniaka <i in.>.

Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wyd. Robotn. 
Zagrań, w ZSRR. Druk. „Iskra Rewolucji", Moskwa, 
cm. 20X13, s. 107, egz. 3850. R. —.75

(VII Kongres Światowy Międzynarodówki Komunistycz­
nej).

670 Oberg Peter Inź. Dr.
Der Beischlag des deutschen Biirgerhauses. 

Mit Abb.
Danzig (1935). Kafemann. 8® s. 92.
D a n z i g  T e H., D i s s .  v. 1934 .

671 Oberlander Theodor
Die agrarische Oberbevolkerung Polens. Mit Struiikis).

(VII Vsemirnyj kongres Kom. internacionala).

Perkins-Marechal L., Auroy B. 677
En route pour 1’ Ameriąue. Par Perkins-Maró- 

chal et B. Auroy. 111. de Zig <Zygmunt> Brunner. 
Paris <1935>. Fernand Nathan, editeur.

Fr. 9 .- ;  11.50
C o l l e c t i o n  Or et  No i r .

Personibas 678

Lielas personibas. Tautu vadoiii. Prof. A[lek- 
sandra] Dauges redakcija. (Yaku zimejis N[iklavs]

Fig.
Berlin 1935. „Yolk u. Reich". 8° s. 118, map 

18. RM. pł. 9 .^

Rlga 1935. Izd. un iesp. Yalters & Rapa. cm, 
22X15, s. 368, 2 nlb.

<M. in. o Marszałku Piłsudskim).

—  47 —



679 Piłsudski Józef
Erinnerungren und Dokumente. Von Josef Pił­

sudski, d. ersłen Marschall vpn Polejn, persónlich 
autor. dt. Gesamtausg. Ausgew., bearb. u. red. von 
Maj. Dr. Wacław jLipiński u. Gen. Konsul J<an> 
P<aweł> Kaczkowski. Mit einem Geleitwort v. Min. 
Prasid. Gen. Hermann Góring. Bd 2: Das Jahr 1920. 
(Aus d. Polnischen ubertr, von Rittmstr. K. Riedl. 
Mit €. Abhandlung d. bolschewistischen Generalis­
simus M. Tuchatschewsky: Der Yormarsch iiber die 
Weichsel). Yorwort von Reichskriegsmin. Gen. Oberst 
[Werner] von Blomberg.

Essen (1935). Essener Yerl. Anst. 8° s, XVI, 
322, tabl. 10, map 18. RM. 7.20; pł. 8.50

6S0 Pismo
Pismo byo. poliłzakjjućennęgo too. R . iz Bara- 

nooićej (Pol’śa).
fRosloo n/D. 1935]. Tip. im. fCominterna. cm 

21X15, s. 3, egz. 2000.
(Azooo-Ćernomorsk- k^aev. Komitet Mopr).
(Na 1 str.;) Azooo-Ćernomorsk- kf«^o. komitet Mopr. Vsem 

rajon. komitetom Mopr, jacejkam Mopr i ilenam Mopr Azooo- 
Ćernomorsk- k'oja'- Posyłaem oam piSmo lyoSego polltzakljuóenno- 
g o -

Pomiane Edouard de (pseud.) zob. Pożerski Edward (nazw.)

681 Popiołek Fr.
Ligotka Kameralna. Jedna ze wsi podgórskich.
Ligotka Kameralna 1935. Nakł. gmina. Typ. 

Kutzer i Sp., Ćes. Teśin. 8° s. 27.
682 Popova Natalija Sergeevna

Arytmetyka. Cz. 3. Podręcznik dla 3 i 4 klasy 
szkoły początkowej. 3 wyd. poprawione. Zatw. 
przez LKO <Ludowy Kom. Oświaty) RSFRR.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 
9 poligr. f-ka, Kijów. cm. 2 3 x 1 6 ,  s. 65, 2 nlb., 
egz. 3000. R. -.-.60

683 Poulsen Frederik
Nye Sjaele. Rejseskildringer fra Europas Lande.
Kobenhavn 1935. Gyldendal. s. 149. Kr. 5.75
(M. in. o Polsce).

684 Pożerski Edward
Kochen in zehn Minuten oder die Anpassung 

an den Rhythmns unsęrer Zeit.(Aus d. Franzósischen 
ubertragen v. Margaretha von Ręischach-Scheffel. 
Mit 16 Zeichnungen v. H. de Toulouse-Lautrec).

Berlin 1935. B. Cassirer. 89 s. 157. RM. 3.50
(Tyt. oryg.:) (La cuisine en dix minutes).
(Wyd. pod pseudonimem:) Edouard de Pomiane.

685 Prus Bolesław
Bołeslovas Prnsas .(Aleksandras Glowackis) 

Faraonas. Apysakos^ T. 4. J. Słrazdo - Jaunućio 
vertimai. lliustr.

Kaunas 1934.. Sakalo ,bendroves leidinys. „Spin- 
dulio“ sp. cm. 19 X 12,  s. 285, 3 nlb., egz. 3030.

. W, 4 . -

Putan Jan Ks. 686
Katechizm dla przygotowania dzieci do pierw­

szej spowiedzi i komunji świętej. Ułożył k,s.... 
[Jó.i;s Putans]. Wyd. !.

DaugaypilT [1935]. B. Juśnevjćs. lesp. ^Zara* 
cm. 14X10, s, 59, 5 nlb.
Radek Karl Berngardović 687

Portraits and pamphlets. Introd. by A. J. Cum- 
mings. Notes by Alec Brown.

N<ew> Y<ork 19>[35]. Mc Bride. s. 326.
$ 2.50

<M. in, o Dzierżyńskim).

Radt Jenny 688
Die Juden in Polen.
Berlin 1935. Schocken. 8*̂ s. 35. RM. —.40
Z u r K u n d e  d e r  j u d i s c h e n  G e g e n w a r t .  JU- 

d i s c h e  L e s e h e f t e ,  H. 9.

Raschin Edier von Raschinfels Karl 689

Die Einser - Kaiser - Jager im Feldzug gegen 
Russland 1914— 1915. Auszug aus d. Tagebuchd. 
Regiments-Adjutanten. Mit 99 Kriegslichtbildern
1 Landk,, 10 Detailkarten sowie 1 Obersichtskt.

Bregenz 1935. Teutsch. 8'’ s. 239.
RM. płpł, 5.—

Recouly Raymond 690

La Pologne de Piłsudski.
Paris <1935). Les Editions de France.

Fr. 12.-
Reymont Władysław Stanisław 69i

Maźiki. Roman to 4  ćgsljach. (Vnoo’ prosm. 
per. s pol’skogo M. Tropooskoj. Pod red. i s posle.- 
slppiem V. G. Ćernobaeoa). T. 1—2. Ć. 1—4.

L^^eningrady 1935. Goslitizdał. Tip. oPecatnyj 
door^ i tip. im. Polodarskogo. ęm, 18X13, ,533,
2 nlb.; s. 670, 2 nlb., egz. 50000. R. 2.90; 3.50

(Kniga  —  soc. dereone).
(Tyt. oryg.: Chłopi).
(Przed tyt. autor:) Vladislao Rejmont.

Rezolucje 692
Rezolucje i uchwały,
Moskwa, Leningród 1935, Tow. Wyd. Robotn.

Zagrań, w ZSRR. Druk, „IskraRewolucji*, Moskwa,
cm, 18X13, s. 57, 2 nlb., egz. 4750, R, —.40

(VII Kongres Światowy MiędzyiiarQdów:ki Komunisty­
cznej).

(Tyt. oryg.:) fRezoljucii i postanoolenijaj.

Richter Hermann 693

Df.ei Frauen urn Chopin. Roman. Mehr, Abb, 
Leipzig (1935), Koehler u. Amelang, 8® s. 235.

RM. 3.30; pł,. 4.80
Ruszkowski Andrzej Dr. 694

L’oeuvre cinematographiąue et les droits d’au- 
teur. Ćtude de droit franęais, de droit ęompa.re et 
des conventions inte.rnationajes,

Paris 1936 <1935), Librairie du Recueil Sirey.
8° s, 343, Fr, 4 0 .-

(Przed tyt. autor:) Andrć Ruszkowski, dr. en droit, 
*v.ocat stagiaire au Barreau de Varsovie.
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695 Rybkin Nikołaj Aleksandrović
Trygonometrja prostolinijna. Podręcznik dla 

8-ej i 9-ej klas szkoły średniej. Zatwierdzone przez 
LKO <Ludowy Kom. Oświaty) RSFRR, llustr.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw, 
9 poligr, f-ka UPKPT, Kijów, cm, 23x15, s, 98, 
2 nlb., egz. 1500,

696 Sacchi-Perego Cina
Yalzer d'addio di Federico Chopin.
Milano 1935. Bietti. 16« s. 221, L. 2.—
CJ n e ra a b i b 1 i o t e c a, 51.

697 Samujienok Eduard
Teorja Kalenbrun. <Powieść>,
Mińsk 1935, Wyd. Państwowe Białorusi, Druk. 

im. Stalina, cm. 17x12, s, 200, egz. 2185,
R. 2.—; okł, —.25

<Przed tyt. autor:) Edward Samujlonok.

698 Śapośnikov Nikołaj Aleksandrović,
Val’cov Nikołaj Konstantinović

Zbiór zadań algebraicznych. Cz, 1: dla 6 — 7 
kl. szkoły średniej, Wyd, 2,

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 
9 poligr, f-ka, Kijów, cm. 23X15, s. 134, 2 nlb., 
egz. 2200. R, 1.40

<Przed tyt. autorzy:) N. Szaposznikow i N. Walców.

699 ŚapośtiikOY Nikołaj AIeksandrović,
Val’cov Nikołaj Konstantinović

Zbiór zadań algebraicznych. Cz, 2: dla 8 — 9 
kl. szkoły średniej, Wyd. 3,

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw. 
9 poligr. f-ka, Kijów. cm. 23X15, s. 136, egz. 2000.

R. 1.40
(Przed tyt. autorzy:) N. Szaposznikow i N. Walców.

700 Sertiilanges Antonin D. O. P.
Katechismus der Unglaubigen. Ins Deutsche 

iibertragen von Franz Halka Graf Ledóchowski. 5: 
Die letzten Dinge. (1— 3 Tsd.).

Graz 1935. Styria. 8° s. 178.
RM. 2.—; S. 3.50. Pł. RM. 3.—; S. 5.—

<Tyt. oryg.:) [Catćchisme des incroyants].

701 Sienkiewicz Henryk
Kopoti raksti. 17 gramata, Kurp eji? <Quo 

vadis?). Yesturisks romans 3 dajas. 1 un 2 daja.
[Rlga] 1935, Izd, D, Zeltiuś, Spst, „Izdevejs“, 

s, 252,

702 Sienkiewicz Henryk
Quo vadis?
<Paris 1935), Hachette, 16®, 
Bi b l i o t he qj i e  Verle .

Ft. 7,.

Skłodowska-Curie Marja Prof. 703

Radioactivite. Avec 170 fig.
Paris <1935). Librairie Scientifiąue Hermann 

et Cie, Impr, Jouve. cm, 25x16, s. 564, tabl. 28,
Fr. 150.-

<Przed tyt. autorka:) M-me Pierre Curie, prof. ś la 
Sorbonne.

Ś liw iń s k i K a z im ie r z  704

Duma o Jerzym Haszce.
Kijów, Charków 1935, Ukrderżnacmenwydaw,

9 poligr, f-ka, Kijów, cm, 15X11, s. 19, tabl, 1, 
egz, 2000, R, —.25

( Bądź g o t ó w.  Nr.  1).

Słupski Leonard 705

Polska współczesna. Mit Abb.
Berlin (1935), Langenscheidtsche Yerlbh. 8“ 

s. 160. RM, 1.50
Lan g e ns c  h ei d t s f r e m d s p r a c h l i c h e  Lekti ire 

Po In. Re i he .  Ge s a mt a u s g . ,  Bd 41.

Smith Edward F. 706

Baptismal and confirmation names. Containing 
in alpbabetical order the names of saints with La- 
tin and modern language equivalents <French, 
German or Polish), nicknames, brief biography, 
representation in art and pronunciation, With a 
daily calendar of feasts and lists of patron saints. 
B y ...

<London 1935). Burns Oates. 6 s.

Smoleński Kazimierz, Pietrzykowski T. 707

Le dosage conductimetriąue des cendres dans 
le jus brut de betteraves.

Tirlemont 1935, Institut Belge pour TAmelio- 
ration de la Betterave. 8® s. od 295-312,

P u b l i c a t i o n s  de 1’ I n s t i t u t  B e l g e  pour  l’Am6- 
l i o r a t i o n  de la B e t t e r a v e ,  III, 5.

SokO lO Y A. 708

LitoOsko-msskoe gosudarsłOo. (Sost-...)
IGofkij 1935]. Tip. Politotdela V VP . cm. 21 

X14, s, 13, egz. 200.
(Gofk- k'oeO. otd. nar. obraz.).

(V  pomoii' ucUelju 8 ^laate treJn. ikoly po graij. iatorii. 
Spraeka Nr. 22).

Stalin losif Vissarionović 709

Mowa na pierwszej wszechzwiązkowej naradzie 
stachanowców 17 listopada 1935,

Moskwa, Leningród 1935, Tow. Wyd, Robotn. 
Zagrań, w ZSRR. Druk, „Iskra Rewolucji”, Mo­
skwa, cm, 18x13, s, 25, 2 nlb,, tabl. l,egz. 5100.

R, —.20
(Tyl. oryg.:) [ R t i ’ na Pertom V>etojuxnom aoteiianll tta- 

ehanotcett 17 nojabrja 1935/.
(Przed tyt. autor:) J. Stalin,
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710 Standu Stanisław R.
Przekłady. (W. Majakowski, S. Kirsanow, M. 

Swietlow, B, Pasternak, A, Hidasz, E, Weinert), 
Mińsk 1935. Wyd. Państwowe Białorusi. Druk. 

im. Stalina, cm, 17X13, s. 190, 2 nlb , egz, 3185.
R. 4.-—; okł, —.25

<Przed tyt. autor:) St. R. Stande.

711 Statut
Wzorowy statut artelu rolnego. Uchwalony 

przez 11 Wszechzwiązkowy Zjazd Kolektywników- 
Szturmowców i zatwierdzony przez Radę Komisa­
rzy Ludowych ZSRR i Centralny Komitet WKP (b) 
17 lutego 1935 r.

Kijów 1935. Wyd-wo Partyjne CK KP(b)U. 
2 Międzynar, druk, cm. 17x13, s. 24, egz, 3500.

R. - .20
712 Stender-Petersen Ad.

Polen, Landet, Folket, Kulturen, (Grundrids 
ved folkelig Universitetsundervisning, Nr. 417). 
Udg. af Folkeuniversitetsudvalget.

<Kobenhavn 1935). (Jespersen & Pio), cm. 
20x 12K2, s. 16. Kr. —.20

<Tyt. okł.).

713 Stiernstedt Marika
Samlade romaner i tolv band, Jubileumsuppla- 

ga. 2: Janinas hjarta. — Det róda inslaget.
<B. m. w., Szwecja 1935). Bonniers, s. 325,

Kr, 2.50; opr. 4,50
(Powieść o Polce).

714 Stadnicki Władysław
Polen im politischen System Europas, Hrsg. 

u, ubersetzt von Johannes Maass,
Berlin 1936 (1935). Mittler. 8» s. 223,

RM. 4.80
<Tyt. oryg.: System polityczny Europy a Polska).

715 Śveikauskaite E., Lehr-Spławinski Tadeusz
Lenkg kalbos gramatika,
Kaunas 1935, Sp, „Prima”, cm, 23%X 1614, 

s. 136.

716 Swientek Horst-Oskar
Die Kanzlei und das Urkundenwesen des He- 

rzogs Heinrich 111 von Schlesien <1248— 1266>. 
(Teildr,)

Breslau 1935, Nischkowsky. 8® s, 31,
Br es l au,  Phi l .  Di s s .

717 Taraśkević B,
Kak zim t kresł’jane za granicej, S  ill. 
[Leningrad] 1935. Lenoblizdał. Tip, „Komintern". 

cm. 19x13, s. 82, 2 nlb., egz. 10000. R, 1.—
(Okł. i illustr.:) Śahanou.

Terechova Lidija Origorevna, Erdeli 718
Yladimir Georgiević

Geografja. Cz. 1—2. Podręcznik dla 3—4 kl, 
szkoły początkowej. Zatw. przez LKO <Ludowy 
Kom, Oświaty) RSFRR.

Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw.
9 poligr. f-ka, Kijów, cm. 23x15, s, 128, 4 nlb.; 
s. 137, 2 nlb„ egz. 6750, 6000,

R. —.70; -.90 . Okł, po —.30
(Przed tyt. autorzy;) L. Terechowa i W. Erdeli.

Tetmajer Kazimierz Przerwa 719

Grubowas Marija. Kasimira Tetmeijera romans. 
Tulk[ojis] 0[tto] Krolls. Saihsinats isdewums. (Vaku 
zim. J, Zalmanis).

Riga 1935. „Laikmets". A. Leepiiąa spst. cm. 
21X14, s. 174, 2 nlb., egz. 4000.

(Tyt. oryg.:) [Maryna z Hrubego].

Tichonoy Nikołaj Semenović 720

Szymon-bolszewik. Tłum. z rosyjskiego.
Charków, Kijów 1935. Ukrderżnacmenwydaw.

1 internac. gaz.-źurn. ta Słempgraf. f-ka UPKT, Char- 
koo. cm. 15x11, s. 54, 2 nlb., egz. 1500.

R. —.50
(Tyt. oryg :) [Simon horseoi^, Dlja stań. OozraslaJ.
(Przed tyt. autor:) N. Tichonow.

Toschi Umberto 721

Europa. Testo di geografia economica. Ad uso 
della sezione commerciale degli istituti tecnici, 

Bologna 1935. N. Zanichelli. (Tip. A. Caccia- 
ri). 8® s, 308. L. 16.—

Travaux 722

Travaux topographiąues et cartographiąues. 
Rapports presentes ń 1’occasion du Congres Inter­
national de Geographie ń Varsovie en aoót 1934. 

Varsovie 1934. cm. 29%x24.
Union Gćographiąue Internationale.
(Teka, zawierająca osobne zeszyty, drukowane w różnych 

krajach).

Twardowski Juljusz Dr. 723

Lanckoroński. Yortrag, gehalten im Yerein der 
Museumsfreunde zu Wien am 26 Nov, 1934 von 
Dr. Julius V. Twardowski.

Wien [1935]. Kommissionsverl. Franz Leo & 
Comp. RM. —.60; S. 1,20

(Na okł. tyt.:) Karl Graf Lanckoroński.

Vasił’eva Raisa 724

Dzieci z za rogatki. Tłum. z rosyjskiego A, Pi- 
rutyńskiego, llustr,

Kijów, Charków 1934, Ukrderżnacmenwydaw.
1 Internac. gaz.-źurn. ta stamp. f-ka, Charkou. cm. 
15x11, s. 75, egz, 2000. R.-.50

(Tyt. oryg.:) [Zastaoak>« rebjala].
(Okł. proj.;) M. Maialoo.
(Przed tyt. autorka:) R. Wasiljewa.
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725 Yerzelchnis
Yerzeichnis der Yorlesungen im Sommer-Halb- 

jahr 1935,
(Danzig 1935. Kafemann), 8® s. 35.

Guld. 1.—
Staatliche-Akademie f. praktische Medizin zu Danzig.

726 Yerzeichnis
Yerzeichnis der Yorlesungen im Winter-Halb- 

jahr 1935/36. Mit Abb.
(Danzig 1935. Kafemann). 8® s, 32.

RM, —.75; Guld. 1.50
Staatliche Akademie f. praktische Medizin zu Danzig.

727 Yinaver B. Dr.
Les plaies de la France, Nombreuses illustr. de 

G. d’Ostoya <Jerzy Soszyński).
Paris <1935). Librairie Picart. s, 238.

Fr. 15.—

728 Yorlesungs-Yerzeichnis
Yorlesungs-Yerzeichnis fiir das Wintersemester 

1935/36.
(Danzig) 1935. (Kafemann), 8® s. 68,
Technische Hochschule der Freien Stadt Danzig.

729 Yorob’eva I.
Rot front! I. Worobjowa.
[Kijów 1935], Ukrderżnacmenwydaw. 2 Między­

narodowa druk. cm. 19x13, s. 11, 2 nlb., egz. 
2000. R. —.20

{Tyt. Oryg.'.) [Rot front! StichiJ,

730 W carskiej
W carskiej Rosji. Zbiór wspomnień z pracy 

rewolucyjnej.
Moskwa, Leningród 1935. Tow. Wyd. Robotn. 

Zagrań, w ZSRR. Druk, „Iskra Rewolucji”, Moskwa, 
cm. 19x14, s. 319. R. 3.85; okł. 1,—

731 Who’s who
Who’s who in Central and East-Europe 1933/34. 

A biographical dictionary containing about 10000 
biographies of prominent people from Albania, Au­
stria... Danzig... Poland.,. Yugoslavia, Ed. by 
R, P. D, Stephen Taylor.

Zurich (1935). The Central European Times 
Publishing Co. Ltd. cm. 21X1354, s. 1164,

Fr, 60. _

Wojsławska T., Sosnowska M. 732
Gramatyka. Cz, 2, Podręcznik dla 3 i 4 kl. 

szkoły początkowej. Wyd. 3. Ilustr.
Kijów, Charków 1935. Ukrderżnacmenwydaw,

9 republik, poligr, f-ka UPKTP, Kijów. cm. 23x  
15, s, 145, 3 nlb., egz, 4150. R, 1.20

Wypisy 733
Wypisy. Klasa 6. Wyd, 2,
Kijów, Charków 1935, Ukrderżnacmenwydaw,

8 poligr. f-ka, Charków, cm, 23x15, s. 216, 4 nlb., 
tabl, 1, egz. 4850, R. 1,15

Wyszewiańska Anna 734
Ober eine Missbildung der intrahepatischen 

GallengMnge und ihre Beziehung zur Cystenleber. 
Diss. Med. Univ. Zurich. [Mit Abb.],

Zurich 1935, A. G, Gebr. Leemann & Co, cm. 
23X1554, s. 28.

Youth 735
Youth in East Prussia. (Ed. by Karl Kiesel).

Mit Abb.
(Berlin) [1935]. Terramare Office 8® s, 15.
Aus: Looking East — Germany beyond the Yistula.
<Tyt. okł.>.

ZelencoY Y. D. 736
Ukraina o XY11 veke. (Sost. V. D. Zelencoo — 

Oneśtalnyj nauc. sotrudnik Cork. kraeo. nauć.-issl. insłi- 
tuła politechn. Skoly).

[Gorkij 1935.] Tip. Politotdela VVP-va. cm. 
20x 14, s. 12, egz. 300.

(Gof k-  K r a e o  o id.  nar .  obraz .  Spraok<^  N r *  28*

V  p o m o i c  u c i t e l j u  8 l ( l ass  a aredn.  i b o t y  po iatorii).

Żeromski Stefan 737
Nuodemes istorija. Romanas. 1—2, Yerte F, 

Neveravićius. Kalbą żiurejo Ed. Urneżius.
Kaunas 1935. Sakalas. „Yarpo“ sp. cm. 19 

X I2, s. XX, 306, 2 nlb.; s. 370, egz. 3200.
Lt. 3 .- ;  3.50

<Tyt. oryg.:> Dzieje grzechu.

Zprava
Yyroćnf zprava za r. 1934.
(Praha 1935. Nakl. vlastnf. Knihtiskńrna „Orbis"), 

cm. 24x16, s. 9, 2 nlb.
Sloyanska Knihovna Ministerstva Zahranićnich veci 

V Praze I, Klementinum.
(Otisk z Roćenky Slovanskeho Ustavu, V, VI, VII, Praha 

1935).
<Tyt. nagł.>.
(Zawiera dane, dotyczące polskich wydawnictw).
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739 Chopin Fryderyk
Etiiden fflr Pianoforte. Instruktive, kritische, ver- 

gleichende Ausgabe von Attilio Brugnoli. Deutscher 
Text.

Milano 1935. G. Ricordi e C. 4® s. 132.

740 Chopin Fryderyk
Nocturnes. Fiir Pianoforte. Revidierte Ausgabe 

von Attilio Brugnoli. Deutscher Text, englischer 
Text.

Milano 1935. G. Ricordi e C. 4® s. 109.

741 Chopin Fryderyk
Notturno in do diesis minore. Per pianoforte. 

Opus extra. Pubblicazione postuma, prima versione 
autentica. Revisione di Attilio Brugnoli.

Milano 1935. G. Ricordi e C. 4® s. 4. L. 3.—

742 Chopin Fryderyk
PrSludien fiir Pianoforte. lnstruktive, kritische, 

vergleichende Ausgabe von Attilio Brugnoli. Deut­
scher Text, englischer Text.

Milano 1935. G. Ricordi e C. 4® s. 59.

743 Chopin Fryderyk
Sur la tombe de Chopin. Fantaisie - selection 

de Francis Salabert sur des motifs cćl^bres de 
Frćderic Chopin. Pour orchestrę avec piano con- 
ducteur.

Paris 1935. Salabert.

744 Chopin Fryderyk
Valse. (Op. 34, Nr. 3). Arrangie par Michel 

Levine, pour piano.
Paris 1935. Choudens.

745 Chopin Fryderyk
Yalse. (Op. 64, Nr. 1). Arrangee par Michel 

Levine, pour piano.
Paris 1935. Choudens.

746 Kryzanowska H.
Intermezzo pour piano. (Op. 56).
Paris 1935. J. Hamelle. Fr. 6.—

747 Oberfeld Kazimierz
ęa s’ tassera. Marche chantee de la revue 

du Thćatre de Dix francs „ęa s’ tassera". Paroles 
de Fernand Rouvray et Jean Yorcet. Chant et pia­
no.

Paris 1935. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 748
La chanson des pompiers. Marche chantee 

dans le film ,La caserne en folie". Paroles de Re- 
nć Pujol et M. Cammage. Pour orchestrę avec 
piano conducteur.

Paris 1935. Salabert.
Oberfeld Kazimierz 749

Je compte jusqu’a cent. Fox-trot chante. Pa­
roles de Ch. L. Pothier et Max-Eddy. Chant et 
piano.

Paris 1935. Salabert.
Oberfeld Kazimierz 750

Moi, quand je danse... Fox-trot chante. Paroles 
de Ch. L. Pothier. Chant et piano.

Paris 1935. Salabert.
Oberfeld Kazimierz 751

On n’a pas trouve autr’chose, Fox-trot chan­
te. Paroles de Albert Willemetz et Ch. L. Pothier, 
Chant et piano,

Paris 1935, Salabert,
Oberfeld Kazimierz 752

Pourquoi? Tango chante dans le film „La ca­
serne en folie", Paroles de Rene Pujol et M. Cam­
mage. Pour orchestrę avec piano conducteur,

Paris 1935. Salabert.
Oberfeld Kazimierz, Neuville Pierre 753

Coeurs en rodage. Operette en trois actes, 
Livret de Max-Eddy et Jacques Darieux. Album- 
partition piano et chant,

Paris 1935, Salabert, Fr. 10,—
Oberfeld Kazimierz, Neuville Pierre 754

Une petite femme de Paris, Slow-fox chante 
dans „Coeurs en rodage", operette en trois actes, 
Livret de Max-Eddy et Jacques Darieux. Arrangć 
par Francis Salabert pour orchestrę avec piano 
conducteur.

Paris 1935, Salabert,
Oberfeld Kazimierz, Neuville Pierre 755

Rirel,., rirel... (Je veux rire). Rumba chantee 
dans 1’ općrette „Coeurs en rodage". Couplets de 
Max-Eddy, Chant et piano.

Paris 1935, Salabert.
Oberfeld Kazimierz, Neuville Pierre 756

Si 1’ Bon Dieu .„ (Si 1’ Bon Dieu m’a donnę 
tout ęa). Fox-trot cree dans 1’operette „Coeurs en 
rodage", Couplets de Max-Eddy, Chant et piano, 

Paris 1935, Salabert.
Oberfeld Kazimierz, Neuville Pierre 757

Des vrais de vrai, (On n’ est pas des vrais de 
vrai), Java chantee dans Toperette „Coeurs en 
rodage", Couplets de Max-Eddy, Chant et piano. 

Paris 1935. Salabert,
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758 Perkowski Piotr
Sinfonietta. (Op. 17). Partition d’ orchestrę. 
Paris 1935. M. Eschig,

Wieniawski Henryk 759

L’ ecole moderne. Studi-capricci per violino,
Op, 10. Revisione di Enrico Polo. Testo italiano, 
texte franęais, english text.

Milano 1935. G, Ricordi e C, 4° s. 24.

M A
760 Ouhrau

Guhrau-Wohlau-Rawitsch.(Einfarbig.). 1:100000. 
Hrsg. vom Reichsamt f. Landesaufnahme, Berlin. 
Zusammendr. 1934 aus d. Kartę d. deutschen Rei­
ch es 1:100000.

(Berlin) [1935. Amtl. Hauptvertriebsstelle d.] 
ReichsamtfsJ f. Landesaufnahme [R. Eisenschmidt]. 
8® cm. 6914 X 55H. RM. 1.20

R e i c h s k a r t e .  E i n h e i t s b l a t t ,  Nr.  9 2.

P Y

Rellensmann Otto 755

Obersichtskarte der Erzbergwerke in Deutsch 
und Polnisch-Oberschlesien. 1 : 50.000. [2 Karten:] 
Zinkerzbergwerke [u.] Bleierz- u. Schwefelerzberg- 
werke. [Mit 3 Nebenkt. u. Text u. Tab. am Rande. 
Farbendr.].

Berlin [1935J. Gea Verl. cm. 145x83^2.
RM. 3 0 .-

R Y C I N Y  
762 Topolski Feliks

The London spectacle 1935. Seen by F. T. 
Marginal notes and intro. by D. B. Wyndham Le­
wis.

<London 19>35. Lane. cm. 25x18%.
7 s. 6d. net.

Druk ukończono 16.IU.1936.

Drukarnia Techniczna, Sp. Akc., Warszawa, Czackiego 3-5.
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